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Уводна реч председника Општине 

Стратегија локалног економског развоја општине Србобран намењена је остварењу 
одрживог привредног развоја који треба да обезбеди конкурентност и боље 
економске резултате привреде, привлачење капитала и директних инвестиција, 
подизање животног стандарда становништва, као и стварање погодне 
инфраструктуре и других услова који подстичу привредни развој локалне заједнице.  
 
Посебну важност за успех стратегије локалног економског развоја има сарадња 
између свих актера заинтересованих за динамичан, складан и одржив привредни 
развој. Витална снага за то лежи у локалној развојној коалицији која је, формално или 
неформално остварена веза основних носилаца развоја из реда успешних 
предузетника, политичара, научника/истраживача али и креативних, иновативних 
појединаца, свoјеврсних агената промена. 
 
Улога ове коалиције је да снагом свог стручног и политичког ауторитета, као и 
снагом (формалног или неформалног) утицаја на основне пословне одлуке, прихвати 
развојну стратегију и потом истрајно и дугорочно практично валоризује све 
предности локалне средине - географски положај, културно-историјско наслеђе, 
квалитет радне снаге, етнички састав, постојеће привредне потенцијале, стање 
животне средине, инфраструктурна повезаност... 
 
Стратешко планирање дефинише визију и општину Србобран види као модерну и 
развијену заједницу са јединственим природним, туристичким и културно-
историјским ресурсима, развијеном пољопривредом, динамичним предузетничким 
сектором, заштићеном животном средином, привлачном за инвеститоре и 
просперитетном за све своје грађане. 
 
Темељ нашег будућег раста и развоја постављамо на развоју предузетничког 
сектора, пољопривреди, развоју туризма, развоју друштвених делатности, 
унапређењу целокупне инфраструктуре и очувању животне средине. Прилике и 
услови који нас очекују у наредном периоду, а још увек нису препознатљиви,  могу 
довести до делимичне модификације овог документа, а све у циљу што успешнијег 
остварења постављене визије. 
 
Уз захвалност свима који су дали допринос креирању овог документа, 
 
Србобран, април 2014.       Председник Општине 
                       Зоран Младеновић 
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1. Увод 

У процесу преласка у тржишну економију, свако предузеће, али и они „ентитети“ 
познати у претходном систему као друштвено-политичке заједнице, нужно се 
сусрећу са неминовношћу преструктурирања. Истовремено, и њихова околина 
постаје конкурентна, а средине се такмиче за радна места, капитал и предузетнике. 
Управо ови ресурси постају кључни за поменуте процесе, али и за савладавање 
економске кризе и свих недаћа које носи процес транзиције. 

Савремени услови и кризна времена покренули су један силовит процес економског 
преструктурирања и подстакли конкуренцију међу регионалним заједницама, 
градовима, универзитетима; међу разним гранама делатности и предузећима 
различите величине.  Управо ова покретљивост предузећа умногоме мења и положај 
локалних заједница и посебно становништва која у њој живе. 
 
Отуда, локалне средине (заједнице) се све више морају борити за своја постојећа 
предузећа, омогућавати им боље пословне услове, али истовремено и за нова 
предузећа – за приход, капитал и знање које ће она у ту средину донети. Разлог је 
прилично једноставан за разумевање: тиме ће ојачати пореску основицу заједнице, 
локални буџет ће бити богатији, што ће осигурати и бољи живот, односно 
обезбедити више средстава за инфраструктуру и друштвени стандард у средини. 

На тај начин је афирмисан концепт локалног економског развоја (ЛЕР) који може 
бити схваћен као раст капацитета локалне економије да ствара богатство за 
становнике дате локалне заједнице а тиме и да унапређује њихов квалитет живота 
кроз повећање запослености, реалних зарада, вредности личне имовине, обима и 
квалитета услуга локалних власти и сл. Такав развој се догађа када се активирају 
локални незапослени ресурси или када се већ запослени ресурси почну користити 
продуктивније, у новим секторима, на нови, иновативан начин. 

У ужем смислу, локални економски развој можемо разумети као процес стратешког 
планирања кроз партнерство локалних власти, приватног и јавног сектора и 
невладиних организација усмерено на подстицање инвестиција с циљем обезбеђења 
стабилног и одрживог раста локалне заједнице.  Свака локална заједница поседује 
јединствен сет локалних атрибута који могу унапредити економски развој. Отуда, 
стратегија одрживог локалног економског развоја фокусира се на диферентне 
предности дате средине, на постојеће и/или потенцијалне тржишне могућности, као 
и на идентификоване слабости унутар заједнице.  
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Стратешко планирање локалног економског развоја не подразумева само капитална 
улагања, већ и пројекте мањег обима којима се унапређује квалитет услуга градске 
управе за грађане и предузетнике и истовремено јачају могућности за развој мсп 
сектора, привлачење инвестиција и запошљавање грађана.  Тиме, нужно је 
афирмисати и прихватити модел партиципативног планирања као напор да се сви 
кључни актери и грађани трајно укључе у креирање заједничке будућности и да се 
учине одговорним за сопствени развој. 

Отуда, Стратегија локалног одрживог економског развоја општине Србобран 
намењена је остварењу одрживог привредног развоја који ће обезбедити 
конкурентност и боље економске резултате привреде, привлачење капитала и 
директних инвестиција, подизање животног стандарда становништва, као и 
стварање погодне инфраструктуре и других услова који подстичу привредни развој , 
односно корисност, благостање и богатство локалне заједнице. 

Истовремено, Стратегија представља и својеврсну подлогу будућег рада Канцеларије 
за локални економски развој (КЛЕР), при чему би њене основне функције (у 
редовном пословању, али и) у смислу иницирања, израде и потом имплементације 
Стратегије биле: 

o пружање потребне подршке током стратешког планирања (праћење и помоћ у 
активностима радних група, надгледање пројекта, извештавање), 

o припрема и праћење спровођења пројеката економског развоја (надгледање и 
вредновање спровођења стратешког плана развоја), 

o контакти са (потенцијалним) инвеститорима, 
o креирање и одржавање различитих база података ЛЕР-а, 
o контакти са пословном заједницом и њено директно подржавање (контакти 

са предузетницима, давање савета, организовање разбих видова обуке 
предузетника, промовисање предузетништва), 

o подршка и финансирање - идентификовање извора финансирања, одржавање 
контаката са банкама које послују у Граду, давање препорука и сл., 

o усавршавање радне снаге (сарадња са НСЗ, организовање обука и 
преквалификација, ажурирање базе података о расположивој радној снази, 
саветовање),  

o одржавање и унапређење односа са државним и регионалним институцијама 
одговорним за економски развој, 

o саветодавна функција председнику Општине и Градској скупштини, 
o маркетинг (представљање Општине, промотивне активности у циљу 

привлачења инвеститора, донатора, туриста) 
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Као кључни документ у области одрживог економског развоја општине, основни 
циљ Стратегије је да обједини промене планиране за наредни период, а очекивани 
резултати и ефекти рационалног стратешког планирања и успешно 
имплементиране стратегије развоја би били: 

Ø Јасна визија о привредном развоју заједнице и стратешки приступ у 
спровођењу развојних програма и пројеката, 

Ø Измењен, иновативан начин размишљања целе заједнице и нове перспективе 
у реализацији развојних пројеката, 

Ø Процена тренутног стања локалне заједнице као основ за мерење будућег 
развоја, 

Ø Нова, предузетничка улога локалне развојне коалиције и преузимање веће 
одговорности за развој заједнице,  

Ø Трајно учешће грађана у креирању будућности заједнице, као наслеђе за 
будуће генерације, 

Ø Власништво заједнице над стратешким документом и мотивисаност јавности 
да даје активан допринос развоју заједнице, 

Ø Смањење незапослености, 
Ø Унапређена сарадња између локалне заједнице и приватног сектора, 
Ø Развој приватно-јавног партнерства, 
Ø Јасна порука инвеститорима о правцима развоја и могућностима улагања и 

будуће сарадње, 
Ø Практичне идеје како обезбедити финансирање пројеката, уз ослањање на 

сопствене ресурсе и могућности, 
Ø Већа јавност у раду локалне самоуправе и појачана контрола од стране 

грађана 
Процес стратегијског планирања одрживог локалног развоја, допринеће и јачању  
институционалних и техничких капацитета општинске администрације, али и 
могућности да се унапреди општински потенцијал у  циљу ефикаснијег спровођења 
Стратегије.  

 

2. Концепт стратешког планирања локалног економског развоја 

2.1. Шта представља стратешко планирање? 

Стратешко планирање представља управљачки процес којим се развијају и 
подржавају стратегијски правци за усклађивање ресурса и циљева (кључних питања) 
локалне заједнице са динамизмом (шансама) тржишног окружења. Кроз активно 
учешће грађана, стратешко планирање одрживог развоја служи успостављању 
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склада између три основна стуба одрживог развоја – заштите животне средине, 
економског и социјалног развоја. 
 
У најједноставнијем смислу, стратешки план општине обезбеђује правце развоја од 
средњерочног ка дугорочном оквиру. У перспективи, очекује се да општине почну да 
користе стратешки план развоја као „кровни документ“ који ће им омогућити да на 
основу њега припремају и годишњи процес планирања, односно да припремају 
програмске буџете за текућу годину и наредне две фискалне године. 
 
Како стратешки план тако и програмски буџети би требало да садрже показатеље 
(индикаторе) испуњености постављених циљева, како би се на периодичној основи 
(месечно, тромесечно, полугодишње и годишње) оцењивао напредак ка достизању 
унапред постављених циљева. Мерење ефикасности у остваривању циљева нема 
никаквог смисла без стратешког планирања (јер се не зна ком циљу би достизање 
стандарда требало да служи) а стратешко планирање без мерења ефикасности би 
значило да дефинишемо циљеве без успостављања механизма за достизање тих 
циљева. 

Истовремено, стратешко планирање (стратегија) представља врло ефикасан и 
ефективан инструмент функционисања локалне развојне коалиције као формално 
или неформално остварене везе основних носилаца развоја из реда успешних 
предузетника, политичара и научника/истраживача. Улога ове коалиције је да 
снагом свог стручног и политичког ауторитета, као и снагом (формалног или 
неформалног) утицаја на основне пословне одлуке, прихвати развојну стратегију и 
потом истрајно и дугорочно практично валоризује све предности локалне средине и 
остварује циљеве њеног складног развоја. 

Заједнички рад унутар коалиције обезбеђује да се: ангажују већи ресурси, обзиром да 
се стратегија не ограничава само на средства и потенцијале локалне власти, 
мобилише знање свих актера, а не само представника локалне власти, повећа 
поверење локалне јавности, али и националних и међународних нивоа у процес у 
коме добровољно и синергетски учествују сви релевантни актери. Транспарентност 
повећава кредибилитет, а кредибилитет повећава подршку свих који могу да 
помогну. 

2.2. Поступак и принципи стратешког планирања локалног развоја 

Процес припреме стратешког документа започиње предлогом концепта израде 
стратешког плана, који за градско, односно општинско веће припрема Канцеларија 
за економски развој. Обзиром да је ово телу у оснивању, пројектни задатак 
припремио је стручни тим Регионалне развојне агенције Бачка, у складу са 
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Методологијом израде стратешког плана локалног економског развоја, иницираном 
од стране Секретаријата за међурегионалну сарадњу и локалну самоуправу, 
регионалних развојних агенција Банат, Бачка и Срем, Агенције за равномерни 
регионални развој АП Војводине и Фонда за европске послове. 

Слика 1. Кључни кораци и фазе у моделирању стратешког развојног документа 

 

 

Прва фаза (припрема и процес планирања) била је посвећена обезбеђењу политичке 
посвећености, идентификовању актера који ће учествовати у  стратешком процесу, 
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мапирању стратешког процеса,  успостављање агенде за спровођење стратегије, као 
и њеном промовисању. 

Формирањем Комисије за стратешко планирање створени су услови да се 
представници свих кључних сектора и области које су од одлучујућег утицаја на 
дефинисање развојних приоритета и праћење њиховог спровођења нађу на једном 
месту, да дефинишу и усагласе развојне приоритете, као и да прате њихово 
спровођење. Истовремено, овим се стварају услови да чланови Комисије у 
континуитету и на јасно дефинисан начин сарађују са извршним органима у 
општини, дефинишу радне групе за развојне области за које ће се припремати 
Стратегија, те остварују увид у процес доношења свих одлука којима се у живот 
спроводе стратешки приоритети и мења укупни развојни амбијент у локалној 
самоуправи. 

Диспозиција (агенда) Стратегије, односно логичка веза између  делова стратешког 
плана моделирана је у овој фази на начин како то илуструје наредна слика. Сврха 
ситуационе анализе (профил заједнице) била је да обезбеди податке и информације 
за квалитетну SWOT анализу. Садржај овог дела документа није само дескриптиван, 
са анализом садржаја одговарајућих области, већ пажљиво припремљен текст који 
садржи и обавезе општине на основу постојећих прописа, раније донешених и 
усвојених развојних докумената, могућих последица уколико се неки конкретни 
пропис примени на један или други начин, итд. Квалитет овог дела документа 
определио је начин на који су формулисани налази и препоруке у SWOT анализи. 

Друга фаза (израда стратегије) подразумевала је извођење SWOT анализе у 
контексту изјаве о мисији, визији и систему вредности, при чему је визија 
представљена као катализатор промена који повезује и мобилише различите 
институције, организације и друге кључне актере у циљу унапређења нивоа 
развијености локалне заједнице. Стратешки циљеви су развијени као одговор на 
SWOT анализу и кратко су образложени. 

У овом делу (фази израде) стратешког плана,  израђен је веома детаљан опис 
пројеката (акциони планови) који ће бити спроведени како би се остварили 
стратешки циљеви. Према врсти активности које се спроводе у оквиру пројекта, сви 
пројекти се деле на три основне групе: инвестициони пројекти, пројекти којима се 
побољшавају капацитети локалне самоуправе и буџетских корисника и мешовити 
пројекти. Сваки стратешки циљ захтевао је више од једног пројекта/акционог плана 
како би био постигнут. У оквиру сваког плана постоји читав низ 
задатака/активности које треба да буду спроведене како би он био окончан и 
стратешки циљ постигнут. 
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Слика 2. Логична повезаност кључних елемената стратешког плана 

 

Посебно важан, виталан сегмент у моделирању изведених акционих планова било је 
повезивање оперативних задатака са буџетским оквиром. Финансијске пројекције и 
буџетске операције омогућиле су идентификацију ресурса (интерни, локални, 
национални, међународни, у партнерству са приватним сектором, итд) и коришћење 
средстава. То истовремено укључује и упутства за алокацију средстава и трошење, 
као и за развој временског оквира на основу потреба акционог плана.  Заједничка 
процена могућности и финансијских пројекција ће помоћи заједници да изврши 
приоритизацију пројеката на основу финансијске изводљивости.  

Суштина стратешког планирања (стратешког плана као његовог резултата) јесте 
његово спровођење (фаза III). Успешна имплементација зависи од много фактора: 
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мотивације кључних актера, доступности финансијских средстава, стабилности 
структура јавне управе, законодавних мера и сл. Један од виталних предуслова за 
успешно спровођење плана јесте планирање буџета у складу са стратешким 
опредељењем заједнице.  
 
У спровођењу Стратегије локалног економског развоја општине Србобран кључну 
улогу ће имати Председник општине, Општинско веће, Канцеларија за локални 
економски развој и Привредни савет. Одговорност за спровођење стратешког плана, 
такође, треба да преузму и појединци а, нарочито, представници приватног сектора. 
Заједница треба да се интересује за спровођење стратешког плана и да непрестано 
ствара неку врсту притиска, указујући на то да прати све кораке у реализацији 
пројеката. 
 
План имплементације се припрема на годишњем нивоу и то за пројекте који се 
утврде као приоритетни за дату годину.  За ове пројекте припремљени су акциони 
планови који садрже задужења, циљне групе, оквирне вредности пројеката, 
планиране изворе финансирања, као и временски оквир у којем ће се пројекти 
реализовати. 
 
Један од најтежих задатака, свакако, представља обезбеђивање неопходних 
финансијских средстава за финансирање пројеката. Могући извори финансирања 
обухватају: буџетски опредељена средства за капиталне инвестиције и друге 
пројекте економског развоја (учешће општине); средства из буџета Републике 
Србије, односно АП Војводине; ЕУ фондови (за локални и регионални економски 
развој, као и за пројекте прекограничне сарадње); средства обезбеђена из других 
донаторских програма; директна страна улагања; приватно-јавна партнерства, 
самодоприноси, и др. 
 
Мониторинг (праћење реализације стратешког плана) је континуиран процес који ће 
започети од тренутка спровођења развојне стратегије. Канцеларија за локални 
економски развој ће, на основу унапред дефинисаних показатеља, пратити 
спровођење стратегије уз обавезу да о томе припрема полугодишње извештаје за 
председника општине који ће, такође најмање два пута годишње, ове резултате 
представити Скупштини општине.  Краткорочно праћење спровођења стратегије ће 
омогућити да се на време уоче проблеми и недостаци у имплементацији акционих 
планова и примене одговарајући корективни механизми. Средњерочни преглед 
односи се на утврђивање конкретних резултата и кључних корака у спровођењу 
конкретних акционих планова, а дугорочно праћење и оцена усредсређују се на 
ефекат реализованих планова на побољшање економије и животног стандарда 
грађана. 
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Кроз процес израде Стратегије, поштовани су следећи принципи: свеобухватни 
приступ, укључивање грађана,  усредсређеност на локалне потребе, партнерство 
приватног и јавног сектора, регионално повезивање, консензус свих учесника у 
процесу, укључивање стручне јавности,  ослањање на сопствене ресурсе и истицање 
компаративних предности. 

Стратегија у свим својим елементима моделирана у функцији и у складу са 
националним приоритетима одрживог развоја. Наиме, концепт одрживог развоја 
подразумева постепен и сталан економски раст, а таквом расту се тежи кроз већи 
степен ефикасности економије која је заснована на знању, технолошком напретку, 
усвајању технологија које не нарушавају постојеће стање у животном окружењу, као 
и радом друштвено одговорних компанија. Један од најважнијих циљева одрживог 
развоја је смањење сиромаштва и стопе незапослености, смањење неједнакости међу 
половима и припадницима различитих етничких група, помагање запошљавању 
омладине, пуно укључивање у све процесе маргинализованих заједница као и 
појединаца са посебним потребама.  

2.3. Комисија за стратешко планирање 

Комисија за стратешко планирање, као стручно, оперативно и саветодавно тело, 
образовано је одлуком председника Општине, а чланови Комисије за стратешко 
планирање општине Србобран су: 

Члан Комисије Функција 
Младеновић Зоран Председник Општине 
Градинац Слободанка Заменик председника 
Ифју Золтан Члан Градског већа, ресор просвета и култура 
Књешко Зоран Члан Градског већа, ресор пољопривреда 
Голубски Нестор Члан Градског већа, ресор привреда и екологија 
Тутуров Јован Члан Градског већа, ресор урбанизам и комунално уређење 
Дудварски Зоран Члан Градског већа, ресор спорт, омладина и туризам 
Др Илија Газепов Члан Градског већа, ресор здравство и социјална заштита 
Фењвеши Иштван Члан Градског већа, ресор међ. и регионална сарадња и НИП 
Чаленић Зоран Начелник Општинске управе 
Сеги Ержебет Шеф службе за буџет и финансије 
Бајић Снежана Шеф службе за урбанизам и заштиту животне средине 
Ранков Гордана Шеф службе за опште послове 
Марија Ћорић Одељење за урбанизам, стамбено-комуналне послове и 

заштиту животне средине 
Невена Субић Сарадник за привреду, Одељење за привреду, буџет и 

финансије 
Џеков Ђорђе Предузетник 
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3. ПРОФИЛ ЗАЈЕДНИЦЕ И ПРОЦЕНА СТАЊА ЛОКАЛНЕ ЕКОНОМИЈЕ 

3.1. Географски положај, климатске карактеристике и природни 
ресурси 
 
3.1.1. Географски положај 
   
Општина Србобран се налази у Војводини и спада у Јужнобачки округ. Заузима 
средишњи део Бачке и простире се на површини од 284 км2. Општину чине три 
насеља: Србобран, Турија и Надаљ, а седиште и уједно друштвено политички, 
образовни, здравствени и културни центар општине је насељено место Србобран. 
Најстарији писани податак о насељу је из 1338., под називом Сентомаш (Свети Тома). 

 
 
Географски положај општине је врло повољан. Овај географски простор дефинише 
неколико значајних природних елемената: Бачка лесна тераса, меандри реке Криваје 
и ушће Криваје у Велики бачки канал. Воденим путем тј. Великим бачким каналом, 
Србобран је преко Дунава и Тисе повезан са светским воденим путевима.  
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Општина Србобран је подједнако удаљена од три државне границе (75км) са 
Румунијом, Мађарском и Хрватском. Са привредним центрима у околини (Врбас, 
Бечеј, Нови Сад) повезана је саобраћајницама, магистралним и регионалним 
путевима.  Аутопут Е-75 - државни пут првог А реда број 1; магистрални путеви М-3 – 
државни пут првог А реда број 15 и М-22– државни пут другог А реда број 100, као и 
регионални путеви П-129 – државни пут другог А реда број 115 и П-120 – државни 
пут другог А реда број 114, омогућавају општини Србобран изузетно добру 
повезаност са окружењем и суседним државама.   
 
Насеље Србобран лежи на 45° и 35´ северне географске ширине и 19° и 47´ источне 
географске дужине. Изразито повољан геосаобраћајни положај општине Србобрана 
није искоришћен и представља потенцијал њеног даљег развоја. 

 
 
3.1.2. Климатски услови 
   
Oпштина Србобран се налази у области умерено-континенталне климе са изражена 
четири годишња доба. Клима је влажно-умерена, са  и сувим летом и  хладном зимом. 
 

 
Релативна влажност ваздуха током јула и августа износи 69%, са два ветровна 
подручја -  југоисточним ветром (кошавом -  дува у просеку 3-7 дана и достиже 
максималну брзину до 30 км/час) и северозападним ветром који обично у летњим 
месецима доноси освежење и падавине. 
 
 
3.1.3. Природни услови (земљиште и воде) 
   
Територија општине је низија, благо нагнута ка југу (од 96 метара до 80 метара 
апсолутне висине), на којој је свака стопа земљишта плодна и приступачна за обраду. 
У геоморфолошком погледу на територији општине се разликују следеће целине: а) 
виша лесна зараван рашчлањена речицом Кривајом северно од Великог бачког 
канала и б) нижа лесна тераса јужно од Великог бачког канала. 

Општина Србобран - климатски услови 
Клима Умерено-континентална 

Просечна годишња температура 3 
Просечна темп. ваздуха (јануар) - 1,3 

 0C 
Просечна темп. ваздуха (јул) 21,4 0C 
Годишња количина падавина  586 mm/год. 
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Општина Србобран обухвата најквалитетније пољопривредно земљиште (на потезу 
најплоднијег земљишта - троугао Србобран-Римски Шанчеви-Бечеј) које се простире 
на 26.621 ха. На теренима канала и пољопривредном земљишту развијен је лов и 
риболов. 
 

 
 
У педолошком саставу земљишта преовлађују черноземи и ливадске црнице и једно 
је од најплоднијих у Европи. Површинске воде у општини су: речица Криваја, Велики 
бачки канал, Бељанска бара и друге мање баре. Све воде се користе за наводњавање, 
а Велики бачки канал и за водни саобраћај. 
 
Од подземних вода, највећи значај имају термалне воде са повољном температуром. 
Површинске воде се углавном користе за наводњавање пољопривредног земљишта, 
а Велики бачки канал (у саставу система Дунав-Тиса-Дунав) и за саобраћај.  
 
Заштићено подручје природе III категорије - Парк природе Простор Бељанске баре 
представља једно од очуваних влажних подручја, на шта јасно указује присуство 
бројних ретких врста флоре и фауне водених, мочварних и влажних салањених 
станишта и реликтних станишта низијских тресава. Овде је забележено преко 10 
биљних заједница, велики број врста инсеката, 23 врсте риба, 136 врста птица, 
значајан број сисара, и др. 
 
 
 
 
 
 

Општина Србобран - природни услови 
Земљиште  

Обрадиво пољопривредно земљиште 25.806 ха 
Шуме 14,07 ха 
Ливаде 43,10 ха 
Пашњаци 142,41 ха 
Виногради 11, 73 ха 
Воћњаци 31, 72 ха 
Трстици и мочваре 41,78 ха 
Воде  
Водно земљиште 515,29 ха 
Парк природе Бељанска бара Туристички потенцијал 
Термално-минерални извори Потенцијал за развој бањског туризма 
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3.2. Демографски подаци, знање и људски ресурси 
 
3.2.1. Демографски подаци 
   
Општина Србобран обухвата површину од 284 км² (учешће у укупној површини 
Србије је 0,3%), на којој живи 16.317 становника (0,2% укупног броја становника 
Србије) у 3 насељена места, односно 57 становника на км², што је ниже од 
републичког просека који износи 93 становника на км². Насеље Србобран има статус 
локалног центра и градског је карактера, док су остала насеља руралног карактера и 
имају статус насеља – локалне (месне) заједнице. 

Табела 1. Укупан број становника у Општини 
 

  Институционалне јединице 
    

Година 
пописа 

Република 
Србија 

АП 
Војводина 

Јужно-бачки 
округ 

Општина 
Србобран 

     
1991. 7.576.837 1.970.195 565.639 19.066 
     
2002. 7.498.001 2.031.922 594.769 17.809 
     
2011. 7.186.862 1.931.809 615.371 16.317 

Извор: Републички завод за статистику 
 
 
 

Табела 2.  Структура становништва према типу насеља, 2011. 
 

Извор: Републички завод за статистику 
 
Општа демографска ситуација на подручју општине Србобран је неповољна. Пад 
укупног броја становника (перманентно од 1961. год), ниска стопа наталитета и 
фертилитета, негативан природни прираштај -6,6‰ (виши од војвођанског просека 
-4,7‰), као и висок индекс старења су карактеристике популације која се налази у 
стадијуму дубоке демографске старости. Према попису из 2011. године, укупан број 
домаћинстава на подручју општине Србобран је 5.908. 

Општина Србобран - структура становништва према типу насеља, 2011 
 Категорије  Укупно  / % учешће 
  
Градско становништво 12.009 (73,59%) 
Остало становништво  4.308 (26,41%) 
Укупно становништво 16.317 (100, 00%) 
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Подаци о старосној структури становништва према попису из 2011. године показују 
да је 3.937 становника (24 %) популација преко 60 година, док деце и омладине до 19 
година има 4 357, што чини 24,40% укупне општинске популације. У погледу полне 
структуре, од укупног броја пописаног становништва, жене чине 51,7 % , а мушкарци 
48,3 одсто (највеће учешће - 8,8% имају мушкарци старости између 45-49 година, док 
је то код жена иста старосна категорија са учешћем од 7,5 %). Општина Србобран је 
мултиетничка заједница у којој равноправно живе и раде представници различитих 
националних заједница. 
 
 
Табела 3. Структура становништва према етничкој - националној припадности, 2011. 

 

Извор: Републички завод за статистику 
 
 
 
3.2.2. Образовна структура становништва 
 
 
Када су питању неписмена лица, у општини Србобран, према попису из 2011 године, 
273 лица је регистровано као неписмено, односно 1,86 % становништва. Од тога 
неписмених младих узраста од 10-14 година регистровано је 2, младих узраста од 15-
19 година регистровано је 8 и младих од 20-34 године, регистровано је 22 . 
 
 
 
 

Општина Србобран - етничка структура, 2011. 
Националност Број, удео у укупном становништву, % 

  
Срби 10.709 (65,63%) 
Мађари 3.387 (20,75%) 
Роми 629 (3,85) 
Хрвати 118 (0,72%) 
Црногорци 82 (0,51%) 
Југословени 55 (0,33%) 
...  
Неопредељени 594 (3,64%) 
Регионална припадност 447 (2,74%) 
Непознато 85 (0,52%) 
...  
Укупно 16.317 (100,0%) 
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Табела 4. Структура становништва према школској спреми, 2011. 
 

 ПОПИС 2002. ПОПИС 2011. 
 Укупно Младићи Девојке Укупно Младићи Девојке 

Становништво 
старости 15+ 

14.755 7.044 7.711 13.768 6.706 7.080 

Без школске 
спреме 

665 187 478 414 118 296 

Непотпуно 
осн.образовање 

3.271 1.253 2.018 1.970 736 1.234 

Основно 
образовање 

4.562 2.104 2.458 4.007 1.846 2.161 

Средње 
образовање 

5.410 3.070 2.340 6.424 3.571 2.853 

 Више 
образовање 

386 174 212 383 169 214 

Висок 
образовање 

324 174 150 559 247 312 

Непознато 137 82 55 29 19 10 
Извор: Републички завод за статистику 

 
 
 
Табела 5. Структура становништва према IT писмености и полу, 2011. 
 

 
Извор: Републички завод за статистику 
 
 

Када су у питању подаци о компјутерској писмености на нивоу Јужнобачке области, 
42,51% становништва се изјаснило као компјутерски неписмено, док делимично 
познавање рада на рачунару има 15,26 % становништва, док 42,23% чине лица која 
су се изјаснила да су компјутерски писмена. Када су питању компјутерски неписмена 
лица 23,26% чине жене, док 19,25% мушкарци 
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3.3. Локална привреда и тржиште рада 
 
3.3.1. Макроекономски положај и основне привредне гране 
 
Према степену привредне развијености, општина Србобран припада групи 
недовољно развијених јединица локалне самоуправе, чији степен развијености је у 
распону  60% - 80% републичког просека. Структура привреде је такође неповољна, с 
обзиром на високо учешће пољопривреде у односу на учешће индустрије у поређењу 
са јужно-бачким округом или са АП Војводином. 
 
Општина Србобран нема развијену индустрију. Форсиран развој индустрије 
деценијама уназад у суседним општинама (Нови Сад, Врбас, Бечеј) био је одлучујући 
фактор да општина Србобран постане претежно аграрно подручје и сировинска база 
за производне, односно прерађивачке погоне индустријских центара. И поред 
уложених напора да се достигне  одређени степен развијености привреде и тржишта,   
осећа се стагнација у развоју, што је последица, пре свега, транзиционих процеса, 
како на ширем, тако и на локалном нивоу. 
 
Окосница привредног живота  деценијама  је био пољопривредни гигант Елан (и уз 
њега везана прехрамбена индустрија), који је запошљавао највећи број радно 
способног становништва. Деведесетих година прошлог века, Елан почиње да послује 
с губицима, да би на крају, 2009. године, стечајним поступком, престао с радом. 
Тренутно у општини послује мали број микро, малих и средњих предузећа у 
приватном власништву, који је недовољан да у значајнијој мери апсорбије велики 
број незапослених настао престанком рада Елана. 
 
Актуелна индустријска производња је у стагнацији, а базира се на постојећим 
производним капацитетима. У оквиру индустрије, присутна је прехрамбена 
индустрија, хемијска, производња грађевинског материјала и дрвопрерађивачка 
индустрија. Анализом просторног размештаја увиђа се концентрација у општинском 
центру, док су у насељеним местима Турија и Надаљ заступљена пољопривреда, а 
потом и услужне делатности. 
 
Трговина на подручју општине Србобран је добро развијена. Обзиром на високо 
учешће пољопривреде у укупној структури привреде, највише се тргује аграрним 
производима, и то првенствено ратарским производима. Пласман пољопривредних 
производа обавља се углавном посредством земљорадничких задруга. Трговину 
робом широке потрошње обавља неколико трговинских предузећа која према 
укупном броју запослених (али и других критеријума дефинисаним Законом о 
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рачуноводсту и ревизији) припада категорији малих предузећа. Ту су и самосталне 
трговачке радње - предузетничке радње. 
 
Грађевинарство у општини Србобран обавља се кроз пословање приватних 
грађевинских привредних друштава. Такође, постоји и знатан број регистрованих 
самосталних предузетничких радњи која пружају грађевинске услуге. Поред 
пољопривреде, грађевинарство је сектор у структури привреде у којем се годишње 
запошљава највећи број сезонски упослених радника. 
 
Иако на подручју општине Србобран постоји дуга и богата традиција занатства, број 
занатских радњи из године у годину опада, а анализе показују да њихова структура 
према делатности не покрива све потребе становништва. Анализа структуре и обима 
угоститељских услуга показује да су највише заступљени угоститељски објекти који 
пружају услуге пића, док недостају угоститељски објекти који пружају услуге 
исхране и смештаја.  
 
3.3.2. (Не)запосленост 
 
 Престанком рада и/или падом обима производње појединих предузећа, дошло је до 
значајног повећања  незапослених у општини.  Као посебан ограничавајући фактор, 
посматрано на дужи временски период, издвајају се негативни демографски 
трендови, односно одлив младог и образованог становништва, с једне, као и старење 
становништва и погоршавање виталних карактеристика које дугорочно доводи у 
питање обезбеђивање довољног броја радно способног и квалификованог 
становништва, с друге стране. 
 

Извор: Републички завод за статистику 
 

Општина Србобран - стање на тржишту рада 
Број становника (попис 2011) 16.317 
Радно способно мушко становништво  
( од 15 - 64 године) 

 
5.677 

Радно способно женско становништво  
( од 15 - 64 године) 

5.493 

Пораст / пад становништва 2002-2011 1.538 
Удео жена у укупном броју запослених 
(%), 2011, годишњи просек 

 
43,5 

Број запослених на 1000 становника, 
 2011, годишњи просек 

 
137 

Лица која самостално обављају 
делатност, 2011 

 
529 
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Према подацима Републичког завода за статистику, укупан број запослених лица  
2.239 - у наредном табеларном приказу дата је структура запослености у Општини. 
 
Табела 5. Укупан број и структура запослених према делатности, 2011. 
 

СЕКТОР Број запослених, 
2011 

Пoљопривреда, шумарство, рибарство 254 
Рударство - 
Прерађивачка индустрија 268 
Снабдевање ел. енергијом, гасом и паром 50 
Снабдевање водом и управљање отпадним водама 69 
Грађевинарство 72 
Трговина на велико и мало, поправка мот. возила 106 
Саобраћај и складиштење 102 
Услуге смештаја и исхране - 
Информисање и комуникације 10 
Финансијска делатност и делатност осигурања 13 
Пословање с некретнинама - 
Стручне, научне, иновационе и техничке 
делатности 

47 

Административне и помоћне услужне делатности 2 
Државна управа и социјално осигурање 79 
Образовање 234 
Здравство и социјална заштита 155 
Уметност, забава и рекреација 31 
Остале услужне делатности 8 
Предузетници 529 
Лица запослена код предузетника 212 
Укупно 2.239 

 
 
На основу анализе расположивих података прикупљених из Националне службе за 
запошљавање, као и Републичког завода за статистику, као и на основу података 
Синдиката, оцењује се да је ниво запослености на подручју општине Србобран низак. 
У 2011. години, од укупно 11.170 радно способна становника са територије општине 
Србобран, на евиденцији НСЗ било је 3.019 лица (33,7%). 
 
 
3.3.3. Структура и развој малих и средњих предузећа и предузетника 
   
 На подручју општине Србобран, тренутно је регистровано укупно 119 привредних 
друштава и то: у Србобрану 97, у Турији 15 и 7 привредних друштава у Надаљу - 1,38 
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предузећа на 1.000 становника, што је знатно ниже у односу на републички просек 
који износи 9,16 предузећа на 1.000 становника. Према структури делатности, свега 
30-так (малих) предузећа бави се производњом,  око 11% од укупног броја гајењем 
жита и других усева и засада, док остало чини трговина и различите услуге. 
 
Укупан број регистрованих предузетничких радњи на подручју Општине износи 528 
- највише је у Србобрану (430 или 81,5%), затим у Турији (56 - 10,6%) и у Надаљу - 41 
радња или 7,9 одсто). Према делатности, доминирају трговина и услуге. 
 
Оно што је битно за све садашње и будуће предузетнике на подручју општине 
Србобран јесте да сагледају потенцијале локалне средине (пољопривредне, 
производне - прерађивачке, туристичке и друге) и покушају да, уз помоћ локалних 
саветодавних органа, испитају тражњу за тим производима/услугама. Локална 
самоуправа се, доношењем ове стратегије, определила за помоћ и подршку развоју 
исплативог, модерног предузетништва, које на постојећу тражњу одговара 
адекватном понудом, при томе настојећи да се тржиште прошири и на друге 
привредне делатности. 
 
 
3.3.4. Јавни сектор - стање комуналне инфраструктуре и услуга 
 
Водоснабдевање и канализација - Градско насеље Србобран за јавно водоснабдевање 
становништва и индустрије користи два изворишта: ''Поповача'' и ''Старо 
Вашариште'' (индустријска зона). Положај водозахвата у односу на насељени део је 
релативно добар, јер се углавном уклапа у прописима одређене удаљености од 
околних могућих загађивача. Величина водозахвата је довољна и за будуће 
проширење, односно изградњу нових експлоатационих бунара. Постојећи бунари за 
снабдевање Надаља пијаћом водом, као и планирани водозахват у Турији су 
неповољно лоцирани у односу на потенцијално могуће загађиваче, јер би удаљеност 
морала бити најмање 500 m од најближих загађивача. 
 
На простору општине Србобран експлоатација подземних вода за водоснабдевање 
становништва врши се из углавном из бунара дубине до 140 m. За водоснабдевање 
општине Србобран интересантне су воде које се акумулирају у II, односно 
првенствено у III издани од 60 m до 80 m, односно од 80 m - 140 m дубине.  
 
Друга издан простире се на целом простору Општине и изграђена је од холоценског 
средњезрног песка. Подина ових седимената налази се на дубини од 62 m - 78 m, док 
је повлата од 47 m - 69 m, са просечном дебљином од 16,5 m. Највеће дебљине издани 
су на простору изворишта ''Поповача'' и ''Млаке''.  Воде ове издани могу се користити 
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за потребе појединих потрошача или индустрије, али углавном за техничке потребе 
и у условима где нису потребне хемијски и бактериолошки исправне воде.  
 
Трећа издан представља колектор подземне воде која је најквалитетнија и може се 
искористити за водоснабдевање. Статички НПВ на овом подручју је 7 m - 8 m, док је 
на подручју изворишта ''Поповача'' он више квазистациониран и износи 15,5 m.  
Хемизам ових вода указује да је минерализација од 340 mg/l - 530 mg/l, азота има 
0,18 mg/l, утрошак KMnO4 креће се од 1,5 mg/l до 11,6 mg/l, док је садржај јона Fe до 
0,67 mg/l. 
 
Снабдевање индустријске зоне је решено засебним водоводним системом, а локација 
изворишта налази се на јужној страни канала Бечеј-Богојево, са западне стране 
међународног пута Е-5. 
 
Постојећа изворишта водоснабдевања ограничених су могућности за проширење 
капацитета, а да се при томе одрже квалитетне карактеристике. Динамички ниво 
подземних вода (НПВ) је процесом експлоатације спуштен на око 20 m испод коте 
терена, што је последица неадекватне експлоатације и међусобног утицаја бунара. 
Такође, присутан је проблем ''старења'' бунара који је потпомогнут хемизмом вода, 
што доводи до колмирања филтерске зоне и смањења издашности. Постојећи 
водозахвати у Надаљу и Турији лоцирани су у центру оба насеља, и не одговарају 
прописима о удаљености водозахватних бунара од могућих загађивача. Квалитет 
подземних вода не задовољава у потпуности нормативе за воду за пиће јер постоји 
повремено присуство повећаног садржаја гвожђа и амонијака који су на граници 
максимално дозвољених граница (МДК). У непосредној близини изворишта постоји 
већи број напуштених бунара који нису прописно санирани и ликвидирани. Као 
посебан проблем истиче се проблем одвођења отпадних и атмосферских вода, јер сем 
делимично у центру Србобрана, канализациона мрежа у општини није изграђена. 
 
Електродистрибуција - Снабдевање електричном енергијом потрошача у општини 
Србобран, обезбеђено је из два извора. Већи део конзума из трафостанице ТС 
220/110/35 kV "Србобран", снаге 20MVA, која се налази на подручју Општине, а мали 
део конзума, у западном делу Општине, из трафостанице ТС 110/20 kV "Врбас1" која 
се налази на теритотији општине Врбас. Примарна дистрибуција електричне 
енергије, готово целој територији административног подручја општине Србобран, 
врши се са енергетског трансформатора преносног односа 110/35 kV/kV, 
инсталисане снаге 20MVA. Овaj трансформатор je постављен у постројењу постојеће 
трансформаторске станице 220/110/35 kV/kV/kV "Србобран" која je у власништву 
јавног предузећа "Електромреже Србије".  
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Даља испорука електричне енергије врши се преко трансформаторске станице (ТС) 
35/20 kV/kV "Србобран-мини" (са једним уграђеним енергетским трансформатором 
назначене снаге 8MVA и назначеног преносног односа 35/20 kV/kV) и 
трансформаторске станице (ТС) 35/20/10 kV/kV "Србобран" (са два уграђена 
енергетска трансформатора 35/10 kV/kV назначених снага no 4MVA и једним 
уграђеним енергетским трансформатором 35/20 kV/kV назначене снаге 8MVA. 
Трансформаторске станице (ТС) 35/20 kV/kV "Србобран-мини" и (ТС) 35/20/10 
kV/kV "Србобран" су повезане на 35kV постројење ТС 220/110/35 kV/kV/kV 
"Србобран" преко три 35к\/-тна вода. 
 
Насеље Србобран се већим делом нaпaja преко ТС 35/20/10 kV/kV "Србобран". Око 
60% конзума Србобрана се напаја из ове ТС (углавном преко извода "Србобран 1", 
"Хотел" и "Турија"). Преостали део конзума се напаја преко ТС 35/20 kV/kV 
"Србобран-мини" (углавном преко извода "Србобран 2" и "Заливни систем").  Насеље 
Турија се напаја средњенапонском мрежом напонског нивоа 10kV преко извода 
"Турија" из ТС 35/20/10 kV/kV "Србобран". Насеље Надаљ се напаја 
средњенапонском мрежом напонског нивоа 10kV преко извода "Турија" из ТС 
35/20/10 kV/kV "Србобран". 
 
Постојеће капацитете електроенергетске инфраструктуре карактерише 
неприлагођеност захтевима стално растуће потрошње. Изграђеност преносне и 
дистрибутивне мреже је задовољавајућа у погледу покривености простора, али не и 
у погледу капацитета и техничких карактеристика водова и дистрибутивних 
трафостаница. Током 2013. године усвојен је План детаљне регулације за 
реконструкцију и изградњу трафостанице „Србобран“ 220/110/35 KV у 
трафосатницу 400/110 KV, као и  План детаљне регулације за изградњу (увођење) 
далековода 400 kV број 444 у трафостаницу «Србобран» 400/110 kV и расплета 110 
kV далековода код трафостанице "Србобран". 
 
Један број дистрибутивних трафостаница 20/0,4 kV и 10/0,4 kV је са повишеним 
оптерећењем, а у средњенапонској мрежи и у делу нисконапонске мреже су 
повишени падови напона. Секундарна (нисконапонска) мрежа непосредно напаја 
потрошаче и може се констатовати да покрива сва насељена места. Постојећа 
нисконапонска мрежа је највећим делом ваздушна. Реконструкција нисконапонске 
мреже у насељима је делимично извршена, те је потребно у потпуности исту 
извршити. Изграђена електроенергетска инфраструктура представља потенцијал 
Општине.Коридори надземних високонапонских водова представљају ограничење у 
простору за изградњу 
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Термоенергетска инфраструктура - На простору опшине Србобран, гасификована су 
насељена места. У функцији су следећи гасоводи:  разводни гасовод средњег притиска 
за насеља Турија и Надаљ; разводни гaсовод РГ 04-15 Госпођинци– Сомбор; разводни 
гасовод РГ 02-04 од РГ 04-15 и ДГ02-02 до ГМРС "Србобран", магистрални гaсовод 
Госпођинци – СГС Србобран ДГ-02-02; бушотински гасоводи;  
 
Постојећи капацитети и изграђеност гасоводне инфраструктуре су на 
задовољавајућем нивоу, али пружају могућност њеног даљег развоја и проширења у 
циљу обезбеђења земног гаса за све кориснике, као и бољу експлоатације земног 
гаса. 
    
Телекомуникациона инфраструктура на подручју општине Србобран, којом су 
обухваћени телекомуникациони објекти, телефонске централе, спојни путеви, 
примарна и секундарна мрежа у насељима већим делом, и по квалитету и по 
капацитету није на задовољавајућем нивоу. Секундарна мрежа није на 
задовољавајућем нивоу, велики део је изграђен надземно и недовољног је 
капацитета. 
 
Телефонска централа у Србобрану је ранга чворне централе, повезана је оптичким 
каблом са надређеном централом, као и са крајњи централама у Надаљу и Турији. У 
свим насељима постоји по једна поштанска јединица. У општинском центру 
Србобран инсталирано је 5 шалтерских служби и 2 поштанска ковчежића, а у Турији 
и Надаљу по две шалтерске службе и 1 поштански ковчежић. Преко простора 
општине Србобран прелазе радио-релејни коридори система мобилних 
телекомуникација постојећих оператера и то: Врбас-Србобран,  Врбас-Бечеј, Врбас-
Нови Бечеј,  Србобран - Темерин. За потребе система мреже мобилних 
телекомуникација на простору општине Србобран изграђене су базне радио- станице 
на подручју КО надаљ, КО Србобран и КО Турија. 
 
Интернет сервис у општини Србобран доступан је преко кабловског дистрибутивног 
система, dial up и ADSL, као и бежичног интернета који обезбеђују 4 приватна 
провајдера. Са аспекта просторне распоређености уочава се добра могућност 
приступа интернету у Србобрану, Турији и Надаљу. Тренутно у општини Србобран 
око 30% домаћинстава има Бродбанд интернет. Број даилуп конекција нису узимане 
у обзир приликом ове анализе, већ само Бродбанд (преко 128 кбпс). Иако су 
стандардне брзине које се сада користе далеко веће од 128 кбпс, наведена брзина 
интернета узета је за мерну јединицу јер је то светска ознака за широкопојасни 
интернет. 
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Саобраћајна инфрастура - На простору општине Србобран егзистирају капацитети 
три вида саобраћаја и то друмски саобраћај (као примарни) и водни саобраћај (као 
секундарни). Железнички саобраћај који се некада одвијао простору општине 
Србобран преко пруге Врбас - Србобран – Бечеј није присутан већ дуже време. У 
саобраћајној инфраструктури егзистирају путеви различитог хијерахијског нивоа, 
који својом изграђеношћу омогућују извршење путничког и робног-транзитног  
превоза, као и саобраћаја унутар општинског простора, али и окружења и 
субрегионалног повезивања. 
 
Аутопут  Е-75 – државни пут првог А реда број 1 који само тангира Општину, пружа 
могућност успостављања везе са субрегионима преко пута највишег нивоа 
саобраћајне услуге. Веза са овим аутопутем се остварује преко денивелисане петље 
Србобран. На овом простору постоје државни путеви I реда бр. 22.1, Нови Сад – 
Србобран – Бачка Топола и бр. 3 Врбас– Србобран–Бечеј, који својом изграђеношћу и 
капацитивном способношћу представљају основне саобраћајне капацитете који 
кумулишу и усмеравају готово сва саобраћајна збивања у оквиру овог простора до 
жељених одредишта. 
 
Из ових путева настају радијални правци који су од релевантног значаја за одвијање 
интерног саобраћаја на околном простору.  У постојећем стању траса пута Р129 – 
државни пут другог А реда број 115 из правца Србобрана ка Надаљу, пролази кроз 
урбани простор Србобрана и осталих насеља у Општини. Транзитни токови дуж овог 
пута нарушавају одвијање насељског саобраћаја и значајно угрожавају 
функционисање насељских функција, што доводи и до угрожености безбедности 
одвијања саобраћаја. Укупно стање одвијања саобраћаја дуж овог пута може се 
сматрати задовољавајуће, осим пролаза кроз насеља. 
 
Значај ових путних правца је интеррегионалног карактера, а саобраћајно 
оптерећење у многоме зависи од обима захтева за транспортним услугама. У 
насељима кроз које пролазe ови путеви функционално представљају главну 
насељску саобраћајницу и основни је реципијент свих насељских саобраћајних 
збивања. Саобраћај на овим путевима кроз насеља, осим што нарушавају мирне 
насељске токове, значајно утичу на ниво еколошких параметара (бука, прашина, 
вибрације) у оквиру ових просторних целина. 
 
Просторним планом општине Србобран предвиђен је, односно резервисан простор за 
изградњу обилазнице. Основни проблем у домену саобраћајне инфраструктуре 
општине Србобран односи се на неједнак развој и функционисање појединачних 
саобраћајних видова. Железничка пруга Врбас – Србобран – Бечеј је у стању техничко 
– технолошке застарелости са укрштањима у нивоу које се некада користила за 
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превоз грађана и роба, а потом само за робни транспорт није више у функцији. Обим 
водног саобраћаја који се на простору општине одвија преко канала ДТД актуелно је 
миноран, а постојећи теретни пристани су импровизовани. Друмски саобраћај, иако 
је развијен и интеррегионалног је карактера, захтева константну реконструкцију и 
модернизацију. Као проблем истиче се саобраћај на путевима кроз насеља који осим 
што нарушава мирне насељске токове, значајно неповољно утиче и на ниво 
еколошких параметара – бука, прашина, вибрације. 
 
3.3.5. Пољопривредна делатност 
 
Када се узме у обзир чињеница да површине под њивама у Србобрану обухватају 
92,8% од укупне територије, што је податак импозантан чак и за Војводину, могло би 
се рећи да је Србобран најизразитија пољопривредна општина у целој Србији са 
својих 25933 ha обрадиве површине. Осим тога, традиција ратарске и повртарске 
производње је изузетно дуга и богата. Од велепоседничке породице Дунђерских, 
преко ''Елана'' и ''Пионира'', пољопривреда, а нарочито ратарство, повртарство и 
производња семенске робе, представљали су дуго окосницу развоја општине и 
врхунска достигнућа у овој области у целој регији. 
 
У структури пољопривреде, најзаступљенија је земљорадња - индустријско биље и 
жита узгајају се на готово 90 одсто укупне расположиве обрадиве површине. Према 
количини производње (приносима) код индустријског биља доминира соја, а потом 
шећерна репа и мање површине сунцокрета и уљане репица, док код житарица 
најзаступљније културе су кукуруз, пшеница, јечам и остала жита (овас, раж и 
махунарке). 
 
Под воћњацима, плантажним и екстензивним, налази се 66 ха пољопривредног 
земљишта, а највише се узгаја вишња, кајсија, јабука и крушка. Винограде поседује 
укупно 8 газдинстава (2 ха), а најзаступљеније су сорте вина са географским 
пореклом и остале винове сорте. Када је реч о сточарству, постоје две фарме (тов 
свиња и фарма млечних крава), а на малим фармама, са величином стада од 3-9 грла, 
највише је заступљен тов свиња, говеда, оваца и живине. 
 
Повртарством се бави укупно 63 газдинства на површини од око 30 ха, а парадајз, 
црни лук, паприка, купус и кељ и карфиол су најчешће повртарске културе. 
Пољопривредна механизација (трактори и комбајни) у употреби су и више од десет 
година. 
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Општина Србобран - пољопривредна делатност 
Показатељи Величина - Удео (ха, %) 

  
УКУПНО ПОЉОПРИВРЕДНО ЗЕМЉИШТЕ 27.476 ха 
- Учешће коришћеног пољопривредног 
земљишта у укупној површини општине 
- Број  газдинства према величини 
коришћеног пољопривредног земљишта 
- Просечно коришћено пољопривредно  
земљиште по газдинству 
- Број газдинстава без земљишта 

 
од 3-5% 
 
1.733 
 
преко 10 ха 
208 

КОРИШЋЕНО ПОЉ. ЗЕМЉИШТЕ 
ГАЗДИНСТАВА ПО КАТЕГОРИЈАМА 

 

- Оранице и баште 
- Ливаде и пашњаци 
- Воћњаци 
- Окућница 
- Виногради 
- Расадници 

26.986 ха 
374 ха 
66 ха 
47 ха 
2 ха 
1 ха 

ОРАНИЦЕ И БАШТЕ (1.321 газдинство)  
- Индустријско биље 
- Жита 
- Шећерна репа 
- Крмно биље 
- Кромпир 
- Остало (поврће, махунарке...) 

12. 669 ха 
11. 270 ха 
2.772 ха 
137 ха 
77 ха 
63 ха 

УПОТРЕБА МИНЕРАЛНОГ ЂУБРИВА, 
СТАЈЊАКА И СР. ЗА ЗАШТИТУ БИЉА 

 

- Минерална ђубрива 
- Чврсти стајњак 
- Пестициди 

1.109 газдинстава / 23.751 ха 
424 газдинства / 1.373 ха 
1.215 газдинства / 25.028 ха 

НАВОДЊАВАНО ЗЕМЉИШТЕ ПРЕМА 
КАТЕГОРИЈАМА КОРИШЋЕЊА У ПОЉ. 

 

- Наводњавано земљиште 
- Оранице и баште 
- Воћњаци 

66 газдинстава / 1.708 ха 
50 газдинстава / 1.673 ха 
18 газдинстава / 34 ха 

ПОЉОПРИВРЕДНА МЕХАНИЗАЦИЈА  
- Трактори  
 
- Комбајни 

834 газдинства / 1. 
336 трактора (79% старије од 10 година) 
129 газдинстава / 162 комбајна (85% 
старије од 10 година) 

  
Извор: Пољопривреда у Србији 2012, РЗС  
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Општина Србобран - пољопривредна газдинства 
Показатељи Величина, удео 

  
ГАЗДИНСТВА ПРЕМА БРОЈУ ЧЛАНОВА 
И СТАЛНО ЗАПОСЛЕНИХ 

 

- Укупан број газдинстава 
- Број чланова газдинства: 

• од 1-2 лица 
• од 3-4 лица 
• од 5-6 лица 
• 7 и више лица 

1.941 
 
1.761 
163 
5 
12 

 ЧЛАНОВИ ГАЗДИНСТВА И СТАЛНО  
ЗАПОСЛЕНИ ПРЕМА ПОЛУ 

 

- Укупно чланова газдинства 
• жене 
• мушкарци 

- На породичном раду 
- На газдинству правног лица или 
предузетника 

3.538 
1.296 (36,6%) 
2.242 (63,4%) 
3.027 
 
511 

ДРУГЕ ПРОФИТАБИЛНЕ АКТИВНОСТИ У 
ВЕЗИ СА ГАЗДИНСТВИМА 

 

- Укупан број газдинстава 
• прерада меса 
• прерада млека 
• прерада воћа и поврћа 
• перада других пољ.производа 
• узгој рибе 

166 (8,5%) 
23  
49 
22 
5 
1 

 ОБРАЗОВНА СТРУКТУРА УПРАВНИКА 
(МЕНАЏЕРА) НА ГАЗДИНСТВИМА 

 

-Укупан број управника 
•  жене 
• мушкарци 

- Образовни ниво: 
• само практично пољ. искуство 
• курсеви из сфере пољопривреде 
• средња пољопривредна школа 
• друга средња школа 
• виша или висока стручна спрема - 

област пољопривреде 
• виша или висока стручна спрема - 

друга област 
• похађали курсеве из области 

пољопривреде у 2012. год. 

1.941 
445 (23%) 
1.496 (77%) 
 
1.029 
24 
129 
617 
 
56 
 
86 
 
204 
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На основу дефинисања педолошког састава, типске припадности и производне 
вредности земљишта, као и уз адекватан план и програм локалног економког 
развоја и подршке, могуће је у потпуности искористити пољопривредни потенцијал 
на овом подручју. 
 
 
3.3.6. Туризам 
 
Јединствен туристички потенцијал, као и расположиви природни ресурси, 
представљају велику развојну могућност општине Србобран. Сама општина 
располаже низом компаративних предности за развој туризма, које се, уз одређена 
прилагођавања, могу активирати и укључити на домаће, а потом и међународно 
туристичко тржиште, при чему могу постати снажан генератор развоја приватног 
предузетништва, културе и спорта.   
 
Поред јединственог природног локалитета, парка природе „Бељанска бара“, у 
непосредној близини се налази и парк природе „Стара Тиса“ код Бисерног острва, a 
ту су и културно-историјски споменици, цркве из 18. века, аухтони салаши и етно 
куће, као и традиционалне културне манифестације по којима је ово подручје 
надалеко познато. Ипак, поред ових културних и спортских манифестација, на 
територији општине не постоји довољно смештајних капацитета који би 
задовољили потребе ловног, риболовног, спортско-рекреативног, сеоског и других 
облика туризма. 
 
Како би се сви туристички потенцијали Општине искористили и даље развијали, 
нужно је развити и држати се једног свеобухватног приступа који би обезбедио 
побољшање искоришћености локалитета, увођење туристичких садржаја забавног 
каактера, реконструкцију и изградњу потребне инфраструктуре и смештајних 
капацитета, као и прихватљиву и ефективну промотивну, односно маркетинг 
стратегију. 
 
 
3.4. Стање животне средине 
 
3.4.1. Квалитет вода, земљишта и ваздуха 
 
Географски положај општине Србобран истиче се као компаративна предност у свим 
областима његовог развоја, осим у сектору екологије. Наиме, општина Србобран 
налази се низводно од великих индустријских загађивача који су услед снажног 
послератног развоја дале за резултат деградацију квалитета еко-система, у првом 
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реду природних површинских водотокова канала ДТД и Криваје. Tакође, интензивна 
сточарска производња која се одвија на две фарме и у пољопривредним 
газдинствима загађују надземне и подземне воде. Фарме на територији општине 
Србобран располажу примарним пречишћивачима – лагунама без секундарних 
пречистача. 
 
Традиционална пољопривредна производња у последњих 50 година подразумева 
неконтролисану и неумерену употребу вештачких ђубрива и пестицида који 
здружено угрожавају квалитет земљишта и подземних вода. Неадекватно 
пошумљавање атара повезано је са прекомерним исушивањем и еолском ерозијом 
најквалитетнијег чернозема у средњој Европи. Масовна гасификација домаћинстава 
и привредних субјеката резултирала је да степен аерозагађења буде сведен на 
релативно ниску меру. Повољна је чињеница да интензивно коришћење коридора 10 
у друмском саобраћају смањују загађење ваздуха у градском језгру Србобрана. 
 
Природни фрагменти поплавних шума, који су саставни део шумскоостепских 
подручја Војводине, су антропогеним деловањем сведени на спорадичне примере у 
саставу атара општине Србобран. Појединачни подухвати пошумљавања салаша, 
газдинстава, деоница пољских путева и урбаних целина се не могу сматрати 
довољним да би се приближили доњој граници препорученог процента 
пошумљености пољопривредних региона Европе. Посебно отежавајући чинилац 
еколошке равнотеже пољопривредног поднебља је интензивна и неповратна 
деградација земљишта услед експлоатације нафте и земног гаса.  
 
Експроприација квалитетног земљишта ради изградње прилазних саобраћајница и 
погона за потребе експлоатације нафте и гаса доприносе трајном губитку земљишта 
за будућу пољопривредну производњу и истовремено његово интензивно 
загађивање нуспродуктима експлоатације, транспорта и производње нафтних 
деривата. Близу 30 исплачних јама на територији општине Србобран запремине око 
13.000м3 трајно загађују земљиште и подземне воде, те неповољно утичу на 
биодиверзитет биљног и животињског света. Сметлиште на које се одлаже отпад са 
територије општине Србобран не испуњава све услова савременог одлагања отпада. 
Не ради се потпуна класификација отпада, јер се само ПЕТ амбалажа делимично 
рециклира 
 
Велики Бачки Канал који је првобитно био саграђен у сврхе транспорта и 
водоснабдевања, као резултат интензивне индустријализације постао је претња 
становништву и окружењу дуж његовог водотока. Несавесно испуштање отпадних 
вода од стране шећерана, свињских фарми, фабрике уља и маргарина, металске 
индустрије и прераде коже резултирало је његовим великим загађењем. Око 70% 
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загађења канала долазило је из индустријских извора, 20% од отпадних вода 
насељених места и 10% из пољопривредних извора. Деценијама је канал био 
интензивно загађиван индустријским отпадним водама, односно тешким металима 
и минералним уљима, а нарочито у време кампања шећерне репе. Према извештају 
Норвешког Института за истраживање вода из 2006. године загађење Великог 
Бачког канала у делу тока кроз Врбас окарактерисано је као најзагађенији водоток у 
Европи. Наведено је резултирало нагомилавањем токсичног индустријског муља 
таложеног више од шест деценија и помором биљног и животињског света, а тиме је 
угрозило и здравље становника општине Србобран. 
 
Водоток Криваје је мање загађен узимајући у обзир да је муљ већином органског 
порекла. Вода Криваје се загађује из отпадних вода фарми које не располажу 
савременом технологијом за пречишћавање отпадних вода. Такође, као проблем 
истиче се и смањен прилив воде у летњим месецима услед несавесног затварања 
уставе у узводном делу ван територије општине Србобран. 
 
Интензивно бављење пољопривредном производњом у први план истиче проблем 
загађивања земљишта несавесном употребом хербицида и пестицида. Последице 
неадекватне употребе хемијских средстава као агротехничких мера најчешће су 
посредне и дуготрајне, а односе се на загађивање подземних вода и водотокова, 
тровање дивљачи, смањење броја инсеката опрашивача, као и акумулацију резидуа 
пестицида у храни. 
 
Анализа постојећег еколошког стања у општини Србобран указује да њени поједини 
аспекти у значајној мери утичу на укупан квалитет живота и здравља грађана. 
Најизраженији проблем у сектору је проблем загађења Великог Бачког канала. До 
сада су предузете многе мере на његовом решавању. Подизањем нивоа еколошке 
свести код грађана, залагањем еколошког покрета, медијским активностима, 
протестима, међуопштинском сарадњом остварен је утицај на индустријске 
загађиваче што је резултирало смањењем загађења, те канал ДТД у последње време 
показује знакове опоравка. Постоји константна иницијатива за смањење процеса 
загађење и пооштравање казнене политике за несавесне индустријске загађиваче. 
Проблем непостојања канализационе мреже са пречистачима у почетним је фазама 
превазилажења, односно израђен је пројекат канализационе мреже општине 
Србобран. 
 
Проблем загађења земљишта превазилази се покренутим иницијативама за 
санирање исплачних јама, а контрола агротехничких мера ослања се на превентивно 
деловање кроз повремене едукације за пољопривреднике. Проблем недовољног 
дендрофонда ( површине под шумским засадима ) потребно је превазилазити даљим 
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озелењавањем и формирањем ветрозаштитних појасева што ће такође допринети и 
смањењу загађења буком и издувним гасовима као последицама саобраћаја. Ресурси 
које поседује наша заједница, а који могу утицати на решавање наведених проблема 
су удружено деловање надлежних институција (општинска управа, инспекцијска 
служба за заштиту животне средине, еколошки фонд општине Србобран, образовне 
и здравствене институције) и удружења грађана чија је примарна делатност заштита 
животне средине. 
 
3.4.2. Чврст комунални отпад  
 
У Србобрану, као и у многим другим градовима у нашој земљи, систем сакупљања 
чврстог отпада није најбоље уређен. Контејнери око стамбених зграда су често 
затрпани смећем, пепелом, лишћем, а њихова места су необележена и неуредна.  У 
здравственим установама на овом подручју је нешто боље стање, јер постоји већи 
број канти и контејнера за одлагање отпада него у комуналној средини. 
 
За коначну диспозицију отпада користи се главна, општинска депонија смештена 
поред пута Србобран – Фекетић, на удаљености од 7,1 kм северозападно од 
последњих кућа у насељу Србобран. У погледу локације, овај простор је неадекватан, 
а његов капацитет је одавно попуњен. Отуда, нужно је урадити план санације и 
затварања дела депоније, како би се смањили негативни утицаји на животну 
средину. 
 
Општина Србобран је 2010. године потписала споразум о сарадњи Града Новог Сада 
и општина Бачка Паланка, Бачки Петровац, Беочин, Жабаљ, Србобран, Темерин и 
Врбас у формирању региона за управљање комуналним отпадом. У складу са 
Законом о управљању отпадом израђен је Регионални план управљања отпадом за 
овај регион односно територије општина које су сачиниле Споразум, који је у фази 
Нацрта, док је Локални план управљања отпадом за општину Србобран усвојен 2011. 
године. 
 
3.4.3. Обновљиви извори енергије 
 
На основу резултата израђених студија за подручје АП Војводине, на простору 
Општине као мањи и већи потенцијали обновљивих извора енергије издвајају се: 
биомаса, биогас, геотермална енергија, сунчева енергија, енергија ветра и 
хидроенергија.  
 
С обзиром да припада пољопривредном подручју, да су истражене геотермалне 
бушотине, постоје предуслови, као и на простору целог подручја АП Војводине, за 
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коришћење ових потенцијала као извора обновљиве енергије мањих капацитета за 
производњу топлотне енергије за потребе пољопривредне производње и бањског 
туризма.  
 
Сунчева енергија, с обзиром на повољну осунчаност, број сунчаних дана у току 
године овог простора, може се користити као обновљиви извор енергије који ће 
користити производни објекат већих капацитета.  
 
Подручје Општине, на основу Студије Атласа ветрова на територији АП Војводини, се 
налази у зони ветрова (3,5-4,5m/s) на висинама преко 50 m изнад тла, а нарочито 
100 m изнад тла, што одговара савременим ветроелектранама снага 2-2,5 МW, где је 
експлоатација енергије ветра економски исплатива. Постојање каналске мреже на 
овом простору пружа могућност коришћења хидроенергије за производне 
енергетске објекте мањих капацитета. 
 
3.5. Структура локалне самоуправе и степен развијености јавних 
институција 
 
Општина Србобран врши послове из своје надлежности утврђене Уставом и законом, 
као и послове из оквира права и дужности Републике који су јој законом поверени. 
Послове општине Србобран врше органи општине у оквиру своје надлежности 
утврђене законом и Статутом општине. За вршење управних послова у оквиру права 
и дужности општине и одређених стручних послова за потребе Скупштине општине, 
Председника општине и Општинског већа, образује се Општинска управа. Општинска 
управа општине Србобран образована је као јединствени орган са организационим 
јединицама за вршење сродних управних, стручних и других послова. Организационе 
јединице Општинске управе су: 

• Одељење за урбанизам, стамбено-комуналне послове и заштиту животне 
средине, 

• Одељење за јавне службе, управу и заједничке послове, и 
• Одељење за привреду, буџет и финансије 

У оквиру надлежности Општине послује већи број јавних институција који укључује 
јавно-комунална предузећа, образовне установе, спортске установе, дом здравља и 
установе културе. 
 
Јавне службе, односно услуге од јавног интереса, се класификују у две групе: основне 
услуге, којима се остварују социјална и културна права гарантована Уставом 
Републике Србије (предшколско и осмогодишње образовање, основна здравствена 
заштита, дневни центри за различите социјалне и мултифункционални центри за 
различите културне програме, подразумевају се у сваком насељеном месту), и  услуге 
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вишег ранга, које се такође финансирају из јавних фондова и треба да буду доступне 
свим припадницима одређене циљне групе за коју се услуга организује.  
 
Р.бр. Врста јавне службе Надаљ Србобран Турија 
А Локална управа и администрација    
1. Скупштина општине, Општинска управа  •   
2. Месна заједница, канцеларија, ПТТ •  •  •  
3. Суд  •   
4.  МУП, полицијска станица  •   
5.  Катастар  •   
Б. Социјална заштита    
6. Центар за социјални рад  •   
6 а.  Дневни центар •  •  •  
7.  Геронтолошки центар  o   
8.  Домови за душевно оболела лица    
9.  Дечја предшколска установа •  •  •  
В.  Образовање    
10. Подручна основна школа (I-IV) разред    
11. Основна школа (I-VIII) разред •  •  •  
12.  Средња школа  •   
 Г. Здравствена заштита    
13. Амбуланта/мобилна здравствена служба •  •  •  
14.  Дом здравља  •   
15. Болница/Центар за специјализована лечења    
16. Апотека •  •  •  
17. Ветеринарска станица  •   
18. Зоохигијенска служба  •   
Д. Култура и информисање    
19. Библиотека •  •  •  
20. Музеј/Изложбени простор и галерија  o   
21.  Дом културе •  •  •  
22. Народни универзитет  o   
23. Радио станица, локалне новине  •   
24. Туристичка организација  •   
Ђ. Физичка култура    
25. Отворени уређени спортски терени •  •  •  
26. Отворени уређени и опремљени сп. терени •  •  •  
27. Покривени спортски објекат, фискултурна 

сала, спортска хала  
•  •  •  

28. Купалиште - базени  o   
29. Мањи спортско рекреативни центри  •   

 
• Обавезни садржаји 
o Могући садржаји ако постоји интерес и економска основа за организовање садржаја 
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Организовање услуга вишег ранга – средње, више и високо образовање, болничка и 
специјализована здравстнева заштита, одређени видови социјалне заштите 
осетљивих друштвених група, активности и услуге у области културе, спорта и 
рекреације, се обезбеђује на већем гравитационом подручју, односно на раздаљини 
до 45 минута од места становања корисника. 
 
Општина Србобран има развијену мрежу друштвених институција. Постоје све 
службе које омогућавају задовољење свакодневних потреба грађана, од образовних 
институција, институција социјалне и здравствене заштите, комуналног предузећа, 
до установа културе, информисања, спортских клубова и удружења грађана. 
 
Функционисање ових организација подразумева идентификовање одређених 
унутрашњих резерви које постоје у њиховом функционисању, односно стварање 
услова за повећање ефикасности и ефективности у обављању њихове јавне функције. 
Одговорност, односно надлежност за унапређење места и улоге ових институција и 
организација од значаја за јачање капацитета локалне заједнице лежи, како на 
локалној самоуправи и релевантним покрајинским и републичким органима, тако и 
на свим осталим кључним актерима као што су јавна предузећа, приватни сектор, 
невладине организације, међународне ораганизације, донатори, различита пословна 
и струковна удружења, образовне и научно-истраживачке институције и др. 
 
Као највећи проблем у домену њиховог функционисања уочава се изостанак 
мултисекторског приступа (привредни, економски, социјални, образовни и културно 
– информативни) у решавању свакодневних проблема и задовољавању потреба 
локалног становништва.  
 
Општа препорука свим институцијама, јавним службама, НВО, спортским друштвима, 
удружењима грађана и сл. је израда развојних планова, а на основу пажљиве анализе 
свих потреба локалног становништва и расположивих ресурса, те примена програма 
и мера који из таквих планова произилазе. Проблем централизованог начина 
финансирања и ограничења локалног буџета појединих јавних служби потребно је 
превазилазити израдом пројеката заснованих на специфичним обележјима и 
потребама локалне заједнице, а са којима ће се конкурисати код алтернативних 
видова финансирања. Нарочито је потребно спроводити активне мере у циљу 
задржавања младих. Средина која омогућава младима да се запошљавају, одвајају од 
примарних породица, задовољавају своје потребе и интересовања и активно се 
укључују у све релевантне аспекте друштвеног живота, привлачна је средина за 
живот и рад и не стимулише на одлазак 
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Сектор 

 
Постојећи ресурси 

Недостајући 
ресурси/унутрашње 

резерве 

 
Кључни актери 

 
 
Локална 
самоуправа 

Простор и физички 
ресурси у власништву 
општине 

Боља опремљеност и 
одржавање  

 
Општина Србобран 

 
 
Социјална 
заштита 

 
Просторије,          
возни парк 

Већи број геронто 
домаћица, повећан 
капацитет у народној 
кухињи, 

Општина Србобран, 
Покр. секретаријат за 
рад, запошљавање и 
социјалну политику 

 
 
Просвета 

Зграде, радни -
наставни простор, 
спортски објекти, 
опрема 
 

Адекватни смерови у 
средњем образовању, 
Стручни кадрови за рад 
на мађарском језику 

Министарство просвете 
и образовања, Секрет. за 
образовање, Општина 
Србобран 

 
Запошљавање 

 
Просторије НСЗЗ, 
компјутерска опрема 

 
Кадрови са високом 
стручном спремом 

Републички ниво, Влада  
АП Војводине, општина 
Србобран, приватни 
сектор 

 
Здравство 

Објекти,  средства за 
рад, возни парк 

Јачање спец. служби, 
средства за рад 

Општина Србобран 
Министарство здравља, 
Покр. секретаријат  за  
здравство 

Цивилни 
сектор 

Опрема 
 

Просторије, возила Општина Србобран 

 
Верске 
заједнице 

 
 Храмови, објекти, 
земљиште 

Реконструкција 
објеката,  враћање 
земљишта по основу 
реституције 

 
Сви нивои власти и 
сопствени приходи 

 
Полиција 

 
Просторије ПС, возни 
парк 

 
Услови рада, опрема 
 

Републички, 
покрајински ниво,  
Општина Србобран 

 
Медији 

Френквенција, 
домени, просторије 
 

Локалне новине 
Просторије 

 
Општина Србобран 

Спортске 
организације и 
удружења 

Спортска 
инфраструктура  

Спортски терени, 
базен, атлетска стаза 

Општина Србобран, 
Покраајински ниво, 
Јавна предузећа 

Организације и 
дружења од  
локалног 
значаја 

 
 
Просторије, опрема 

Aдекватан простор, 
инклузивно 
образовање, 
Запошљавање особа са 
инвалидитетом 

Општина Србобран 
Републички и покр. ниво 
Европски фондови и 
доприноси од пројеката, 
Донатори 
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3.6. Постојеће секторске стратегије, планови и програми 
 
Република Србија је до сада усвојила преко 30 стратешких докумената из различитих 
области друштвеног живота. Општинска управа Србобран се у већини случајева 
препознаје као незаобилазан патнер у циљу реализације дефинисане скале развојних 
приоритета. Кључне националне стратегије на којима општина Србобран темељи 
своју развојну стратегију су: 
 
Национална стратегија за приступање Евопској Унији (ЕУ). Придруживање ЕУ је 
стратешко опредељење Србије. Пут ка ЕУ се види као пут ка модернијем, 
демократичнијем и економски развијенијем друштву, у коме сви актери наше 
државе треба да преузму свој део одоворности за овај процес. Локална самоуправа 
општине Србобран је започела трансформацију како би одговорила захтевима 
националне реформске политике у погледу приближавања стандардима ЕУ. 
 
То подразумева развијање и јачање посебних административних капацитета у 
општини. Крајњи циљ ове реформе је обезбеђење високог квалитета услуга 
грађанима и стварање државне управе која може значајно допринети економској 
стабилности и квалитету животног стандарда локалне заједнице, што је од 
пресудног значаја за квалитет и ефикасност економских и социјалних реформи. 
Такође, своју развојну стратегију општина Србобран планира уважавајући сва 
економска и политичка начела која предвиђа приступање наше земље ЕУ. 
 
Стратегија иновативности и конкурентности малих и средњих предузећа у 
Републици Србији. Циљ Стратегије за развој малих и средњих предузећа је стварање 
предузетничке економије, засноване на знању и иновативности, која ствара снажан, 
конкурентан и извозно оријентисан сектор МСП-а и значајно доприноси повећању 
животног стандарда у Србији. Спровођење ове Стратегије допринеће стварању 
ефикаснијег окружења за пословање сектора МСП-а. 
 
Ова стратегија је у потпуности усклађена са Small Business Act-ом Европске комисије и 
да базира се на пет стубова који обухватају промоцију предузетништва и оснивање 
нових предузећа кроз старт-уп кредите, унапређење предузетничког образовања, 
обезбеђивање више извора финансирања за МСП, подстицање конкурентности, као и 
стварање бољег, правног институционалног и пословног оквира за МСП у Србији. 
 
Стратегија развоја пољопривреде у Републици Србији. Имајући у виду значај 
пољопривреде за економију општине, Стратегија развоја пољопривреде је једна од 
базичних стратегија на којима општина Србобран темељи свој економски развој. 
Промене које је неопходно извршити у пољопривредном сектору обухватају три 
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најважнија елемента, и то: (i) завршетак транзиције из државне ка потпуној 
тржишној економији; (ii) интеграцију и придруживање Европској Унији и (iii) 
радикалну реконструкцију и модернизацију целог пољопривредног сектора. 
 
Стратегија за смањење сиромаштва (ССС) представља битан за решавање 
социјалног и економског аспекта општине Србобран. Примењује се кроз следеће 
стратешке правце: 
 

o Динамичан и економски раст уз равноправност (отварање нових радних места 
и повећање зарада у конкурентнијем приватном сектору), 

o Спречавање настанка новог сиромаштва као последица економског 
реструктуирања уз омогућавање угроженом становништву да искористи нове 
прилике у привреди, 

o Одржавање и побољшање шире мреже социјалне заштите за најугроженије 
групе, посебно у најнеразвијеним подручјима Србије, ефикасном применом 
постојећих и дефинисање нових програма, мера и активности. 

 
Стратегија развоја енергетике Републике Србије до 2015. године којом се дефинишу 
елементи за утврђивање стратегије развоја енергетских сектора у Републици и којом 
је дефинисан развој и коришћење нових и обновљивих извора енергије, као и 
ефикаснијих технологија и производне опреме.  
 
Осим државних стратегија, општина Србобран за потребе планирања програма 
локалног економског развоја узима у обзир студију Унапређења коришћења недрвних 
шумских производа коју је финансирала немачка агенција за развој (ГТЗ) у оквиру 
пројекта Општинског економског развоја у региону Дунава и уз стручну подршку 
консултантске агенције Форнет из Београда. 
 
Скупштина општине Србобран је, у складу са Законом о планирању и изградњи, 
својом одлуком из априла 2013. године донела Просторни план Општине којим се 
дефинишу приоритетна планска решења и пројекти, односно мере за равномеран 
територијални и одржив економски развој подручја општине Србобран. 
 
3.6.1. Досадашња искуства у партиципативном стратешком планирању 
 
Општина Србобран има директног искуства у партиципативном процесу који  је 
укључивао заинтересоване стране и грађане током израде и имплементације 
различитих пројеката: 

- Стратегија развоја општине Србобран 2010-2014, 
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- Локални акциони план за унапређење положаја избеглих, интерно 
расељених лица и повратника у општини Србобран за 2013-2016, 

- Локални акциони план за младе 2014-2019, 
- Локални акциони план за образовање Рома у општини Србобран 2012-

2014. 
- Дом здравља Др Ђорђе Бастић, Србобран - Стратешки план за период 

2013-2018. 
 
3.6.2. Привлачење нових инвестиција 
 
У циљу подршке локалној пословној заједници у смислу ширења пословних 
активности и привлачења нових инвеститора, општина Србобран је планском и 
техничком документацијом за инфраструктурно опремање створила услове за развој 
индустријских зона. Општина Србобран има две индустријске зоне: 
 
Индустријска зона у јужном делу налази се у рубном подручју грађевинске зоне 
Србобрана, крај магистралног пута М22 – државног пут другог А реда број 100 и 
регионалног пута Р 129  – државног пут другог А реда број 115, те заузима простор 
од око 90 ха земљишта. У жељи да ревитализује производњу и повећа запосленост на 
територији општине, локална самоуправа завршила је индустријску зону у јужном 
делу, а сходно Одлуци о усвајању Елабората о оправданости отуђења или давања у 
дугогодишњи закуп грађевиског земљишта у јавној својини под условима повољнијим 
од тржишних (Сл. лист општине Србобран“ број 14/2013), 9,5524 хектара земљишта 
је у јавној својини. Ова зона је комунално опремљена, а планира се проширење путне 
мреже, као и изградња хидрантске мреже и нових трафостаница. 
 
Саобраћајним решењем обезбеђује се одговарајући приступ свакој парцели, као и 
могућност изградње индустријских колосека и развоја неопходних пристанишних 
садржаја. Решења осталих инфраструктурних система (вода, електроенергетска ПТТ 
мрежа, гас) постављена су тако да побољшавају услове рада постојећих капацитета и 
пружају све друге неопходне услове за рад нових капацитета.  
 
Индустријска зона у западном делу општине припада ванграђевинском подручју које 
се простире непосредно уз ауто пут и магистрални пут М3. За део овог простора од 
око 60 ха, израђен је План детаљне регулације, а у поступку је изградња комуналне 
инфраструктуре, односно опремање зоне. Потенцијалним инвеститорима општина 
Србобран може да обезбеди парцеле у индустријској зони у јужном делу које су у 
државној својини у закуп на 80 година, без накнаде, уз обавезу запошљавања 
најмање 7 лица (по једном хектару) која имају пребивалиште на територији 
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Општине. Све потребне дозволе издају се у законском року на основу достављене 
прописане документације. 
 

3.7.  SWOT анализа - општа анализа снага, слабости, шанси и 
опасности Општине 

Подаци приказани у профилу заједнице, као и анализа предности, недостатака и 
шанси и претњи, указују на неколико значајних компаративних предности, које 
одређују и будуће правце развоја општине Србобран: 

 

 
 

                     СНАГЕ                                                                                   СЛАБОСТИ 
• позиција Општине (кор. 10) • незапосленост 
• пољопривредни ресурси • неповољна привредна структура 
• природна добра • недовољно развијен 

предузетнички сектор 
• дуга традиција у пољопривреди • недостатак инвестиција 
• туристички потенцијал 
• богата културно-историјска 

традиција 

• застарела пољ. механизација 
• недовољно развијена комунална  

инфраструктура 
• традиционалне манифестације 
• енергетски потенцијал 

• неискоришћене локације и 
неразвијен туризам 

• мултиетичност и 
мултикултуралност 

•  технолошка неразвијеност и 
недостатак мотивације 

• развијена мрежа друштвених 
институција 

• одлив младих 

                      ШАНСЕ                                                                                ОПАСНОСТИ 
• пољопривреда • економска криза 
• развој предузетничког (МСПП) 

сектора у производним - 
прерађивачким секторима 

• нестабилна политика 

• природни ресурси - туризам • неадекватна политика 
регионалног развоја 

• обновљиви извори енергије • недостатак националне политике 
економског развоја 

• јачање партнерства јавног и 
приватног сектора у домену услуга 
од јавног значаја 

• неусклађеност стратегија на 
националном нивоу 

• струковно и академско образовање  • неусклађеност развојних политка 
• IPA фондови - прекогранична 

сарадња 
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Значај аспекта родне равноправности за развој заједнице. За развој су кључни људи 
са којима и због којих се развој и планира, обзиром да је циљ одрживог локалног 
развоја побољшање квалитета свакодневног живота људи у локалној заједници. 
Како бисмо заиста могли да се бавимо побољшањем квалитета свакодневног живота 
људи морамо да разумемо како ти људи живе, колико имају година, какво је њихово 
образовање, пол, економске активности којима се баве, од чега живе, колики су им 
приходи, шта су кључни проблеми са којима се сусрећу и сл. 
 
Разумевајући њихов свакодневни живот у конкретном локалном окружењу, ми 
добијамо могућност да препознамо потребе које имају, али и њихове потенцијале 
који могу да се покрену у корист развоја. Одлучивање о развоју (како ћемо живети) 
често пада на оне који се, у једном тренутку, нађу у прилици да на томе раде (на 
пример, чланови радних група, који су укључени у неки процес као одговорна лица у 
неким институцијама или као стручњаци). Управо та чињеница даје им још већу 
одговорност да осигурају укључивање различитих група односно, сагледају њихове 
потребе у процесу израде стратешких докумената, као и током имплементације.  
 
У том контексту, интеграција родне равноправности подразумева процес којим би се 
осигурало да жене и мушкарци једнако одлучују о развоју, односно да имају једнак 
приступ ресурсима, једнаку контролу над ресурсима, и да имају једнаке користи од 
развоја. Како би аспект родне равноправности био укључен на прави начин, 
потребно је да се пројекти који ће се спроводити додатно анализирају уочи саме 
разраде. Кључна питања и индикаторе које је потребно укључити посебно је 
потребно развити у зависности од врсте пројекта: 
 

• На који начин пројекат доприноси родној равноправности? 
• Да ли су ресурси равномерно распоређени између жена и мушкарца? 
• Степен укључености жена у креирање, реализацију као и крајње кориснице 

пројектних активности. 
• Улога и допринос жена у развоју туризма и њихово економско оснаживање кроз 

едукацију и помоћ у покретању малих бизниса. 
• Улога жена у руралном развоју - допринос жена у пољопривредним и прерађивачким 

активностима (на пример, прерада млека у финалне производе или нека друга 
прерада); могућности и баријере за даљи развој (на пример: обука и информисање о 
стандардима ЕУ у производњи хране те припремање села за нове прописе и 
стандарде ће бити обавезни (на пример хигијена у производњи млека, правила о 
складиштењу и транспорту хране; обука и подршка оснивању потпуно нових бизниса 
(на пример, кетеринг услуге). 

• Обука за рад на рачунару и приступ савременим технологијама, нарочито за младиће 
и девојке. 
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4. КЉУЧНА ПИТАЊА И ПРАВЦИ РАЗВОЈА 

4.1. Дефинисање и преглед кључних питања 

 
 
Привреда и њен развој у општини Србобран током протеклог периода бележи 
успоравање и пад активности. Данас, Општина има статус недовољно развијене 
општине и припада 3. групи развијености на подручју Републике Србије. Због дуге 
традиције у друштвеним системима, мање су коришћени природни и људски ресурси 
општине, што наводи на закључак да у овој средини није довољно развијена 
предузетничка култура и недостаје предузетничка иницијатива. Свакако, велики 
потенцијал за развој локалне економије представљају предузетници и постојећа 
микро, мала и средња предузећа. 
 
Упоређујући број и структуру МСП са кретањима на нивоу Републике, закључује се да 
општина Србобран, посматрајући критеријум броја предузећа на 1.000 становника, 
има изузетно мали број МСП (1,38 предузећа на 1.000 становника) у односу на 
Републички просек (9,16 предузећа на 1.000 становника), као и неповољну 
привредну структуру у којој доминирају трговинска предузећа. 
 
На територији општине регистровано је 528 предузетничких радњи и 119 предузећа, 
углавном услужне оријентације, док постоји мали број производних предузећа. 
Главни проблеми у сектору предузетништва и МСП-а јесу: недостатак предузетничке 
иницијативе, недовољно активно удружење предузетника и неразвијена свест о 
доброј страни удруживања, продужен временски рок за издавање локацијских 
дозвола због периода потребног ради прибављања претходних услова водопривреде,  
дозвола за прикључак на дистрибутивну електричну мрежу и мишљења завода за 
заштиту споменика културе, постојање "унутрашњих резерви" у подршци од стране 
локалне самоуправе, непостојање инфраструктуре на локацијама предвиђеним за 
развој МСП-а, сива економија, мали број производних предузећа и негативна 
миграција. 
 
Осим наведених проблема са којима се суочава пословна заједница, треба поменути 
још неке негативне утицаје на пословање: неадекватан приступ изворима 

Кључно питање 1. РАЗВОЈ МАЛИХ ПРЕДУЗЕЋА И ПРЕДУЗЕТНИШТВА И 
СТВАРАЊЕ УСЛОВА ЗА ПРИВЛАЧЕЊЕ ИНВЕСТИЦИЈА 
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финансирања, високе каматне стопе, нелојална конкуренција, скупи енергенти и 
компоненте, лоша путна и пословна инфраструктура, образовни систем који не 
прати промене у локалној привреди. Такође, екстерна анализа показала је да постоје 
претње на које локална заједница не може посредно да делује, али може да их прати, 
анализира и узима у обзир, у следећим областима: трошење средстава из 
покрајинског Секретаријата за привреду, неповољна пословна клима на 
републичком и локалном нивоу, неприлагођеност образовног система потребама 
привреде и одлазак школованог кадра, неорганизованост и лоша сарадња постојећих 
МСП-а. 
 
Основни циљ стратегије одрживог локалног економског развоја општине Србобран 
је побољшање стања у локалној привреди кроз успостављање и примену механизама 
који ће поспешити пословање постојећих и подстаћи отварање нових радњи и МСП-а. 
Ти механизми треба да се заснивају на предностима општине, од којих наводимо: 
доступну и конкуренту радну снагу, постојање локација за развој МСП-а, 
расположивост природних ресурса (пољопривредно земљиште и шуме) као и 
институционалну подршку од стране локалне самоуправе и Покрајине. 
 
На основу горе наведених чињеница, приоритет стратегије локалног економског 
развоја општине Србобран биће усредсређен на креирање политике и програма за 
развој модерног предузетништва путем: 
 
Подстицања оснивања нових малих предузећа и предузетничких радњи - израду плана 
и програма за промоцију предузетништва, развој предузетничке културе и 
образовања и њихову промоцију; анализу постојеће и израду нових база података 
привредних субјеката; израду програма мотивације и едукације појединаца који 
желе да започну бизнис; припрему модела за финансијску помоћ предузетничком 
сектору. При томе, акценат у промоцији предузетништва би требало ставити на 
производну делатност (прерада пољопривредних производа, производно занатство, 
туризам). 
 
Развој људских ресурса у складу са потребама локалне привреде подразумева анализу 
постојеће образовне структуре и потреба МСП-а, израду програма за унапређење 
знања и вештина и едукацију власника фирми, запослених и незапослених, што 
укључује доквалификацију, преквалификацију и специјализацију. Ово подразумева 
интензивирање активности новоформираног КЛЕР-а ка моделирању 
функционалних програма у функцији јачања политике запошљавања и образовног 
система у директној сарадњи са релевантним институцијама. 
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Унапређење институционалне подршке локалном предузетничком сектору - ово 
превасходно обухвата поспешивање комуникације са пословним сектором и 
локалном самоуправом која представља одраз пословне климе. Неопходно је 
поспешити ефикасност локалне самоуправе у пружању техничке подршке МСП. 
Важан сегмент у пружању техничке и саветодавне подршке је свакако КЛЕР која ће 
уско сарађивати са удружењем предузетника и радити на јачању његових 
капацитета и иницијатива. Наиме, Канцеларија за локални економски развој ће 
имати важну улогу у пружању техничке подршке у изради развојних пројеката који 
ће бити усмерени ка релевантним покрајинским и републичкими фондовима, као и 
међународним организацијама. 
 
Унапређења предузетничке инфраструктуре - У оквиру овог посебног циља, 
неопходно је предвидети оснивање бизнис инкубатор центра за подршку start-up 
предузећима, израдити програме за повезивање и формирање пословних удружења 
и кооператива и кластерско повезивање (пољо)привредника. Ово подразумева и 
унапређење постојеће и стварање нових пословних зона. 
 
Индустријска производња је у стагнацији, а расположиви производни капацитети 
(МСП сектор) су углавном прерађивачког карактера, са недовољним степеном 
искоришћености и недовољним степеном финализације производа. Анализа 
просторног размештаја привредних капацитета показала је одређен степен 
концентрације производних капацитета у општинском центру. У осталим насељима 
су углавном капацитети у функцији пољопривреде и трговине.  
 
Развој производних делатности треба да се заснива на коришћењу компаративних 
предности општине Србобран, уз стварање атрактивног пословног амбијента и 
конкурентне индустријске структуре. Имајући у виду укупне и посебне потенцијале 
општине Србобран, приоритетан правац развоја треба да буде формирање 
агроиндустријског комплекса - динамизирање прерађивачке индустрије која ће бити 
везан првенствено за богато сировинско залеђе. Оживљавати и јачати конкурентну, 
извозно оријентисану индустрију, базирану на знању, иновацијама и сталном 
унапређењу и савременој предузетничкој инфраструктури.  
 
Да би се обезбедили услови за брже запошљавање и пораст прихода становништва 
веома важан развојни приоритет треба да буде развој сектора малих и средњих 
предузећа (МСП), као генератора даљег развоја. Неопходно је да локална самоуправа 
подстиче развој МСП, кроз пружање подршке у почетним фазама пословања, као и у 
процесима едукације будућих предузетника. Значајни просторни и сировински 
потенцијали свих насеља, као и недовољно ангажована радна снага треба да се 
активира обезбеђењем услова за развој прерађивачких капацитета мањег обима 
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(нарочито прерада пољопривредних производа, услужне делатности итд.), чиме би 
се обезбедио и бржи трансфер становништва из примарних делатности. 
Интензивирањем привредног и укупног развоја Oпштине, ангажоваће се највећи део 
контигента радно способног становништва. 

 

 

 

 

Општина Србобран располаже изузетним природним ресурсима за развој 
пољопривреде. Повољни природни и створени потенцијали у области 
пољопривредне производње омогућавају развој различитих видова пољопривредне 
производње (ратарство, повртарство, воћарство, виноградарство и сточарство), као 
и развој агроиндустрије на бази расположивих сировина биљног и животињског 
порекла. Бржи развој пољопривреде претпоставља одговарајуће промене у 
структури производње праћене повећањем приноса и ефикаснијом организацијом 
откупа и промета основних производа пољопривреде. 

У структури пољопривредних газдинстава доминирају газдинства која у поседу од 1-
5 ха пољоприведног земљишта (53,6%), затим газдинства са 5-10 ха (11,5%), 
газдинства која обрађују од 30-50 ха чине 4,5 одсто од укупног обрадивог 
пољопривредног земљишта, док најмање учешће имају газдинства која за 
пољопривредну делатност користе преко 100 ха - 1,7 одсто. 
 
Када је реч о структури пољопривредне делатности, најзаступљенија је земљорадња 
- оранице и баште чине готово 98% (26.986 ха) укупно коришћеног пољопривредног 
земљишта. Индустријско биље се узгаја на 47 одсто расположивих површина, жита 
на 42 одсто, док на шећерну репу отпада 10,2% пољопривредног земљишта. Остало - 
крмно биље (137 ха), кромпир (77 ха), поврће, бостан и јагоде (29 ха), махунарке (4 
ха) и цвеће и украсно биље (2 ха) гаји се на површини која заузима свега 0,4 одсто 
укупно коришћеног пољопривредног земљишта. 
 
На површинама под житом (11.270 ха) најзаступљенија је производња кукуруза 
(8.152 ха или 72,3%), затим пшенице (24,5%), јечма (2,4%) док остала жита (овас, 
раж, махунарке) чине свега 0,7% обрадивих површина. Индустријско биље се узгаја 
укупно 990 газдинстава на површини од 12.667 ха, при чему се производња соје 
обавља на 11.735 ха (93%), сунцокрета на 770 ха (6,1%), а уљане репице на 120 ха 
што чини 0,9 одсто површине под овим културама. Поврће (парадајз, црни лук, 
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паприка, купус и кељ, карфиол) узгаја укупно 63 газдинства на површини од 29 ха. 
Крмно биље (детелина - 88 ха; луцерка - 44 ха; мешавина трава - 2 ха и кукуруз за 
силажу - 1 ха) чини свега 1,1 одсто ораница и башта. 
 
Под воћњацима се налази укупно 66 ха а плантажним (47 ха) и екстензивним (19 ха) 
гајењем воћа бави се укупно 108 пољопривредних газдинстава. Од воћа, 
најзаступљенија је шљива (21 ха или 31,8%), кајсија (12 ха или 18%), јабука (11 ха - 
16,7%) и крушка (6 ха или 9%). Винограде поседује укупно 8 газдинстава, а на 2 ха 
заступљеније су сорте вина са географским пореклом и остале винове сорте (по 1 ха). 
Према категоријама коришћења у 2012/2013. години, наводњавано је укупно 1.708 
ха, од чега оранице и баште чине 98 одсто (1.673 ха), док свега 18 пољопривредних 
газдинстава наводњава 34 ха (1,9%) површине под воћњацима. 
 
Средства за заштиту биља (пестициде) употребљава укупно 1.215 пољопривредних 
газдинстава на површини од 25.028 ха, док минерална ђубрива, на површини од 
23.751 ха користи 1.109 газдинстава. Чврсти стајњак 424 газдинства употребљава на 
површини од 1.373 ха. Када је реч о пољопривредној механизацији, на подручју 
Општине ангажовано је 1.336 трактора (834 газдинства) и 129 комбајна (129 
газдинства), при чему је део ове механизације (око 82% у просеку) старије од 10 
година. 
 
У сектору сточарства, највише се узгајају свиње, говеда, овце и живина. 
Најзаступљенији је узгој свиња којим се бави укупно 1.049 пољопривредних 
газдинстава, затим говеда, чијим узгојем се бави 198 газдинстава, те оваца које узгаја 
укупно 130 пољопривредних газдинстава. Важно је напоменути да код свих ових 
фармера доминира стадо величине 3-9 грла. За пројекције даљег развоја 
пољопривреде, индикативна је економска, социјална и образовна структура 
газдинстава на подручју општине Србобран. 
 
Претходна анализа показује изразиту доминацију пољопривредних газдинстава са 1-
2 члана, која у укупној структури чини 91 одсто. Истовремено, врло мали број 
газдинстава се бави вишим нивоом прераде пољопривредних газдинстава (свега 
8,5%), што отвара могућности за дефинисање развојних циљева / приоритета у овом 
сегменту. Такође, и образовна структура у власничком, односно управљачком 
сегменту показује својеврсне "унутрашње резерве" које се у наредном периоду, 
промовисањем и увођењем образовних концепата искористити - превазићи. 
 
Неки од најзначајнијих проблема са којима се суочава Општина, као и 
пољопривредни произвиђачи су: недовољна едукација у домену пољопривреде, али 
и производњи органске и биолошки вредне хране, недостатак система за 
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наводњавање, застарела механизација, депопулација и старосна структура 
становништва, недовољно удруживање пољопривредних произвођача утемељено на 
савременим управљачким моделима (предузетнички инкубатори, кластери) и знању 
и у вези с тим непостојање организованог откупа пољопривредних производа, 
уситњеност поседа. 
 
Развој пољопривреде у наведеном смислу захтева одговарајуће активности на 
едукацији пољопривредних произвођача, обезбеђење повољних кредитних линија за 
развој и инвестирање и стварање услова за рационално повезивање 
пољопривредних произвођача у циљу укрупњавања поседа и боље организације 
откупа. 
 
Посебну шансу  (и својеврсну повезаност са кључним питањем 1.), као и значајан 
развојни потенцијал општине Србобран представља могућност развоја тзв. малог 
агробизниса за који постоји квалитетан сировински потенцијал, одговарајући 
просторни услови (нарочито у сеоским насељима Општине), квалификована радна 
снага и заинтересованост великих тржишта у окружењу, која могу да апсорбују ову 
производњу. Развој малог агробизниса значајно ће допринети повећању степена 
запослености у Општини, бољем коришћењу постојећег сировинског потенцијала и 
повећању прихода локалног становништва. 
 
У наредном периоду у општини Србобран доминатна грана биљне производње биће 
и даље ратарство. Посебну пажњу потребно је посветити уско специфичним 
програмима производње. Полазећи од природних предности за ратарску 
производњу, добрих педолошких карактеристика земљишта, умерено 
континенталне климе и створених вредности које се огледају у традицији ратарске 
производње на овом подручју и практичног знања носилаца развоја пољопривреде, 
потребно је осавременити производњу применом нових технологија у складу са 
савременим научним сазнањима. 
 
С обзиром да територија општине Србобран поседује добре агроеколошке услове, 
као и дугу традицију производње и прераде поврћа, реално је очекивати да се у 
наредном периоду повећају површине у повртарској производњи, а уз примену 
савремених технологија да дође и до повећања приноса и да се прерада поврћа 
подигне на још виши технолошки ниво. Истовремено, нужно је постепено смањивати 
површине под нискоакумулативним културама, а отварати могућност за узгој 
зачинског, ароматичног и лековитог биља. 
 
Такође, претходна анализа је показала да је, уз релативно мала улагања, могуће 
организовати разне видове неконвенционалне анималне производње у постојећим 
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објектима, као основну или додатну делатност (гајење фазана у контролисаним 
условима, фармски узгој препелица, гајење пужева и сл.).  У Општини нису довољно 
искоришћене могућности за развој пчеларства, те је неопходно у свим стратешким 
опредељењима нагласити да постоје добри услови за развој овог вида производње. 
 
 
 
 
 
 
 
Општина Србобран располаже замашним потенцијалом за развој туризма које 
карактеришу природне лепоте, биодиверзитет, културно-историјско наслеђе везано 
за верске споменике, као и традиционалне и надалеко чувене манифестације. 
 
Природно добро ПП ''Бељанска бара''представља једно од очуваних влажних 
подручја, на шта указује присуство бројних ретких врста флоре и фауне. Ово подручје 
одликује богатство рибљег света, а од посебног је значаја за гнежђење и миграцију 
птица на простору Војводине. Изузетна природна вредност су очувана мрестилишта 
аутохтоних врста риба: златног караша, лињака, чикова и балавца. Водоток 
Бељанске баре представља еколошки коридор који преко Великог бачког канала 
омогућава коминикацију копнених и водених врста влажних станишта са 
међународним екокоридором, реком Тисом. 
 
Ловни туризам развија се на ловном подручју од 18.400 ха којим газдује Ловачко 
друштво "Фазан", Србобран, а ту је и ловно подручје од 5.500 ха  припада насељу 
Турија, као и ловно подручје насеља Надаљ од око 4.000 ха. где се узгаја и лови фазан, 
јаребица, зец, срна и остала ситна дивљач. Риболовачко подручје је поред реке 
Криваје, Бељанске баре и Великог бачког канала. 
 
Богато културно наслеђе овог краја чине културно-историјски споменици, пре свега, 
Црква Светог Богојављења у Србобрану из друге половине 18. века, затим Капела 
Светог Георгија из 1884. године коју је подигао велепоседник Лазар Дунђерски, 
Римокатоличка црква Узвишења светог Крста из 1815. године, Црква Светог 
Николаја у Турији из прве половине 18. века, као и Српска православна црква Рођења 
Светог Јована Крститеља у Надљу из 1813. године.  
 
На подручју општине Србобран постоји и неколико аутохтоних салаша и етно кућа. 
Просторним планом Општине предвиђена је изградња Туристичко-рекреативног 
комплекса у Турији, поред ушћа реке Криваје у канал ДТД и у непосредној близини 
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Парка Природе Бељанска Бара. Треба поменути и културне манифестације од којих, 
са свим сигурно, посебно место заузима Кобасицијада у Турији, затим Дани културне 
традиције, Ленкин прстен - додела књижевне награде за најлепшу љубавну песму 
написану на српском језику, и др. 
 
Канал ДТД требао би да постане један од највећих туристичких потенцијала 
општине Србобран и као такав да нађе своје место у туристичкој понуди Војводине. 
Потенцијални туристи који ће долазити у Србобран и околину и у наредном периоду, 
биће, углавном домаћи ловци, риболовци и најбројнији излетници углавном из шире 
контрактивне зоне. Јачање материјалне базе туризма је превасходни циљ будуће 
организације простора за туризам. У насељу Србобран се поред канала налази хотел, 
а у непосредној близини је спортска дворана за све врсте рекреација. Просторним 
планом су одређене локације ван грађевинског подручја насеља за туристичко-
рекреативне садржаје: уз канал ОКМ ХС ДТД (туристички локалитет НИС-а, 
''Рекавица'' и ''Салаш са рибњаком''), као и локација између Криваје и државног пута 
II реда бр.22.1 према граници са општином Мали Иђош (''Стрелиште'').  
 
У наредном периоду треба уредити ове локалитете, јер су то и најатрактивнији 
простори и у туристичком смислу потпуно неискоришћен ресурс. Његовим увећањем 
за туристичко-рекреативне сврхе, добио би се интегралан простор на коме се могу 
изградити смештајни и рекреативни капацитети. С обзиром да се насеља Србобран и 
Турија налазе уз саму обалу канала ДТД, могуће је уз водоток формирати кампове за 
смештај потенцијалних туриста. Планирани су капацитети наутичког туризма (у 
Србобрану - зона туризма и рекреације поред канала) са редукованим садржајима - 
привез за мања пловила. 

Природне погодности и геостратегијски положај, уз одговарајуће материјалне, 
инфраструктурне и кадровске капацитете, у планском периоду пружају могућност 
развоја следећих туристичких производа са потенцијалним облицима туризма: 
ловни, риболовни, спортско-рекреативни, етно туризам, рурални (сеоски), културно-
манифестациони и наутички.  
 
Ловни туризам (ловни потенцијали) представља атрактивни ресурс којим Општина 
располаже за развој овог вида туризма. Природна средина (водени ресурси), 
представљају станишта великог броја животињских врста. Ловни туризам (фазан, 
јаребица, зец, срна и остала ситна дивљач) је на завидном нивоу и доноси релативно 
значајне приходе што се планира и у наредном периоду. Довољно је експлоатисан, 
тако да све чешће долазе ловци-туристи из иностранства. Од значаја су ловишта у 
Србобрану, Турији и Надаљу са ловачким удружењима и домовима који су у великој 
мери атрактивни, јер припадају старој архитектури и реконструисани су за пријем 
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ловаца. Развој ловног туризма подразумева читав низ активности на унапређењу 
ловишта, као и обезбеђење пратећих садржаја за прихватање и боравак туриста.  
 
Риболовни туризам - Постојећи водотоци Криваја, Бељанска бара и Велики Бачки 
канал (ОКМ ДТД) као и планирана Акумулација ''Србобран'', значајни су потенцијали, 
на којима се може базирати туристичка потражња и развој овог вида туризма, као и 
изузетно важан сегмент у туристичкој понуди овог простора. У том смислу потребно 
је на водотоцима извршити одређене припреме (затварање појединих рукаваца, 
опремање рибарским чамцима, сегментирање тржишта и др.). На одабраним и 
посебно уређеним локалитетима (речни рукавци, депресије и сл.), може се 
организовати спортски риболов. 

Спортско-рекреативни туризам - на подручју Општине постоји задовољавајући број 
спортских објеката и спортских терена који пружају могућност за плански развој 
спортско-рекреативног туризма. Тренутни недостатак смештајних капацитета у 
општини Србобран ограничава организовану и сталну понуду за спровођење 
колективних спортских припрема. Свако насељено место има спортску дворану, 
фудбалско игралиште и отворене спортске терене за рукомет, кошарку и одбојку. 
Поред тога, на подручју Општине постоји и Центар за спорт и туризам, који пружа 
организоване услуге летовања у општинском одмаралишту у Сутомору, као и услуге 
коришћења спортске хале и терена. У плану је и потпуно опремање спортске 
теретане, куглане и изградња базена. Планирана акумулација "Србобран" сигурно ће 
бити врло велики потенцијал за развој рекреације на води, док ће базен у великој 
мери допринети повећању комплетне туристичке понуде Општине. Добијање 
организације XXI Спортске олимпијаде радника Војводине 2015. године умногоме ће 
допринети промовисању спортско-туристичких потенцијала Општине, као и 
афирмацији укупних развојних потенцијала. 
 
Етно туризам - Развој овог вида туризма је у контексу очувања старих заната, 
етнолошког и културног наслеђа, а самим тим очувања села тако и са становишта 
обогаћења туристичке понуде регије. Истовремено, све траженији и атрактивнији 
спектар услуга и атрктивности представља рурални (сеоски) туризам. Пожељно да се 
овај вид туризма на подручју општине Србобран планира као дугорочан пројекат, 
који мора пратити пораст општег привредног раста на националном нивоу (туристи) 
и локалном нивоу (пружаоци услуга).  С обзиром да се на овом простору налази 
велики број старих салаша, а подижу се и нови, осим пољоприврене делатности коју 
сада обављају, препоручује се реконструкција старих салаша и довођење на ниво, 
како би се могли користитити у сврхе туризма.  
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Културно-манифестациони туризам - У туристичкој понуди Општине и у наредном 
периоду биће културно-манифестациони туризам, који је на завидном нивоу и 
добија не само регионални већ и међународни значај. Једна од највећих и 
најпрофитабилнијих манифестација је ''Кобасицијада'' у Турији која се одржава 
последњег викенда у фебруару. Поред ове манифестације од значаја су и: ''Златна 
цитра'', ''Петровдански дани културе'', који се одржавају у Надаљу, Турији и 
Србобрану, ''Петровданске коњичке трке'', Србобранска бразда, Ленкин прстен, 
Циганске ватре и др. 

Наутички туризам на територији општине Србобран има све предиспозиције за 
складан развој - пловидба рекама и каналима укључује и коришћење свих објеката 
наутичке инфраструктуре и комплементарних производа и услуга у функцији 
туризма (пристаништа и везови, исхрана смештај, забава, култура). Могућа су 
улагања за иградњу привеза за мале и средње чамце и бродове, смештај и 
снабдевање наутичара, изнајмљивање чамаца, бицикала и слично, сервиси, 
специјализована продавница за наутичаре, итд. 

Здравствени туризам - повољност општине у вези здравственог туризма 
представља извор термалне воде. Могућност изградње бањског комплекса. Еко-
туризам такође представља реалну развојна шанса општине, јер има у свом саставу 
парк природе ,,Бељанска бара“. Могући облици еко-туризма у парку природе 
,,Бељанска бара“ су посматрање птица, еко-едукативни туризам, излетничко 
еколошки туризам, еко-истраживачки туризам. 

Остали видови туризма - Формирање локалитета који би требало да обезбеде услове 
за краће задржавање, одмор и рекреацију домаћег становништва, риболовцима, 
ловцима, спортистима, организованим посетама деце и омладине, омогућили би 
услове за дневну, викенд и празничну рекреацију градског и локалног становништва 
у непосредном окружењу, а тиме и развој излетничког и боравишног вида туризма. 
Такође, нужно је сагледати и квалитет и уређеност простора у функцији развоја 
туризма, пре свега: пешачких стаза, плаже, зелених површина (паркова), тргова, 
излетишта, туристичке сигнализације и обележавања објеката и сл. 
 
Треба нагласити да општина Србобран нема формиран туристички производ. Све ове 
активности треба да допринесу да се туристички производ општине Србобран 
прилагоди туристичкој тражњи како би се повећао обим туристичког промета и 
омогућило задржавање туриста више од једног дана. У оба случаја резултат је 
повећање прихода од туризма, повећање запослености становништва у циљу да 
туризам постане развојни фактор привреде. Један од основних предуслова за 
реализацију планираних циљева и задатака је материјално, организовано и кадровско 
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оспособљавање носилаца развоја туризма, који ће у сарадњи са локалним предузећима 
и институцијама бити у стању да спроведу предвиђене програме. 

 

 

 

 

Када се разматра област инфраструктуре (привредне и комуналне) у општини 
Србобран, полазно становиште је да је у питању недовољно развијена област, са 
великим потенцијалима за даљи развој. Квалитет пословног окружења сваке 
општине зависи од стања инфраструктуре - ниво развијености инфраструктуре у 
општини Србобран умногоме отежава један складнији и динамичнији привредни 
развој, утиче на повећање трошкова пословања предузећа, спутава обављање 
одређених активности и ремети процес доношења текућих послoвних одлука као и 
оних које се односе на могућа развојна улагања. Стога, нужно је предузети неопходне 
мере да се стање инфраструктуре унапреди како би општинско подручје било 
привлачније за даља улагања и несметано пословање/проширење пословних 
активности постојећих привредних субјеката. 

Комунални проблеми односе се на отежано водоснабдевање, неизграђену 
канализациону мрежу (атмосферска и фекална), као и недостатак система за 
пречишћавање отпадних вода и непостојање уређене депоније. Основни циљ 
развојних програма у сфери јачања привредне инфраструктуре је обезбеђење 
просторних услова за развој стабилне и развијене привредне структуре, која ће 
дугорочно посматрано омогућити одрживо коришћење природних и створених 
ресурса и компаративних предности Општине.  
 
Оптимална дугорочнија оријентација снабдевања водом становништва представља 
изградњу регионалних и међурегионалних водоводних система у који би били 
интегрисани и постојећи водоводни системи. Ови системи треба да допуне 
недостајуће количине вода са локалних изворишта и повећају укупну сигурност рада 
система. До реализације регионалног система водоснабдевања, даљи развој 
водоснабдевања развијаће се у правцу који је сада у функцији, уз повећање броја 
црпних бушотина на постојећим, или новим извориштима са изградњом 
појединачних уређаја за дотеривање квалитета воде по захтеваним критеријумима, 
као и изградњом неопходних елемената у системима (резервоари, црпне станице, 
коморе итд.). Постоје реалне претпоставке за повећање капацитета већег броја 

Кључно питање 4. РАЗВОЈ ПРИВРЕДНЕ, КОМУНАЛНЕ И ЈАВНЕ 
ИНФРАСТРУКТУРЕ УЗ ОЧУВАЊЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 
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постојећих локалних изворишта, као и за отварање нових изворишта у окружењу у 
циљу побољшања квалитета сирове воде. 
 
Снабдевање Надаља пијаћом водом из постојећих бунара се мора дислоцирати, јер је 
та локација преблизу потенцијалним загађивачима. Нови водозахват на основу 
истражних радова мора бити лоциран у атару најмање 500 m удаљен од најближег 
загађивача, што није могуће у оквиру грађевинског подручја Надаља. Сратегијом, 
односно конкретним акционим планом, треба предвидети могућност изградње 
макар делимичног пречишћавања воде за пиће, а такође треба преиспитати 
удаљеност планираног водозахвата у Турији. Локација планираног водозахвата је 
западно од насеља. Садашњу хидрофорску станицу на изворишту ''Поповача'' у 
насељу Србобран потребно је реконструисати у погледу повезивања и прикључења 
бунара, које сада није адекватно решено.  
 
Снабдевање водом у оквиру рубних предела насеља и атару, као и тамо где нема 
могућности за снабдевање водом преко водоводне мреже, биће решено 
индивидуално, путем бушених бунара. Постојећа водоводна мрежа у насељима се 
задржава са делимичном реконструкцијом на деоницама које не задовољавају 
планске потребе. У наредном периоду нужно је постићи смањивање специфичне 
потрошње воде у домаћинствима, политиком реалних цена воде, мерењем утрошка 
воде и мерама планске рационализације потрошње. 
 
Површинске воде, природни и вештачки водотокови изложени су перманентној 
деградацији, упуштањем отпадних индустријских и насељских вода. Зато се ове воде 
морају прихватити и одвести до реципијента. У насељима општине Србобран нужно 
је планирати изградњу сепарационих канализационих система, којима ће се посебно 
одводити фекалне отпадне воде, а посебно атмосферске отпадне воде. Основни 
задатак канализационог система је потпуна хидротехничка санитација урбаних 
простора. Фекални канализациони системи треба да прикупе и одведу ван 
територије све отпадне воде формиране при употреби и коришћењу. Канализациони 
системи су у врло уској вези са водоснабдевањем и представљају функционалну и 
органску целину са њим. Због тога се канализациони системи морају развијати 
упоредо са развојем система водоснабдевања. 
 
Систем управљања чврстим комуналним отпадом не постоји. Посебан проблем 
представља индустријски отпад. Комунални отпад одлаже се на неприпремљеним и 
неуређеним површинама, без претходног третмана и без прекривања земљом након 
одлагања. Евидентна је и застарелост у постојећој механизацији и контејнерима, што 
додатно угрожава пружање услуга. Отуда и појаве дивљих депонија у приградским 
насељима и водотоковима. Третман и одлагање комуналног отпада на основу 
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утврђених принципа ће се одвијати на регионалном нивоу, што ће се позитивно 
одразити на квалитет земљишта на територији Општине. Одлагању отпада треба да 
предходи одвојено сакупљање отпада ради његовог смањења (кабастог, опасног и 
рециклабилног), а након укључења у систем регионалног одлагања и затварање, 
санација и рекултивација постојеће депоније и сметлишта. 
  
Својеврсни развојни приоритети у домену саобраћајне инфраструктуре у односу на 
будући развој општине Србобран су: (i) изградња, реконструкција и модернизација 
саобраћајних капацитета који ће утицати привредну афирмацију појединих 
локалитета у домену привредних и туристичких активности, као и (ii) омогућавање 
различитим мерама (изградња, модернизација, реконструкција) развој и укључење у 
транспортну понуду овог простора и других видова саобраћаја (водни, железнички), 
чиме би се омогућиле претпоставке за развој и функционисање свих појединачних 
саобраћајних видова и повезивање на интегралном принципу преко транспортно-
саобраћајних капацитета у оквиру пловног пута канала ОКМ ХС ДТД Бечеј – Богојево. 
Имајући у виду да се Србобран налази уз леву обалу канала ДТД, постоји изванредна 
могућност за развој ловног, риболовног, спортско-рекреативног и наутичког 
туризма.  
 
Преносну и дистрибутивну мрежу, у циљу квалитетног и сигурног снабдевања 
електричном енергијом потрошача, потребно је ревитализовати и обезбедити 
сигурно напајање. Електродистрибутивна мрежа ће се развијати према потреби 
развоја корисника, односно потрошача у насељима Општине уз планско опремање 
мреже. Постојећи капацитети и изграђеност гасоводне инфраструктуре на подручју 
локалне заједнице су на задовољавајућем нивоу, али пружају могућност њеног даљег 
развоја и проширења у циљу обезбеђења земног гаса за све кориснике на 
предметном подручју и боље експлоатације земног гаса. Такође, у наредном 
планском периоду потребно је стимулисати развој и коришћење обновљивих облика 
енергије, чиме би се знатно утицало на побољшање животног стандарда и заштиту и 
очување природне и животне средине. Ово су, сасвим сигурно, циљеви на средњи и 
други рок. 
 
Основни развојни циљеви у домену заштите животне средине на територији 
општине Србобран односе се на: формирање локалног регистра извора загађивања 
животне средине, успостављање мониторинга параметара животне средине, 
формирање заштитних појасева у оквиру пољопривредног земљишта, каналске и 
саобраћајне инфраструктуре, примену конкретних мера заштите воде, ваздуха и 
земљишта (пречишћавањем отпадих вода, санацијом и рекултивацијом свих 
деградираних локалитета, контролисаном применом хемијских препарата заштите у 
пољопривредној производњи и др), сакупљање, третман и одлагање комуналног, 
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неопасног, животињског и осталих врста отпада који се генеришу на територији 
Општине у складу са Законом о управљању отпадом и Стратегијом управљања 
отпадом за период 2010.-2019. године. 
 
 
 
 
 
 
 
Општина Србобран има развијену мрежу друштвених инстититуција. Постоје  службе 
које омогућавају задовољење свакодневних потреба грађана, од образовних 
институција, институција социјалне и здравствене заштите, до установа културе и 
невладиних организација (спортских клубова и удружења грађана). Основне услуге у 
области друштвених делатности  се остварују у оквиру општине (предшколско и 
осмогодишње образовање, основна здравствена заштита, основна социјална 
заштита),  док се услуге вишег ранга (средње, више и високо образовање, болничка и 
специјализована здравствена заштита, одређени видови социјалне заштите 
осетљивих друштвених група, одређене активности и услуге у области културе, 
спорта и рекреације, обезбеђују на већем гравитационом подручју, односно на 
раздаљини до 45 минута од места становања корисника.  

Здравствена заштита је организована на примарном нивоу у оквиру Дома здравља 
„Др Ђорђе Бастић“ Србобран са седиштем у Србобрану и подручним амбулантама у 
Турији и Надаљу. Здравствена делатност у Дому здравља обухвата здравствену 
заштиту деце предшколског узраста, деце школског узраста, жена, одраслог 
становништва, кућно лечење и негу, службу хитне медицинске помоћи, службу 
поливалентне патронаже, службу за лабораторијску дијагностинку, рендген и 
ултразвучну дијагностику, пнеумофтизиолошку заштиту, службу офталмологије, 
службу за психијатрију, стоматолошку здравствену заштиту и фармацеутску 
делатност-апотека. На територији општине Србобран образован је  Савет за здравље, 
чија би улога у наредном периоду требала бити рад на унапређењу здравствене 
ситуације у општини Србобран, пре свега, кроз анализу постојећег стања и на темељу 
такве анализа, планирање даљих активности. Акценат (развојни приоритети) у овој 
области мора бити дат превентивним активностима и свему оном што томе 
доприноси (информисање о очувању здравља, мултисекторска сарадња),  али је 
неопходно обезбедити и адекватан простор за рад у овој области, уз проширење 
спектра услуга и увођење нових технологија. 

Кључно питање 5. РАЗВОЈ ДРУШТВЕНИХ ДЕЛАТНОСТИ 
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Социјална заштита као друштвена делатност која има за циљ оснаживање грађана 
за самосталан и продуктиван живот у заједници, као и спречавање социјалне 
искључености, обавља се кроз функционисање Центра за социјални рад општине 
Србобран. Права која се по важећем закону о социјалној заштити остварују у  овој 
области су новчана социјална помоћ, новчана накнада за помоћ и негу другог лица, 
једнократне помоћи, помоћ у натури као и други видови материјалне подршке, а 
дефинисан је и сет мера која се реализују у домену породично правне заштите. Поред 
ових делатности, задатак Центра је и примена општинских прописа којима се права у 
социјалној заштити проширују и допуњују - право на једнократну помоћ, трошкове 
сахране, помоћ у кући, народну кухињу и друга права.  

Може се рећи да је овим мерама обезбеђена основна подршка у социјалној заштити, 
која се мора развијати и унапређивати. У том смислу, даље активности биле би 
усмерене на унапређење превенције, јавност рада и развијање социјалних функција 
целокупне заједнице, лиценцирање услуга, обезбеђење доступности услуга, као и 
унапређење породичних односа, будући да је породица као основна ћелија друштва, 
изузетно важна за формирање личности младих људи и њихово припремање за 
самосталан живот. 

Образовање се реализује кроз рад Установе за предшколско васпитање и образовање 
„Радост“ Србобран (у оквиру девет објеката ове Установе), четири основне школе 
(ОШ „Вук Караџић“  и ОШ „Јован Јовановић Змај“ у Србобрану,  ОШ „Петар Драпшин“ у 
Турији и ОШ „Жарко Зрењанин Уча“ у Надаљу) и кроз рад Гимназије и средње 
економске школе „Светозар Милетић“. Настава се у ОШ „Јован Јовановић Змај“ у 
Србобрану спроводи на српском и мађарском језику, а такође у Предшколској 
установи постоје групе које раде на мађарском језику, као и двојезичне групе. Из 
наведеног произилази да је постојећа мрежа основних школа и Предшколске 
установе у складу са потребама становништва општине Србобран.  

Међутим, постојећи објекти захтевају константна улагања у одржавање и 
унапређење. Такође, неопходно је и наставу унапређивати увођењем нових 
наставних средстава, како би се обезбедила већа заинтересованост ученика и боље и 
брже усвајање знања. Средњошколско образовање за највећи број ученика из 
општине Србобран, реализује се у околним општинама и граду (Бечеј, Врбас, 
Темерин, Нови Сад, Кула), будући да једина средња школа у овој средини школује 
само следећи образовни профил: општи тип гимназије и економски техничар. Стога, 
у даљем периоду требало би размотрити потребе и могућности за отварањем нових 
образовних профила. 

Институције које остварују делатност културе су: Установа за културу Дом културе 
Србобран и Народна библиотека Србобран. Установа за културу Дом културе 



 
58 

Србобран обавља делатност културног стваралаштва као организатор или 
суорганизатор бројних  манифестација (Музика наших предака, Кобасицијада, 
Петровдански дани културе, Србобранска жетва, Циганске ватре, Србобранска 
бразда, Дани културне традиције, Обележавање значајних датума,  Зонска смотра 
Ликовног стваралаштва аматера Војводине, Мото сусрет и Тракторијада, 
Манифестација и књижевна награда „Ленкин прстен“, Меморијални фестивал плеса 
и игре „Лазар Парошки – Танчур“, Дечији фестивал војвођанске песме, Светосавски 
бал, Златна цитра, Спомен дани Нандора Гиона, Петровданске коњичке трке), а у 
складу са интересовањима полазника  обавља и делатност Народног универзитета.   

Народна библиотека располаже књижним фондом од 45987 књига (стање на дан 
31.12.2013.) у сва три насељена места, од чега је око трећина књига на мађарском 
језику. Такође, ова институција обавља значајне активности у области 
популаризације књиге и, у складу са могућностима, реализује издавачку делатност.  
Даље активности би требале бити усмерене на подизање нивоа садржаја у области 
културе који су на располагању становништву општине Србобран. Овај циљ 
реализоваће се кроз обезбеђење оптималних  просторних услова и адекватне 
опреме, стручно усавршавање запослених, очување старих и ретких књига, као и 
сарадњу са другим установама културе. 

Значајан сегмент у области друштвених делатности јесте и спорт, будући да се кроз 
спорт реализује брига о деци и омладини. У општини Србобран поред Центра за 
физичку културу, рекреацију и туризам, као институције, постоје и бројни клубови – 
спортска удружења. Ове организације обезбеђују могућности за бављење 
различитим врстама спорта у општини Србобран, али су поред овога неопходне и 
активности у циљу даљег унапређења спорта на нивоу школе и локалних спортских 
организација (у циљу развоја такмичарског спорта), развоја спортске 
инфраструктуре, као и демократизације и деполитизације спорта.  

Претпоставке за остваривање развоја друштвених делатности заснивају се на 
очекивањима да ће са постепеним оживљавањим привредне активности јачати и 
материјална основа друштвених делатности. Истовремено потребно је у оквиру 
утврђених материјалних могућности развоја повећати рационалност трошења 
средстава путем боље организације рада, побољшања квалитета и ефикасности 
услуга, веће економичности у раду и рационализације мреже институција 
друштвених делатности. 

Савремени локлани економски развој поставља пред друштвеним делатностима  
повећане захтеве и задатке, како у што потпунијем остваривању права и обавеза 
грађана, тако и у давању што ефикаснијег доприноса њеном укупном друштвеном, 
посебно економском и духовно-културном напретку. 
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4.2. SWOT анализа 
 
4.2.1. SWOT анализа за кључно питање 1. - Развој малих предузећа и предузетништва 
и стварање услова за привлачење инвестиција 
 

 

 
 
 
 
 
 

                     СНАГЕ                                                                                   СЛАБОСТИ 
• повољан гео-стратешки положај • недовољно искоришћени 

природни ресурси 
• пољопривредни ресурси • недовољно искоришћени 

туристички потенцијали, лоши 
смештајни капацитети и не - 
организован наступ на тржишту 

• велики потенцијал у природним и 
туристичким ресурсима 

• недостатак инвестиција 

• енергетски потенцијал • недовољно развијена комунална  
инфраструктура 

• традиционалне манифестације • технолошка неразвијеност и 
недостатак мотивације 

                      ШАНСЕ                                                                                ОПАСНОСТИ 
• пољопривреда • нестабилни тржишни услови 
• јачање  прерађивачких капацитета 

у структури предузетничког 
сектора 

• превисоко фискално оптерећење у 
пословању 

• природни ресурси - туризам • неадекватан стручни кадар 
• јачање партнерства јавног и 

приватног сектора у домену услуга 
од јавног значаја 

• недовољна и нефункционална 
повезаност кроз струковна 
удружења и пословне заједнице 

•  кластерско повезивање • неприлагођеност образовног 
система потребама привредне 
структуре (заједнице) 

• предузетничко (формално и LLL) 
образовање  

• недовољна информисаност 
предузетника 

• IPA фондови - прекогранична 
сарадња 
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4.2.2. SWOT анализа за кључно питање 2. - Пољопривреда и рурални развој 

 

                     СНАГЕ                                                                                   СЛАБОСТИ 
• повољан положај и климатски 

услови 
• недовољно стручног кадра за 

подршку пољ. произвођачима 
• пољопривредни ресурси • застарела механизација 
• велики потенцијал у природним 

ресурсима 
• уситњеност поседа 
• недостатак система за 

наводњавање 
• заинтересованост локалне 

заједнице да помогне и подржи 
развој пољопривреде 

• недовољна финансијска средства 
пољ. произвођача 

• туристички потенцијал (сеоска 
газдинства, салаши, етно куће) 

• непостојање педолошких карти 

• традиционалне манифестације • непоузданост података службе 
катастра о површинама и класама 
земљишта, власницима 

 • непостојање задруга 
 • неповољна старосна и образовна 

структура 

                      ШАНСЕ                                                                                ОПАСНОСТИ 
• развијање задругарства - 

ефикаснија организација откупа и 
промета основних пољ.произв. 

• негативни демографски трендови 

• развој малог агробизниса (пре-
рађивачки капацитети) на бази 
сировина животињског/биљног 
порекла 

• недостатак средстава за 
субвенционисање пољ. 
производње из државног / 
 општинског буџета 

• развој руралног туризма; 
повезивање ловног туризма са 
сеоским туризмом 

• недостатак одрживих извора 
финансирања, као последица 
ниске стопе привредног раста 

• нови предузетнички подухвати 
(заштита робне марке, узгој 
зачинског, ароматичног, 
лековитог биља, пчеларство) 

• сива економија 

•  повећање сточарске производње 
селекцијом стоке и едукацијом 
узгајивача 

 

• струковно(формално и LLL) 
образовање  

 

• IPA фондови - прекогранична  
сарадња 

 



 
61 

4.2.3. SWOT анализа за кључно питање 3. - Развој туризма 

 

                     СНАГЕ                                                                                   СЛАБОСТИ 
• туристичка дестинација заснована 

на богатству  и разноврсности  
природних ресурса 

• нерешени проблеми у комуналној 
инфраструктури, непостојање 
туристичке сигнализације 

• манифестације у култури 
• Парк природе Бељанска бара 
• слободне локације за изградњу 

материјалне базе 

• недовољна искоришћеност 
постојећих туристичких 
капацитета и нерешено питање ка-
тегоризације приватног смештаја 

• традиционалне локалне 
манифестације 

• недостатак јединствене 
туристичке понуде, сувенира 

• канал, језеро, река 
• тро спортске хале и отворени 

терени 

• непостојање сталних канала про-
даје, специјализованих 
продавница 

•  ловни туризам • неадекватне квалификације 
запослених у туризму 

• туристичка организација 
• традиционално гостопримство 

• недостатак смештајних 
капацитета 

                      ШАНСЕ                                                                                ОПАСНОСТИ 
• повољан географски положај 

Општине 
• недовољно улагање у рекон- 

струкцију и изградњу тур. и сао- 
браћајне инфраструктуре 

• регионално повезивање и мо- 
гућност заједничког наступа на 
регионалном туристичком 
тржишту 

• непостојање Стратегије развоја 
туризма општине Србобран  

• неадекватна заштита природних и 
културно - историјских вредности 

• изградња неопходне туристичке 
инфраструктуре 

• недовољна сарадња међу реле- 
вантним учесницима у формира- 
њу, промоцији и пласману тури- 
стичких производа 

• адаптација постојећих смештајних 
капацитета (хотел у општинском 
власништву) 

• недовољна и нефункционална 
повезаност кроз струковна 
удружења, неадекватан маркетинг 

•  подршка и мотивисање локалног 
становништва за бављење 
делатностима у туризму 

• неприлагођеност образовног 
система потребама привредне 
структуре (заједнице) 

• предузетничко (формално и LLL) 
образовање за потребе развоја 
туризма  

• недовољна информисаност 
потенцијалних предузетника 

• недостатак средстава за пројекте  
• коришћење фондова и донација за 

подстицај и унапређење туризма 
•  конкурентност других региона са 

сличним развојним обележјима 
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4.2.4. SWOT анализа за кључно питање 4. - Развој привредне, комуналне и јавне  
инфраструктуре уз очување животне средине 
 

 

 
 
 
 
 

                     СНАГЕ                                                                                   СЛАБОСТИ 
• Просторни план Општине • отежано водоснабдевање 
• близина коридора 10 • неизграђена канализациона мрежа 
• две индустријске зоне • недостатак система за пре- 

чишћавање отпадних вода 
• путна и електрична 

инфраструктура у свим насељеним 
местима 

• непостојање уређене депоније 

• гасификована сва насељена места • непостојање система управљања 
чврстим отпадом 

• развијена експлатација гаса и 
нафте 

• застарелост у постојећој 
комуналној механизацији 

•  •  неадекватан ниво развијености 
електронске комуникационе 
инфраструктуре 

                      ШАНСЕ                                                                                ОПАСНОСТИ 
• изградња сепарационих 

канализационих система 
• финансијска и економска 

ситуација у земљи 
• развој система водоснабдевања и 

ревитализација преносне електро- 
енергетске мреже 

• недовољно средстава у локалном, 
покрајинском и републичком 
буџету 

• изградња, реконструкција и 
модернизација саобраћајних 
капацитета 

• конкуренција у коришћењу 
алтернативних извора енергије 

• коришћење обновљивих извора 
енергије 

 

•  изградња ефикаснијег система 
веза и савремених 
мултимедијалних сервиса 

 

• мониторинг квалитета животне 
средине 

 

• IPA фондови - прекогранична 
сарадња 
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4.2.5. SWOT анализа за кључно питање 5. - Развој друштвених делатности 

 

 

                     СНАГЕ                                                                                   СЛАБОСТИ 
• институционално покривена 

област 
• неадекватна образовна структура 

• обезбеђена буџетска средства за 
рад установа из ове области 

• физичка дотрајалост објеката 
културе 

• постојање Библиотеке и Дома 
Културе 

• постојање Центра за социјални рад 

• недостатак савремене опреме у 
објектима културе 

• Организована здравствена 
заштита на примарном нивоу са 
подручним амбулантама 

• дефицит лекара и недовољно 
развијена патронажна служба 

• постојање Центра за физичку 
културу и спортских клубова и 
удружења 

• редукована улагања у развојне 
пројекте услед погоршане 
економске ситуације 

• доступност садржаја великих 
центара попут Суботице, Новог 
Сада, Београда 

• недостатак мотивације услед 
непостојања подстицајних 
механизама 

                      ШАНСЕ                                                                                ОПАСНОСТИ 
• унапређење превенције, јавности 

рада и развијање/унапређивање 
социјалних функција заједнице 

•  унапређење квалитета 
здравствених услуга кроз јачање 
улога Савета за здравље 

• финансијска и економска 
ситуација у земљи 

• увођење нових образовнох 
профила у средњешколском 
образовању  

• умрежавање установа културе са 
сличним установама из региона и 
иностранства, као и са 
привредним субјектима, медијима 

• недовољно средстава у локалном, 
покрајинском и републичком 
буџету 

• повезивање културних програма и 
манифестација са туризмом 

• развој Народног универзитета 

• неповољни демографски и 
миграциони трендови 
 

• могућност развоја здравственог и 
еко туризма 

• пораст социјално угрожених 
категорија 

• унапређење развоја спорта на 
нивоу школе и локалне заједнице 

•  погоршање здравственог стања 
становништва 

  



 
64 

5. СТРАТЕГИЈА ЕКОНОМСКОГ РАЗВОЈА: ВИЗИЈА,  ОПШТИ И ПОСЕБНИ  
ЦИЉЕВИ, ПРОГРАМИ И ПРОЈЕКТИ 
 
5.1. Визија економског развоја Општине 
 
СРБОБРАН - модерна општина и развијена заједница са јединственим природним, 
туристичким и културно-историјским ресурсима, развијеном пољопривредом, 
динамичним предузетничким сектором, заштићеном животном средином, 
привлачна за инвеститоре и просперитетна за све своје грађане. 
 
5.2. Општи и посебни циљеви економског развоја - моделирање акционих планова 
  
ОПШТИ ЦИЉ 1. РАЗВОЈ МАЛИХ И СРЕДЊИХ ПРЕДУЗЕЋА И ПРЕДУЗЕТНИШТВА 
   И СТВАРАЊЕ УСЛОВА ЗА ПРИВЛАЧЕЊЕ ИНВЕСТИЦИЈА 
Посебан циљ 1.1.  Јачање институционалне подршке предузетништву 
Посебан циљ 1.2.  Подршка покретању нових предузетничких организација 
Посебан циљ 1.3. Подстицај развоју постојећег предузетничког сектора и подршка  
   запошљавању 
 
ОПШТИ ЦИЉ 2. ПОЉОПРИВРЕДА И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 
Посебан циљ 2.1. Боља организација и унапређење пољопривредне производње 
Посебан циљ 2.2. Едукација и подизање свести пољопривредних произвођача 
Посебан циљ 2.3.  Интересно повезивање пољопривредних произвођача 
 
ОПШТИ ЦИЉ 3. РАЗВОЈ ТУРИЗМА 
Посебан циљ 3.1. Стварање претпоставки и услова за развој туризма 
Посебан циљ 3.2.  Унапређење туристичке понуде и туристичких производа 
Посебан циљ 3.3. Унапређење људских ресурса за потребе развоја туризма 
Посебан циљ 3.4.  Маркетинг, односи с јавношћу и комуникације 
 
ОПШТИ ЦИЉ 4. РАЗВОЈ ПРИВРЕДНЕ, КОМУНАЛНЕ И ЈАВНЕ  ИНФРАСТРУКТУРЕ 
   УЗ ОЧУВАЊЕ  ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 
Посебан циљ 4.1. Развој комуналне инфраструктуре 
Посебан циљ 4.2. Унапређење привредне и јавне инфраструктуре 
Посебан циљ 4.3. Заштита и унапређење животне средине 
 
ОПШТИ ЦИЉ 5. РАЗВОЈ ДРУШТВЕНИХ ДЕЛАТНОСТИ 
Посебан циљ 5.1. Унапређење здравствене заштите 
Посебан циљ 5.2. Развој социјалне заштите 
Посебан циљ 5.3. Унапређење образовања 
Посебан циљ 5.4.  Развој културе 
Посебан циљ 5.5.  Развој спорта 
Посебан циљ 5.6. Успоравање неповољних демографских тенденција 
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АКЦИОНИ ПЛАН / ЦИЉ 

Е ф е к т и Рок за реализацију / ефекти 
Директни Индиректни Директни Индиректни 

АКЦИОНИ ПЛАН 1 
 
ОПШТИ ЦИЉ 1 - Развој 
малих и средњих преду- 
зећа и предузетништва и 
стварање услова за  
привлачење инвестиција 

- Нове радње и микро 
/мала предузећа 
 
- Нова радна места 
 
- Нови начин предузе- 
  тничког размишљања 
 

- Измена привредне    
структуре 
 
- Развој економије за- 
  сноване на знању 
 
- Социјална кохезија 

  
  
 
Наредни четворогодишњи 
период 
 
 
 

 
 
 
 
Посебан циљ 1: 
Јачање институционалне 
подршке предузетништву 

- Ојачана функција 
КЛЕР 
 
 
- Подигнут капацитет 
општинске управе за 
подршку предузетни- 
чком сектору 
 
-Подигнут ниво преду-
зетничке свести 

- Већа ефикасност и 
ефективност ЈПП пар- 
тнерства 
 
- Континуирано праће- 
ње тржишне конјун-
ктуре 
 
 
-Јачање места и улоге 
локалне развојне 
коалиције 

 
Годину дана 
 
 
 
Годину дана 
 
 
 
 
Годину дана 

 
 Две године 
 
 
 
Две године 
 
 
 
 
Две године 

 
 
Посебан циљ 2 
Подршка покретању нових 
предузетничких 
организација 

-Проактивна улога ло-
калне самоуправе и 
кључних актера 
 
 
 
-Подигнут  ниво знања 
потенцијалних 
предузетника 

-Развој савремених 
облика предузетничке 
активности (интерно, 
женско, омладинско 
предузетништво) 
 
-Имплементација сав-
ремених инструмената 
предузетничког разво-
ја (инкубатори) 

 
Годину дана 
 
 
 
 
 
Годину дана 

 
Три године 
 
 
 
 
 
Две године 

 
 
 
Посебан циљ 3 
Подстицај развоју посто- 
јећег предузетничког 
сектора 

- Дефинисан олакшице 
у текућем пословању 
 
-Усвојена нова 
пословна знања 
 
-Умрежавање и ствара-
ње услова за интерна-
ционализацију посло-
вања 

-Унапређење пословне 
климе и културе 
 
-Јачање инвестиционе 
климе 
 
-Развој иновативности 
и савремених облика 
стратегијског 
повезивања (кластери) 
 

Годину дана 
 
 
Две године 
 
 
 
Две године 

Три године 
 
 
Три године 
 
 
 
Три године 

АКЦИОНИ ПЛАН 2 
 
ОПШТИ ЦИЉ 2 - 
Пољопривреда и 
рурални развој 

Развој агробизниса - 
повећање степена за-
послености, боље ко-
ришћење постојећег 
сировинског потенци-
јала и раст прихода 

Одрживи развој пољо-
привреде и очување 
животне средине - 
природних предности 
и добрих педолошких 
услова 

 
 
Наредни трогодишњи 
период 
 

 
 
Посебан циљ 1 
Боља организација и уна-
пређење пољопривредне 

 
-Јасан одговор пољ. 
производње на 
потребе тржишта 
 

 
-Промене у структури 
пољ. производње 
 
 

 
 
Две године 
 
 

 
 
Три године 
 
 



 
66 

производње -Повећан принос 
 
 
 
-Обнова висококвали-
тетног матичног 
сточног фонда 

-Повећање запослено-
сти и прохода станов-
ништва 
 
-Задржавање младих 
на селу 

 
Две године 
 
 
Две године 

 
Три године 
 
 
Три године 

 
 
 
Посебан циљ 2 
Едукација и подизање 
свести пољопривредних 
произвођача 
 

-Подигнут ниво  
едукованости 
пољопривредника 
 
 
-Примењене 
савремене технологије 
и агро-техничке мере 
 
-Боља искоришћеност 
расположивих кредит-
них  линија 

-Валоризација пољо-
привредног отпада - 
алтернативни извори 
енергије 
 
-Покретање нових пре-
дузетничких подухва-
та(пчеларство, биље) 
 
- Развој система 
наводњавања 

 
Годину дана 
 
 
 
 
Две године 
 
 
 
Годину дана 

 
Пет година 
 
 
 
 
Две године 
 
 
 
Три године 

 
 
 
Посебан циљ 3 
Интересно повезивање 
пољопривредних 
произвођача 

-Непосредна помоћ 
удруживању инд. 
пољ.произвођача 
 
-Стабилни уговори са 
прерађивачима и 
дистрибутерима 
 
-Јаче доходовно 
повезивање произво-
ђача, прерађивача и 
дистрибутера 

-Прерада пољ. произв.- 
виши степен обраде 
 
 
-Ефикаснија организа-
ција откупа и промета 
 
 
-Стварање услова за 
привлачење инвести-
ција и јачање извоза 

 Годину дана 
 
 
 
 
Две године 
 
 
 
Две године 

 Три године 
 
 
 
 
Две године 
 
 
 
Две године 

 
АКЦИОНИ ПЛАН 3 
 
ОПШТИ ЦИЉ 3 -  Развој 
туризма 

Препознатљив тури-
стички производ уте-
мељен на ефективном 
маркетинг приступу, 
издвојеним посебно-
стима и укљученим 
виталним актерима 
 

Одрживи развој туриз-
ма уз очување тради-
ционалног начина жи-
вота и обичаја локал- 
ног становништва као 
аутентичног туристи-
чког производа 

 
 
Наредни трогодишњи 
период 
 

 
 
 
 
 
 
Посебан циљ 1 
Стварање претпоставки и 
услова за развој туризма 

-Унапређен простор и 
објекти од значаја за 
развој туризма 
 
 
-Ојачани технички и 
организациони услови 
локалних служби и 
институција за подсти-
цај развоју туризма 
 
-Ефикасан и ефекти- 
ван мониторинг еко-
номских користи од 
ове привредне гране 

-Јачање прекограничне 
и регионалне сарадње 
у циљу развоја заје-
дничке туристичке 
понуде 
 
- Развој ЈПП у области 
одрживог туризма 
 
 
 
-Складније функцио-
нисање институцио-
налне инфраструктуре 
за подршку развоју 
туризма 

 
Две године 
 
 
 
 
Две године 
 
 
 
 
 
Две године 
 
 

 
Две године 
 
 
 
 
Три године 
 
 
 
 
 
Три године 
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Посебан циљ 2 
Унапређење туристичке 
понуде и туристичких 
производа 

-Јачање туристичких 
производа на темељу 
компаративних пре-
дности 
 
-Увођење стандарда 
квалитета у туристи-
чку понуду 

- Развој нових облика 
туризма 
 
 
 
- Препознатљивост 
Општине по јединстве-
ној туристичкој 
понуди 

 
Три године 
 
 
 
 
Две године 

 
Четири год. 
 
 
 
 
Две године 

 
 
 
Посебан циљ 3 
Унапређење људских 
ресура за развој туризма 

-Подизање нивоа еду-
кованости запослених 
у туризму 
 
-Примена нових зна-
ња у управљању тури-
стичким производом 
 
-Обезбеђен стручан 
кадар кроз програме 
доживотног учења 
 

-Коришћење унутраш-
њих HR резерви у 
туризму 
 
-Јачање предузетни-
штва у туризму 
 
 
-Задржавање младих у 
локалној заједници 

  
Годину дана 
 
 
Две године 
 
 
 
Четири год. 

 
Три године 
 
 
Три године 
 
 
 
Три године 

 
 
 
Посебан циљ 4 
Маркетинг, односи с 
јавношћу и комуникације 

-Препознатљив турис-
тички идентитет 
 
 
-Јасна туристичка по-
рука циљним групама 
јавности 
 
-Унапређена комуни-
кација кључних тури-
стичких актера у заје-
дници 

-Афирмација запоста-
вљених видова тури-
стичке понуде 
 
-Социјална кохезија 
 
 
 
-Јачање услова за при-
влачење инвестиција 

 
Годину дана 
 
 
Годину дана 
 
 
 
Годину дана 

 
Три године 
 
 
Три године 
 
 
 
Три године 

 АКЦИОНИ ПЛАН 4 
 
ОПШТИ ЦИЉ 4 - Развој 
привредне, комуналне и 
јавне инфраструктуре уз 
очување животне 
средине 

Унапређена комунал-
на, привредна и јавна 
инфраструктура у фун-
кцији имплементације 
дефинисане скале раз-
војних приоритета 
локалне заједнице 

Развијена локална ин-
фраструктура проход-
на за инвестиције, ја-
чање и развој привред-
не структуре и благо-
стања свих становника 

 
 
Наредни петогодишњи 
период 

  
 
 
 
Посебан циљ 1 
Развој комуналне 
инфраструктуре 

-Реконструисан систем 
пречишћавања отпад-
них вода 
 
-Реконструисан део по-
стојеће електроенер-
гетске, термоенергет-
ске и комуникационе 
мреже, 
 
 
-Унапређена мрежа 
локалних путева 

-Развој водопривреде 
као подстицајног фак-
тора заједнице 
 
-Достизање просечног 
европског степена раз-
воја у области теле-
комуникација 
 
 
-Модерна саобраћајна 
инфраструктура у фун-
кцији одрживог локал-
ног ек. развоја 

 
Годину дана 
 
 
 
Три године 
 
 
 
 
 
Три године 

 
Пет година 
 
 
 
Пет година 
 
 
 
 
 
Четири год. 
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Посебан циљ 2 
Унапређење привредне и 
јавне инфраструктуре 

-Завршена реконструк-
ција објеката постоје-
ћих јавних служби 
 
 
-Дефинисани власни-
чки односи над 
земљом у циљу став-
љања у функцију инд. 
зона 
 
- Реконструисане јавне 
површине, шеталишта 
и пешачке зоне 

-Смањење стопе 
незапослености и от-
варање нових привре-
дних субјеката 
 
-Виши квалитет јавних 
функција 
 
 
 
 
-Побољшање квалите-
та живота и рада свих 
становника 

 
Две године 
 
 
 
 
Две године 
 
 
 
 
Годину дана 

 
Четири год. 
 
 
 
 
Три године 
 
 
 
 
Три године 

 
 
 
Посебан циљ 3 
Заштита и унапређење 
животне средине 

- Дефинисан локални 
еколошки план 
 
 
-Изведен јединствен 
катастар загађивача на 
подручју Општине 
 
 
- Успостављен монито-
ринг квалитета пара-
метара животне среди-
не 

-Развијена свест свих 
становника о очувању 
животне средине 
 
-Укљученост свих 
становника у решава-
ње проблема заштите 
животне средине 
 
 
-Унапређена животна 
средина 

Годину дана 
 
 
 
 
Годину дана 
 
 
 
 
Две године 

Две године 
 
 
 
 
Две године 
 
 
 
 
Четири год. 
 

 
 
АКЦИОНИ ПЛАН 5  
 
ОПШТИ ЦИЉ 5 - Развој 
друштвених делатности 

Подигнут ниво 
здравствене и 
социјалне заштите, 
унапређено 
средњешколско 
образовање, спорт и 
култура, ојачана 
институционална 
инфраструктура 

Раст капацитета лок. 
заједнице утемељен на 
солидарности и родној 
равноправности, 
интеркултуралности, 
вишенационалности, 
која јача и унапређује 
социјалну кохезију, 
корисност, благостање 

 
 
 
 Две године 

 
 
 
Четири год. 

  
 
Посебан циљ 1 
Унапређење здравствене 
заштите 
 

- Јачање људских 
ресурса у примарној 
здравственој заштити 
 
- Унапређени 
капацитети установа 
здравствене заштите 

- Развијена свест 
становника о 
превентиви и очувању 
здравља 
 
- Унапређена 
здравствена заштита 
на примарном нивоу 

 
 
 
Две године 

 
 
 
Четири год. 

 
 
 
 
 
Посебан циљ 2 
Развој социјалне заштите 
 

- Унапређена 
социјална превенција 
 
 
- Обезбеђена 
доступности услуга 
социјалне заштите 
 
- Ојачана права у 
социјалној заштити  

- Унапређен капацитет 
институција из домена 
социјалне заштите 
 
- Унапређени 
породични односи 
 
- Развијање социјалних 
функција целокупне 
заједнице 

 
 
 
 
Две године 

 
 
 
 
Пет година 
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Посебан циљ 3 
Унапређење образовања 
 

- Едукација и стручно 
усавршавање 
наставног кадра 
 
- Континуирано текуће 
и инвестиционо 
(реконструкција) 
одржавање објеката 
 
-Подршка циљним 
групама (надарена 
деца, ученици са 
посебним потребама) 

- Подигнут ниво и 
квалитет 
предшколског 
образовања 
 
 
 
 
- Обезбеђење вишег 
обима и квалитета 
основног и 
средњешколског 
образовања 

 
 
 
 
 
Годину дана 

 
 
 
 
 
Три године 

 
 
 
 
Посебан циљ 4 
Развој културе 
 

-Обезбеђени 
адекватни просторни 
услова и опрема, 
 
-Стручно усавршавање 
запослених 
 
-Унапређена веза 
установа културе са 
привредом, медијима 

-Унапређена 
институционална и 
физичка (објекти) 
инфраструктура у 
области културе 
 
-Подигнут ниво 
развоја културе у 
заједници 

 
 
 
 
Годину дана 

 
 
 
 
Три године 

 
 
 
Посебан циљ 5 
Развој спорта 
 

-Унапређен спорт на 
нивоу школе 
 
 
-Обезбеђени 
материјални, 
кадровски и 
просторни услови за 
развој спорта 

-Развијена спортске 
установе и 
инфраструктура 
 
 
-Демократизација и 
деполитизација спорта 

 
 
 
 
Две године 

 
 
 
 
Четири год. 

 
 
 
 
Посебан циљ 6 
Успоравање неповољних 
демографских тенденција 
 

-Формирана Комисија 
за популациону 
политику, 
 
- Побољшани услови 
живота на селу 
 
-Имплементиране 
мере стамбене 
политике за 
задржавање 
образованих 
појединаца у локалној 
заједници 

 
 
-Развијена пронатална 
политика 
 
 
 
 
-Смањене миграције из 
локалне заједнице у 
веће средине 

 
 
 
 
 
Годину дана 
/ две године 

 
 
 
 
 
Три године / 
четири год. 
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5.3. Програми и пројекти - табеларни приказ 
 
 
 
АКЦИОНИ ПЛАН 1 
ОПШТИ ЦИЉ 1. 

РАЗВОЈ МАЛИХ ПРЕДУЗЕЋА И ПРЕДУЗЕТНИШТВА И 
СТВАРАЊЕ УСЛОВА ЗА ПРИВЛАЧЕЊЕ ИНВЕСТИЦИЈА 
 

ПОСЕБАН ЦИЉ 1.1. ЈАЧАЊЕ ИНСТИТУЦИОНАЛНЕ ПОДРШКЕ ПРЕДУЗЕТНИШТВУ 
ПРОГРАМ 1.1.1. ЈАЧАЊЕ ФУНКЦИЈЕ КЛЕР И УНАПРЕЂЕЊЕ КАПАЦИТЕТА 

ОПШТИНСКЕ УПРАВЕ ЗА ПОДРШКУ ПРЕДУЗЕТНИЧКОМ 
СЕКТОРУ 

Пројекат 1.1.1.1 Израда бизнис плана КЛЕР - дефинисање функције КЛЕР у 
пружању подршке МСПП сектору и привлачењу инвестиција 

Пројекат 1.1.1.2. Израда интернет странице КЛЕР 
Пројекат 1.1.1.3. Увођење информационог система за праћење локалног 

економског развоја (LEDIS) 
Пројекат 1.1.1.4. Увођење ефикасног система за издавање дозвола и докумената 

за предузетнике и инвеститоре (One-stop-shop) 
ПРОГРАМ 1.1.2. РАЗВОЈ ПРИВАТНО-ЈАВНОГ ПАРТНЕРСТВА 
Пројекат 1.1.2.1. Промоција концепта и значаја приватно-јавног партнерства 
Пројекат 1.1.2.2. Дефинисање потенцијалних приватно-јавних партнерстава у 

циљу развоја постојећих или алтернативних сектора у 
производњи 

Пројекат 1.1.2.3. Едукација јавног и приватног сектора о приватно-јавном 
партнерству 

Пројекат 1.1.2.4. Испитивање могућности за изградњу пословних објеката кроз 
ПЈП 

ПОСЕБАН ЦИЉ 1.2. ПОДРШКА ПОКРЕТАЊУ НОВИХ ПРЕДУЗЕТНИЧКИХ 
ОРГАНИЗАЦИЈА 

ПРОГРАМ 1.2.1. ПРОМОЦИЈА ПРЕДУЗЕТНИШТВА И ПРЕДУЗЕТНИЧКЕ КУЛТУРЕ 
Пројекат 1.2.1.1. Израда плана и програма промоције предузетништва и 

предузетничке културе 
Пројекат 1.2.1.2. Промоција start-up предузетничких могућности 
Пројекат 1.2.1.3. Истраживање потреба за едукацијом потенцијалних 

предузетника 
Пројекат 1.2.1.4. Промоција женског предузетништва 
Пројекат 1.2.1.5. Промоција омладинског предузетништва 
Пројекат 1.2.1.6. Интензивирање сарадње са постојећим Удружењем 

предузетника 
ПРОГРАМ 1.2.2. ПОДСТИЦАЈ ОСНИВАЊУ ПРЕДУЗЕТНИЧКИХ РАДЊИ И 

ПРИВРЕДНИХ ДРУШТАВА 
Пројекат 1.2.2.1 Дефинисање локалног пакета стимулативних мера за 

покретање предузетничких подухвата 
Пројекат 1.2.2.2. Припрема плана обуке за потенцијалне предузетнике и 

формирање базе података о обуци која се нуди 
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Пројекат 1.2.2.3. Израда приручника "Како започети сопствени бизнис" и 
релевантних материјала 

Пројекат 1.2.2.4.  Подршка и помоћ у припреми start-up апликација код 
релевантних институција 

Пројекат 1.2.2.5. Израда feasibility студије за оснивање предузетничког 
инкубатора на подручју Општине 

Пројекат 1.2.2.6. Оснивање предузетничког инкубатора 
ПОСЕБАН ЦИЉ 1.3. ПОДРШКА РАЗВОЈУ ПОСТОЈЕЋЕГ ПРЕДУЗЕТНИЧКОГ СЕКТОРА 

И ПОДРШКА ЗАПОШЉАВАЊУ 
ПРОГРАМ 1.3.1. УНАПРЕЂЕЊЕ ПОСЛОВНЕ КЛИМЕ И ПОДСТИЦАЈ ПОСЛОВАЊУ 

ЛОКАЛНИХ ПРЕДУЗЕТНИКА И ИНВЕСТИТОРА 
Пројекат 1.3.1.1. Дефинисање локалног пакета стимулативних мера складнијем 

пословању постојећих малих и средњих предузећа 
Пројекат 1.3.1.2. Дефинисање локалног пакета стимулативних мера 

потенцијалним инвеститорима 
Пројекат 1.3.1.3. Припрема плана обуке и тематских семинара за постојеће 

предузетнике и МСП 
Пројекат 1.3.1.4. Обука и пружање саветодавних услуга за постојеће 

предузетнике и МСП 
Пројекат 1.3.1.5. Промоција идеје о интересном и струковном удруживању - 

идентификовање потребе и могућности за оснивање кластера у 
појединим гранама 

Пројекат 1.3.1.6. Оснивање предузетничког кластера 
Пројекат 1.3.1.7. Моделирање и имплементација програма стручног 

оспособљавања, доквалификације и преквалификације у 
сарадњи са релевантним институцијама 

Пројекат 1.3.1.8. Струковно регионално повезивање предузетника и 
прекогранична сарадња 

 ПРОГРАМ 1.3.2. РАЗВОЈ ИНОВАТИВНОСТИ ПРЕДУЗЕТНИЧКОГ СЕКТОРА 
 Пројекат 1.3.2.1. Анализа стања иновативности у МСПП сектору 
Пројекат 1.3.2.2. Едукација из области иновативности 
Пројекат 1.3.2.3. Повезивање са релевантним удружењима иноватора 
Пројекат 1.3.2.4. Формирање локалног иновационог центра 
Пројекат 1.3.2.5. Прекогранична сарадња иноватора 
ПРОГРАМ 1.3.3. МАРКЕТИНГ - ПРИВЛАЧЕЊЕ ИНВЕСТИЦИЈА 
Пројекат 1.3.3.1. Израда промотивних материјала 
Пројекат 1.3.3.2. План учествовања на домаћим (Бизнис база) и међународним 

сајмовима 
Пројекат 1.3.3.3. Повезивање и интензивирање сарадње са релевантним 

институцијама за промоцију и привлачење инвестиција 
Пројекат 1.3.3.4. Успостављање базе података потенцијалних инвеститора из 

дијаспоре 
Пројекат 1.3.3.5. Промоција могућности за инвестирање код припадника 

дијаспоре 
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АКЦИОНИ ПЛАН 2 
ОПШТИ ЦИЉ 2. 
 

 
ПОЉОПРИВРЕДА И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

ПОСЕБАН ЦИЉ 2.1. БОЉА ОРГАНИЗАЦИЈА И УНАПРЕЂЕЊЕ ПОЉОПРИВРЕДНЕ 
ПРОИЗВОДЊЕ 

 ПРОГРАМ 2.1.1. ИСПИТИВАЊЕ ТРЖИШТА И ДЕФИНИСАЊЕ ПОЉОПРИВРЕДНЕ 
ПОНУДЕ 

Пројекат 2.1.1.1. Промоција неопходности редовне анализе плодности 
земљишта 

Пројекат 2.1.1.2. Анализа стања пољ. земљишта и вода - степен загађења 
Пројекат 2.1.1.3. Анализа плодности земљишта и категорисање земљишта 
Пројекат 2.1.1.4. Анализа потражње за пољопривредним производима 
Пројекат 2.1.1.5. Израда базе података пољопривредних газдинстава 
Пројекат 2.1.1.6.  Анализа статуса удружења пољопривредника 
Пројекат 2.1.1.7. Дефинисање групног производа села 
Пројекат 2.1.1.8. Дефинисање потенцијалних брендова 
ПРОГРАМ 2.1.2. УНАПРЕЂЕЊЕ РАТАРСТВА И ПОВРТАРСТВА 
Пројекат 2.1.2.1. Унапређење производње кукуруза 
Пројекат 2.1.2.2. Унапређење производње пшенице 
Пројекат 2.1.2.3.  Унапређење производње јечма 
Пројекат 2.1.2.4. Унапређење производње индустријског и крмног биља 
Пројекат 2.1.2.5. Унапређење повртарске производње 
ПРОГРАМ 2.1.3. ИНТЕНЗИВИРАЊЕ ПРОИЗВОДЊЕ ВОЋА И РАЗВОЈ 

ВИНОГРАДАРСТВА 
Пројекат 2.1.3.1. Дефинисање стратешких праваца развоја воћарско-

виноградарске производње 
Пројекат 2.1.3.2. Подизање интензивних засада шљиве 
Пројекат 2.1.3.3. Подизање интензивних засада кајсије 
Пројекат 2.1.3.4. Подизање интензивних засада јабуке 
Пројекат 2.1.3.5. Подизање интензивних засада јагодичастог воћа 
Пројекат 2.1.3.6. Перманентно повећавање површина под вишегодишњим 

засадима 
ПРОГРАМ 2.1.4. РАЗВОЈ СТОЧАРСТВА 
Пројекат 2.1.4.1. Израда програма ревитализације сточарства и повезивања са 

прерађивачком индустријом 
Пројекат 2.1.4.2. Унапређење расног стастава говеда и оваца 
Пројекат 2.1.4.3. Увођење нових савремених сазнања у процес производње 

повезивањем удружења пољопривредника са научно -
истраживачким организацијама 

ПРОГРАМ 2.1.5. НАВОДЊАВАЊЕ 
Пројекат 2.1.5.1. Израда студије исплативости наводњавања из постојећих 

водотокова 
Пројекат 2.1.5.2. Информисање пољопривредника о постојећим системима 

наводњавања 
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Пројекат 2.1.5.3. Проширење и реконструкција заливних система у Србобрану, 
Турији и Надаљу 

Пројекат 2.1.5.4. Субвенционисање набавке система за наводњавање од стране 
Општине 

Пројекат 2.1.5.5. Пројекат одводњавања и наводњавања пољ. површина 
ПРОГРАМ 2.1.6. УНАПРЕЂЕЊЕ ПОЉОПРИВРЕДНЕ МЕХАНИЗАЦИЈЕ 
Пројекат 2.1.6.1. Информисање пољопривредних произвођача о могућностима 

које нуде релевантне ресорне институције и донатори 
Пројекат 2.1.6.2. Субвенционисање набавке механизације од стране Општине 
Пројекат 2.1.6.3. Набавка нове или половне механизације преко удружења 

пољопривредника 
ПОСЕБАН ЦИЉ 2.2. ЕДУКАЦИЈА И ПОДИЗАЊЕ СВЕСТИ ПОЉОПРИВРЕДНИХ 

ПРОИЗВОЂАЧА 
ПРОГРАМ 2.2.1. ЕДУКАЦИЈА ПОЉОПРИВРЕДНИХ ПРОИЗВОЂАЧА У 

КОНКРЕТНИМ ГРАНАМА ПОЉОПРИВРЕДНЕ ПРОИЗВОДЊЕ 
Пројекат 2.2.1.1. Истраживање потреба за едукацијом пољопривредних 

произвођача - анкета 
Пројекат 2.2.1.2. Успостављање ваучер (voucher) програма подршке 

пољопривредницима 
Пројекат 2.2.1.3. Едукација у ратарству 
Пројекат 2.2.1.4. Едукација у повртарству 
Пројекат 2.2.1.5. Едукација у сточарству 
Пројекат 2.2.1.6. Едукација у воћарству и виноградарству 
Пројекат 2.2.1.7. Едукација у области производње лековитог биља и пчеларства 
Пројекат 2.2.1.8. Едукација пољопривредних произвођача о заштити усева 
Пројекат 2.2.1.9. Едукација пољопривредних произвођача о модерном 

говедарству - производњи млека и тову јунади 
Пројекат 2.2.1.10. Редовна едукација о примени савремене механизације и опреме 
ПРОГРАМ 2.2.2. ЕДУКАЦИЈА ПОЉОПРИВРЕДНИХ ПРОИЗВОЂАЧА ИЗ ОБЛАСТИ 

ИНФОРМАЦИОНО-КОМУНИКАЦИОНИХ ТЕХНОЛОГИЈА 
Пројекат 2.2.2.1. Коришћење рачунара и интернета 
Пројекат 2.2.2.2. Заједничка интернет страница Удружења пољопривредника 
Пројекат 2.2.2.3. Развој портала електронске пијаце - берза пољопривредних 

производа 
ПРОГРАМ 2.2.3. ИНФОРМИСАЊЕ ПОЉОПРИВРЕДНИХ ПРОИЗВОЂАЧА 
Пројекат 2.2.3.1. Едукација о потреби континуираног праћења тржишне 

потражње у циљу дефинисања и планирања понуде 
Пројекат 2.2.3.2. Редовна информисаност/праћење законске и подзаконске 

регулативе у области пољопривреде 
Пројекат 2.2.3.3. Редовно информисање пољопривредника о постојећим 

субвенцијама и кредитним линијама за унапређење 
пољопривредне производње 

Пројекат 2.2.3.4. Организовање студијских посета у земљи и иностранству у 
циљу упознавања са савременом пољопривредном 
производњом 
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Пројекат 2.2.3.5. Едукација о потреби увођења савремених стандарда у 
пољопривредној производњи 

ПОСЕБАН ЦИЉ 2.3. ИНТЕРЕСНО ПОВЕЗИВАЊЕ ПОЉОПРИВРЕДНИХ ПРОИЗВОЂАЧА 
ПРОГРАМ 2.3.1. ПРОМОЦИЈА САВРЕМЕНОГ ЗАДРУГАРСТВА 
Пројекат 2.3.1.1. Едукација пољопривредника о задругарству и бенефитима 

савременог интересног удруживања 
Пројекат 2.3.1.2. Израда водича за удруживање пољопривредних произвођача 
Пројекат 2.3.1.3. Техничка и стручна подршка постојећим задругама 
Пројекат 2.3.1.4. Оснивање нових задруга 
АКЦИОНИ ПЛАН 3 
ОПШТИ ЦИЉ 3. 

 
РАЗВОЈ ТУРИЗМА 

ПОСЕБАН ЦИЉ 3.1. СТВАРАЊЕ ПРЕТПОСТАВКИ И УСЛОВА ЗА РАЗВОЈ ТУРИЗМА 
ПРОГРАМ 3.1.1. РАЗВОЈ САДРЖАЈА ТУРИСТИЧКЕ ПОНУДЕ 
Пројекат 3.1.1.1. Формирање Туристичке организације општине Србобран-ТООС 
Пројекат 3.1.1.2. Анализа постојећих планских и урбанистичких аката и 

утврђивање приоритетних и недостајућих аката за планирање 
простора и изградњу објеката од интереса за развој туризма 

Пројекат 3.1.1.3. Анализа тржишта и дефинисање профила потенцијалних 
туриста  

Пројекат 3.1.1.4. Израда студије изводљивости тржишног пласмана туристичке 
понуде   

ПРОГРАМ 3.1.2. ПРЕКОГРАНИЧНА И РЕГИОНАЛНА САРАДЊА У ЦИЉУ РАЗВОЈА 
ЗАЈЕДНИЧКЕ ТУРИСТИЧКЕ ПОНУДЕ 

Пројекат 3.1.2.1. Успостављање сарадње са суседним општинама и пограничним 
регијама 

Пројекат 3.1.2.2. Припрема заједничке туристичке понуде 
Пројекат 3.1.2.3. Маркетиншка размена у циљу привлачења туриста из суседних 

земаља 
ПРОГРАМ 3.1.3. УНАПРЕЂЕЊЕ РАДА ЛОКАЛНИХ ИНСТИТУЦИЈА И СЛУЖБИ ЗА 

ПОДРШКУ РАЗВОЈУ ТУРИЗМА 
Пројекат 3.1.3.1. Формирање Дестинацијске менаџмент компаније 
Пројекат 3.1.3.2. Успостављање сарадње и редовна размена информација између 

КЛЕР, Туристичке организације и свих осталих директних и 
индиректних учесника у туризму 

Пројекат 3.1.3.3. Припрема Програма подршке развоју туризма 
Пројекат 3.1.3.4. Праћење и оцена индикатора развоја туризма и економских 

користи од ове гране 
Пројекат 3.1.3.5. Увођење савремених информационих технологија у управљање 

туризмом (напредни софтвери) 
ПОСЕБАН ЦИЉ 3.2. УНАПРЕЂЕЊЕ ТУРИСТИЧКЕ ПОНУДЕ И ТУРИСТИЧКИХ 

ПРОИЗВОДА 
ПРОГРАМ 3.2.1. РАЗВОЈ СЕОСКОГ ТУРИЗМА 
Пројекат 3.2.1.1. Израда студије изводљивости развоја сеоског туризма 
Пројекат 3.2.1.2. План унапређења постојеће туристичке понуде сеоског 

туризма 
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Пројекат 3.2.1.3. Припрема плана сеоске етно туристичке понуде, укључујући и 
понуду здраве хране 

Пројекат 3.2.1.4. Израда плана  и програма за успостављање школе старих 
заната 

Пројекат 3.2.1.5. Израда плана изградње нових објеката малог смештајног 
капацитета 

Пројекат 3.2.1.6. Категорисање објеката смештаја у сеоским газдинствима 
Пројекат 3.2.1.7. Помоћ у добијању међународних сертификата о стандарду 

квалитета (ECEAT, EUROGITES) за категорисане објекте у 
руралном туризму 

ПРОГРАМ 3.2.2. РАЗВОЈ ЛОВНОГ И РИБОЛОВНОГ ТУРИЗМА 
Пројекат 3.2.2.1. Израда програма опремања простора за ловни и риболовни 

туризам 
Пројекат 3.2.2.2. Изградња/реконструкција инфраструктуре у функцији ловног 

и риболовног туризма 
Пројекат 3.2.2.3. Израда маркетинг плана (сегментација тржишта) ловног и 

риболовног туризма 
ПРОГРАМ 3.2.3. РАЗВОЈ СПОРТСКОГ ТУРИЗМА 
Пројекат 3.2.3.1. Израда плана развоја спортског туризма  
Пројекат 3.2.3.2. План промоције спортског туризма 
Пројекат 3.2.3.3. Организација спортских кампова и спорта 
ПРОГРАМ 3.2.4. РАЗВОЈ КУЛТУРНОГ И МАНИФЕСТАЦИОНОГ ТУРИЗМА 
Пројекат 3.2.4.1. Израда програма даљег унапређења традиционалних 

манифестација на подручју Општине 
Пројекат 3.2.4.2. План развоја и очувања традиционалног начина живота и 

обичаја локалног становништва као аутентичног туристичког 
производа усмереног ка домаћем и страном тржишту 

Пројекат 3.2.4.3. Учешће на регионалним, националним и међународним 
манифестацијама у циљу промоције општине и 
манифестационе понуде 

ПРОГРАМ 3.2.5. РАЗВОЈ ИЗЛЕТНИЧКОГ ТУРИЗМА 
Пројекат 3.2.5.1. Евидентирање локалних излетишта и припрема базе података 
Пројекат 3.2.5.2. Уређење простора, постављање и одржавање излетничког 

инвентара на идентификованим локалитетима 
Пројекат 3.2.5.3.  Припрема плана промоције излетничког туризма 
ПОСЕБАН ЦИЉ 3.3. УНАПРЕЂЕЊЕ ЉУДСКИХ РЕСУРСА ЗА ПОТРЕБЕ РАЗВОЈА 

ТУРИЗМА 
ПРОГРАМ 3.3.1. ПОДИЗАЊЕ СВЕСТИ И ЕДУКАЦИЈА ГРАЂАНА ИЗ ОБЛАСТИ 

ОДРЖИВОГ ТУРИЗМА 
Пројекат 3.3.1.1. Испитивање локалног становништва (анкета) у различитим 

срединама ради сагледавања степена мотивисаности за развој 
туризма и припреме пакета подстицаја у циљу њиховог 
укључивања у развој туризма 

Пројекат 3.3.1.2. Подизање свести локалног становништва о могућностима, 
предностима и користима од развоја туризма 
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Пројекат 3.3.1.3. Израда посебних програма едукације локалног становништва 
за пружање специфичних туристичких услуга 

Пројекат 3.3.1.4. Повезивање локалног (сеоског) становништва са власницима 
предузетничких радњи и малих предузећа у циљу производње 
сувенира, пружања угоститељских услуга и сл., за потребе 
развоја туризма 

ПРОГРАМ 3.3.2. ПОДИЗАЊЕ КАПАЦИТЕТА КАДРОВА У ТУРИЗМУ 
Пројекат 3.3.2.1. Развој програма континуиране едукације запослених у туризму 
Пројекат 3.3.2.2. Организација курсева страних језика за запослене у 

угоститељству и ТООС 
Пројекат 3.3.2.3. Курс за лиценциране туристичке водиче 
Пројекат 3.3.2.4. Програм стручног оспособљавања, доквалификације и 

преквалификације у сарадњи  са НСЗ за потребе развоја 
туризма 

ПОСЕБАН ЦИЉ 3.4. МАРКЕТИНГ, ОДНОСИ СА ЈАВНОШЋУ И КОМУНИКАЦИЈЕ 
ПРОГРАМ 3.4.1. МАРКЕТИНШКА КАМПАЊА 
Пројекат 3.4.1.1. Израда идејног решења за туристички визуелни идентитет 

Општине 
Пројекат 3.4.1.2. Израда промотивних материјала за потенцијалне инвеститоре 

у туризму 
Пројекат 3.4.1.3. План за брендирање туристичког производа 
Пројекат 3.4.1.4.  Учешће на домаћим и међународним сајмовима туризма 
ПРОГРАМ 3.4.2. ОДНОСИ СА ЈАВНОШЋУ 
Пројекат 3.4.2.1. Израда плана комуникације са локалним, државним и 

иностраним медијима у циљу промоције туризма и праћења 
ефеката односа са медијима 

Пројекат 3.4.2.2. Унапређење интернет странице Туристичке организације и 
КЛЕР 

Пројекат 3.4.2.3. Успостављање сарадње са организаторима путовања и 
туристичким организацијама на локалном и националном 
нивоу 

Пројекат 3.4.2.4. Интересно повезивање са туристичким организацијама 
градова и општина у Србији у циљу размене искустава, 
организације студијских посета и подршке у промоцији 
туристичког производа 

 
АКЦИОНИ ПЛАН 4 
ОПШТИ ЦИЉ 4. 

 
РАЗВОЈ ПРИВРЕДНЕ, КОМУНАЛНЕ И ЈАВНЕ 
ИНФРАСТРУКТУРЕ УЗ ОЧУВАЊЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

ПОСЕБАН ЦИЉ 4.1. РАЗВОЈ КОМУНАЛНЕ ИНФРАСТРУКТУРЕ 
ПРОГРАМ 4.1.1. РЕГУЛИСАНА И УРЕЂЕНА ВОДОВОДНА ИНФРАСТРУКТУРА 
Пројекат 4.1.1.1. Изградња канализације за сва насеља 
Пројекат 4.1.1.2. Израда пројекта пречистача отпадних вода 
Пројекат 4.1.1.3. Изградња пречистача отпадних вода за сва насеља 
Пројекат 4.1.1.4. Решавање проблема непрописног испуштања отпадних вода из 

домаћинстава 
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Пројекат 4.1.1.5. Изградња монокомпактног уређаја за пречишћавање воде из 
водоводне мреже у свим насељима 

Пројекат 4.1.1.6. Реконструкција детаљне каналске мреже 
Пројекат 4.1.1.7. Решавање питања атмосферске канализације ЈЈЗмај 
ПРОГРАМ 4.1.2. ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТСКА ИНФРАСТРУКТУРА 
Пројекат 4.1.2.1. Изградња трафостанице ТС 110/20 кв "Србобран" 
Пројекат 4.1.2.2. Изградња прикључног 110 кв далековода 
Пројекат 4.1.2.3. Реконструкција постојеће ТС 220/110/35 кв "Србобран" у ТС 

220/110/35 кв "Србобран" 
Пројекат 4.1.2.4. Изградња 400 кв далековода 
Пројекат 4.1.2.5. Реконструкција постојећих трафостаница 35/10 кв 
Пројекат 4.1.2.6. Реконструкција постојеће 10 кв електроенергетске мреже 
Пројекат 4.1.2.7. Изградња 20 кв водова Србобран-Врбас и Надаљ-Темерин 
ПРОГРАМ 4.1.3. ТЕРМОЕНЕРГЕТСКА И ЕЛЕКТРОНСКА КОМУНИКАЦИОНА 

ИНФРАСТРУКТУРА 
Пројекат 4.1.3.1. Делимична реконструкција дистрибутивне гасне мреже насеља 
Пројекат 4.1.3.2. Проширење гасне дистрибутивне мреже за потребе развоја 

привреде 
Пројекат 4.1.3.3. Изградња приводног оптичког кабла Србобран-Нови Сад 
Пројекат 4.1.3.4. Изградња оптичког кабла Србобран-Врбас-Кула 
ПРОГРАМ 4.1.4. ЕНЕРГЕТСКА ЕФИКАСНОСТ И УСЛОВИ ЗА КОРИШЋЕЊЕ 

ОБНОВЉИВИХ ИЗВОРА ЕНЕРГИЈЕ 
Пројекат 4.1.4.1. Истраживање и израда студије изводљивости о потенцијалима 

водотокова за изградњу мини хидроцентрала 
Пројекат 4.1.4.2. Утврђивање локација погодних за коришћење енергије ветра и 

израда студије изводљивости 
Пројекат 4.1.4.3. Израда студије изводљивости за коришћење термоминералних 

вода 
Пројекат 4.1.4.4. Истраживање и студија изводљивости коришћења сунчеве 

енергије 
Пројекат 4.1.4.5. Анализа могућности коришћења пољопривредних отпадака и 

енергетског потенцијала биомасе 
Пројекат 4.1.4.6. Израда студије изводљивисти производње биогаса 
ПОСЕБАН ЦИЉ 4.2. УНАПРЕЂЕЊЕ ПРИВРЕДНЕ И ЈАВНЕ ИНФРАСТРУКТУРЕ 
ПРОГРАМ 4.2.1. САОБРАЋАЈНА ИНФРАСТРУКТУРА 
Пројекат 4.2.1.1. Изградња и реконструкција општинских путева 
Пројекат 4.2.1.2. Реконструкција атарских путева 
Пројекат 4.2.1.3. Санација коловозних површина у Србобрану 
Пројекат 4.2.1.4. Изградња обилазнице око Србобрана (сегмент планираних 

државних путева) 
ПРОГРАМ 4.2.2. УНАПРЕЂЕЊЕ ИНФРАСТРУКТУРЕ У ПОСТОЈЕЋИМ 

ИНДУСТРИЈСКИМ ЗОНАМА 
Пројекат 4.2.2.1. Испитивање и анализа потреба за унапређењем постојеће 

комуналне и меке инфраструктуре у индустријским зонама, уз 
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решавање имовинско-правних односа 
Пројекат 4.2.2.3. Дефинисање локалног пакета стимулативних мера 

потенцијалним инвеститорима у индустријским зонама 
ПРОГРАМ 4.2.3. ЈАЧАЊЕ ЈАВНЕ ИНФРАСТРУКТУРЕ 
Пројекат 4.2.3.1. Побољшање услова функционисања постојећих јавних служби 

и изградња нових смештајних објеката 
Пројекат 4.2.3.2. Израда пројекта изградње базена у Србобрану 
Пројекат 4.2.3.3. Изградња базена у Србобрану 
Пројекат 4.2.3.4. Завршетак реконструкције јавних површина, шеталишта и 

пешачких зона (пројекат уређења Трга Републике у Србобрану) 
Пројекат 4.2.3.5. Реконструисати, адаптирати и опремити основне школе и 

фискултурне сале 
Пројекат 4.2.3.6. Пројекат санације спортске хале у Србобрану 
Пројекат 4.2.3.7. Реконструисати и вратити у функцију домове културе 
Пројекат 4.2.3.8. Реконструкција и стављање у функцију хотела "Елан" 
Пројекат 4.2.3.9. Изградња рампи и прилаза јавним институцијама за инвалиде 
ПОСЕБАН ЦИЉ 4.3. ЗАШТИТА И УНАПРЕЂЕЊЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 
ПРОГРАМ 4.3.1. СИСТЕМСКО ПРИКУПЉАЊЕ, ОДЛАГАЊЕ И УПРАВЉАЊЕ 

ЧВРСТИМ ОТПАДОМ 
Пројекат 4.3.1.1. Израда техничке и пројектне документације за санацију и 

рекултивацију земљишта постојеће депоније, као и осталих 
деградираних подручја и напуштених сметлишта 

Пројекат 4.3.1.2. Интензивирање сарадње са суоснивачима регионалне депоније 
ПРОГРАМ 4.3.2. ОЧУВАЊЕ И УНАПРЕЂЕЊЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 
Пројекат 4.3.2.1. Израда локалног еколошког акционог плана 
Пројекат 4.3.2.2. Успостављање мониторинга квалитета параметара животне 

средине и израда јединственог катастра загађивача на 
територији Општине 

ПРОГРАМ 4.3.3. МЕДИЈСКА ПРОМОЦИЈА 
Пројекат 4.3.3.1. Израда плана и програма медијске промоције заштите животне 

средине за сва насељена места 
Пројекат 4.3.3.2. Израда и спровођење едукативних програма за сеоско и 

градско становништво о култури и систематском одлагању 
смећа и очувању животне средине 

Пројекат 4.3.3.3. Промоција и едукација становништва о значају и искоришћењу 
секундарних сировина из комуналног отпада 

АКЦИОНИ ПЛАН 5 
ОПШТИ ЦИЉ 5. 

РАЗВОЈ ДРУШТВЕНИХ ДЕЛАТНОСТИ 

ПОСЕБАН ЦИЉ 5.1 УНАПРЕЂЕЊЕ ЗДРАВСТВЕНЕ ЗАШТИТЕ 
ПРОГРАМ 5.1.1. УНАПРЕЂЕЊЕ И ОЧУВАЊЕ ЗДРАВЉА СТАНОВНИШТВА 

ОПШТИНЕ СРБОБРАН 
Пројекат 5.1.1.1 Подстицање, креирање и спровођење свих видова 

превентивних активности 
Пројекат 5.1.1.2. Програми информисања и едуковања становништва у вези са 

очувањем и унапређењем здравља и смањењем фактора ризика 
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Пројекат 5.1.1.3. Обезбеђивање доступности и једнаких услова за коришћење 
здравствене заштите 

Пројекат 5.1.1.4. Унапређење сарадње и координације свих установа 
здравствене заштите 

Пројекат 5.1.1.5. Унапређење и развијање мултисекторске сарадње 
Пројекат 5.1.1.6. Програм унапређења примарне  здравствене заштите за 

посебно осетљиве групе становништва 
Пројекат 5.1.1.7.  Увођење система интерне контроле у Дом здравља "Др Ђорђе 

Бастић" Србобран 
ПРОГРАМ 5.1.2. УНАПРЕЂЕЊЕ ФИЗИЧКИХ РЕСУРСА КРОЗ КАПИТАЛНЕ 

ИНВЕСТИЦИЈЕ 
Пројекат 5.1.2.1. Изградња објеката за пружање услуга примарне здравствене 

заштите 
Пројекат 5.1.2.2. Адаптација, санација и реконструкција постојећих објеката 
ПРОГРАМ 5.1.3. УНАПРЕЂЕЊЕ КВАЛИТЕТА РАДА УСТАНОВА ЗДРАВСТВЕНЕ 

ЗАШТИТЕ 
Пројекат 5.1.3.1. Програми едукције и стручног усавршавања здравствених 

радника 
Пројекат 5.1.3.2. Унапређење здравственог информационог система и програми 

подстицања шире примене ИКТ-а 
Пројекат 5.1.3.3. Унапређење капацитета установа примарне заштите 
ПОСЕБАН ЦИЉ 5.2. РАЗВОЈ СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ 
ПРОГРАМ 5.2.1. ОСНАЖИВАЊЕ ГРАЂАНА ЗА САМОСТАЛАН И ПРОДУКТИВАН 

ЖИВОТ У ЗАЈЕДНИЦИ КАО И СПРЕЧАВАЊЕ НАСТАЈАЊА И 
ОТКЛАЊАЊЕ ПОСЛЕДИЦА СОЦИЈАЛНЕ ИСКЉУЧЕНОСТИ 

Пројекат 5.2.1.1. Обезбеђење јавности рада 
Пројекат 5.2.1.2. Информисање заједнице о раду уз поштовање људских права и 

достојанства корисника 
Пројекат 5.2.1.3. Програми доступности услуга свима којима су потребне 
Пројекат 5.2.1.4. Усмеравање пажње на рањиве групе грађана као што су: деца, 

стари, инвалиди и припадници мањинских група 
Пројекат 5.2.1.5. Програми унапређења превенције 
Пројекат 5.2.1.6. Развијање социјалних функција целокупне заједнице 
ПРОГРАМ 5.2.2. РАЗВОЈ УСЛУГА СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ НА ЛОКАЛНОМ НИВОУ 
Пројекат 5.2.2.1. Обезбеђење доступности услуга свима којима су потребне 
Пројекат 5.2.2.2. Подстицање развоја и унапређење услуге помоћи и неге у кући 

кроз све видове стручног усавршавања и унапређење сарадње 
са здравственом установом 

Пројекат 5.2.2.3. Лиценцирање услуге 
Пројекат 5.2.2.4. Повећање броја ангажованих лица-пружаоца услуге, до нивоа 

потреба остарелих лица за услугом 
ПРОГРАМ 5.2.3. УНАПРЕЂЕЊЕ ПОРОДИЧНИХ ОДНОСА 
Пројекат 5.2.3.1. Очување стабилности породице 
Пројекат 5.2.3.2. Превенција насиља у породици 
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Пројекат 5.2.3.3. Промовисање здравих стилова живота 
Пројекат 5.2.3.4. Припремање младих за самосталан живот 
Пројекат 5.2.3.5. Комуникација-начин превазилажења конфликата у заједници и 

породици 
Пројекат 5.2.3.6. Човек као ресурс-планирање живота, личног развоја и каријере 
Пројекат 5.2.3.7. Породица као ресурс-планирање породице 
ПОСЕБАН ЦИЉ 5.3. УНАПРЕЂЕЊЕ ОБРАЗОВАЊА 
ПРОГРАМ 5.3.1. ПОДИГНУТ НИВО И КВАЛИТЕТ ПРЕДШКОЛСКОГ ОБРАЗОВАЊА 

У ЛОКАЛНОЈ ЗАЈЕДНИЦИ 
Пројекат 5.3.1.1. Континуирано инвестиционо и текуће одржавање објеката, 

набавка опреме и учила 
Пројекат 5.3.1.2. Стално и квалитетно стручно усавршавање и едукација 

запослених за различите видове рада са децом, посебно за рад 
са децом са сметњама у развоју 

ПРОГРАМ 5.3.2. ОБЕЗБЕЂЕЊЕ ОДГОВАРАЈУЋЕГ ОБИМА И КВАЛИТЕТА 
ОСНОВНОГ И СРЕДЊЕГ ОБРАЗОВАЊА 

Пројекат 5.3.2.1 Реконструкција и одржавање школских објеката и изградња 
недостајућих простора и садржаја 

Пројекат 5.3.2.2. Осавремењавање рада новим наставним средствима 
Пројекат 5.3.2.3. Унапређење стручног усавршавања наставног кадра и 

промоција успешних 
Пројекат 5.3.2.4. Осмишљавање и реализација програма за надарену децу и 

подршка за учешће на разним тамичењеима 
Пројекат 5.3.2.5. Остваривање програма у циљу боље укључености у школску 

заједницу деце са посебним потребама 
Пројекат 5.3.2.6. Стварање бољих услова у области образовања за ромску 

заједницу.  
Пројекат 5.3.2.7. Повећање безбедности и заштита здравља ученика и 

наставника  
Пројекат 5.3.2.8. Успостављање сарадње са образовним институцијама из 

окружења ради размене искустава и унапређења рада 
Пројекат 5.3.2.9. Предузимање активности у циљу отварања нових образованих 

профила у средњој школи 
ПОСЕБАН ЦИЉ 5.4. РАЗВОЈ КУЛТУРЕ 
ПРОГРАМ 5.4.1. РЕКОНСТРУКЦИЈА ПОСТОЈЕЋИХ И ИЗГРАДЊА ОБЈЕКАТА 

КУЛТУРЕ 
Пројекат 5.4.1.1. Реконструкција зграде Задружног дома у Србобрану 
Пројекат 5.4.1.2. Реконструкција зграде Дома културе у Турији 
Пројекат 5.4.1.3. Реконструкција дворишне зграде са Тремом из 1902. године – 

двориште Дома културе 
Пројекат 5.4.1.4. Реконструкција зграде Сликарског атељеа – двориште Дома 

културе 
Пројекат 5.4.1.5. Реконструкција зграда Народне библиотеке у сва три насељена 

места 
Пројекат 5.4.1.6. Реконструкција дворишне зграде у Народној библиотеци у 
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Србобрану за књиговезницу,  галеријски простор за завичајне 
збирке и магацински простор 

Пројекат 5.4.1.7. Изградња летње позорнице 
Пројекат 5.4.1.8. Израда и постављање знакова за лакше налажење објеката 

културе 
ПРОГРАМ 5.4.2. ОПРЕМАЊЕ УСТАНОВА КУЛТУРЕ САВРЕМЕНОМ ОПРЕМОМ 
Пројекат 5.4.2.1. Светлосни и тонски парк за позоришне сале 
Пројекат 5.4.2.2. Галеријска опрема 
Пројекат 5.4.2.3. Опрема за развој визуелне уметности 
Пројекат 5.4.2.4. Опрема за библиотеку – полице за књиге 
Пројекат 5.4.2.5. Опрема за дигитализацију књижног фонда библиотеке 
ПРОГРАМ 5.4.3. ПОВЕЗИВАЊЕ КУЛТУРНИХ ПРОГРАМА  И МАНИФЕСТАЦИЈА СА 

ТУРИЗМОМ 
Пројекат 5.4.3.1. Израда заједничке развојне стратегије Установе за културу и 

Центра за спорт и туризам 
Пројекат 5.4.3.2. Комбиновање програма са Етно – социјалним мотивима (стари 

занати, израда сувенира, презентација мултинационалних 
кухиња, обичаји - манифестација) 

Пројекат 5.4.3.3. Програм развоја манифестационог туризма (најважније 
туристичке манифестације на подручју Општине) 

Пројекат 5.4.3.4. Образовни туризам  (конгресни, семинари и  предавања) 
Пројекат 5.4.3.5. Туризам уметничких мотива (галерије и музеј) 
Пројекат 5.4.3.6. Амбијентални мотиви (споменици и познате зграде) 
Пројекат 5.4.3.7. Пејзажни културни мотиви (Природни парк Бељанска бара, 

Барокни парк... 
Пројекат 5.4.3.8. Развој пројекта Елитног туризма 
ПРОГРАМ 5.4.4. ЗАШТИТА АУТОРСКИХ ПРАВА И ИНТЕЛЕКТУАЛНЕ СВОЈИНЕ – 

БРЕНДИРАЊЕ МАНИФЕСТАЦИЈА 
Пројекат 5.4.4.1. Реализација заштите ауторских права манифестације Ленкин 

прстен 
Пројекат 5.4.4.2. Реализација заштите ауторских права манифестације Дани 

културне традиције 
ПРОГРАМ 5.4.5. ЕДУКАЦИЈА И УСАВРШАВАЊЕ ЗАПОСЛЕНИХ У УСТАНОВАМА 

КУЛТУРЕ 
Пројекат 5.4.5.1. Стручни семинари и конгреси 
Пројекат 5.4.5.2. Курсеви страних језика, информатике 
ПРОГРАМ 5.4.6. РАЗВОЈ НАРОДНОГ УНИВЕРЗИТЕТА 
Пројекат 5.4.6.1. Радионице старих заната, обука и преквалификација 

грађанства за потребе привреде       
Пројекат 5.4.6.2. Повећање књижног фонда 
ПРОГРАМ 5.4.7. ОЧУВАЊЕ СТАРИХ И РЕТКИХ КЊИГА 
ПРОГРАМ 5.4.8. ИЗДАВАЧКА ДЕЛАТНОСТ 
Пројекат 5.4.8.1. Издавање дела завичајних писаца 
Пројекат 5.4.8.2. Издавање дела о општини Србобран  
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Пројекат 5.4.8.3. Издавање часописа, брошура, каталога ... 
ПРОГРАМ 5.4.9. РАЗВОЈ САРАДЊЕ КУЛТУРНИХ УСТАНОВА СА ПРИВРЕДНИМ 

СЕКТОРОМ И УДРУЖЕЊИМА СА ТЕРИТОРИЈЕ ОПШТИНЕ И 
ШИРЕ 

Пројекат 5.4.9.1. Изналажење могућности за финансирање појединих програма 
ПРОГРАМ 5.4.10. РАЗВОЈ САРАДЊЕ СА МЕДИЈИМА 
Пројекат 5.4.10.1. Повећање видљивости Установа културе на медијском 

простору 
ПРОГРАМ 5.4.11. ПОЗИЦИОНИРАЊЕ КУЛТУРНИХ УСТАНОВА НА КУЛТУРНО-

ТУРИСТИЧКОЈ МАПИ СРБИЈЕ 
Пројекат 5.4.11.1. Манифестације и програми локалног, покрајинског или 

републичког значаја 
ПОСЕБАН ЦИЉ 5.5. РАЗВОЈ СПОРТА 
ПРОГРАМ 5.5.1. УНАПРЕЂЕЊЕ СВИХ ОБЛИКА СПОРТСКИХ АКТИВНОСТИ 
Пројекат 5.5.1.1. Унапређење такмичарског спорта 
Пројекат 5.5.1.2. Унапређење школског и предшколског спорта 
Пројекат 5.5.1.3. Унапређење рекреативног спорта-спорта за све 
Пројекат 5.5.1.4. Унапређење спорта за инвалидне особе и лица са посебним 

потребама 
ПРОГРАМ 5.5.2. ОБЕЗБЕЂЕЊЕ ПРОСТОРНИХ, КАДРОВСКИХ И МАТЕРИЈАЛНИХ 

УСЛОВА ЗА РАЗВОЈ СПОРТА 
Пројекат 5.5.2.1. Изгадња и одржавање спортских објеката и спортске 

инфраструктуре 
Пројекат 5.5.2.2. Повећање броја стручних кадрова и усавршавање постојећих  

кадрова 
Пројекат 5.5.2.3. Унапређење медицинске и здравствене заштите спортиста 
Пројекат 5.5.2.4. Унапређење финансирања спорта 
ПРОГРАМ 5.5.3. ОРГАНИЗАЦИЈА  11. СПОРТСКЕ ОЛИМПИЈАДЕ РАДНИКА 

ВОЈВОДИНЕ 2015. ГОДИНЕ 
ПРОГРАМ 5.5.4. УНАПРЕЂЕЊЕ РАДА СПОРТСКОГ САВЕЗА 
ПОСЕБАН ЦИЉ 5.6. УСПОРАВАЊЕ НЕПОВОЉНИХ ДЕМОГРАФСКИХ ТЕНДЕНЦИЈА 
ПРОГРАМ 5.6.1. ПОЗИТИВНА ПРОНАТАЛНА ПОЛИТИКА 
Пројекат 5.6.1.1. Формирање Комисије за популациону политику 
Пројекат 5.6.1.2. Годишње праћење индикатора развитка становништва 
Пројекат 5.6.1.3. Оснивање фонда за популациону политику у циљу активирања 

ванбуџетских извора средстава за спорвођење мера 
популационе политике 

Пројекат 5.6.1.4. Економско оснаживање породица, посебно са четворо и више 
деце 

Пројекат 5.6.1.5. Усклађивање рада и родитељства 
ПРОГРАМ 5.6.2. СМАЊЕЊЕ МИГРАЦИЈЕ ИЗ СРБОБРАНА У ВЕЋЕ ГРАДОВЕ 
Пројекат 5.6.2.1. Побољшање животних услова на селу 
Пројекат 5.6.2.2. Програм мера стамбене политике с циљем мотивације 

високообразованих кадрова да остану у Србобрану 
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5.4.  Приоритетни програми и пројекти 
 
Сви чланови Комисије стратешко планирање оценили су пројекте на основу задатих 
критеријума за приоритизацију. Пројекти су подељени на краткорочне, који су 
садржани у плану имплементације за првe две године, док ће остали пројекти, 
оцењени као средњерочни, бити реализовани у периоду 2016-2020. година. Комисија 
за стратешко планирање ће пратити реализацију пројеката из стратегије на основу 
индикатора дефинисаних за сваки пројекат посебно и за сваку наредну годину 
сачинити годишњи план имплементације.  
 
Пројекти који су приоритизовани за прве две године могу се сврстати у две 
категорије: 
 
1) Пројекти који се односе на унапређење процеса, институционалног оквира, 
вештина и знања неопходних за пружање одговарајуће подршке заједници у 
спровођењу пројеката економског развоја. Ово су пројекти који општинску управу 
коштају мало или не захтевају никаква улагања, јер су део свакодневних активности 
Канцеларије за економски развој. С обзиром да је у првој години потребно 
успоставити бројне механизме за подршку ЛЕРу, број пројектата приоритизованих 
за прву годину је већи него што се очекује за наредне године. Неки од ових пројеката 
ће се наставити током целокупног петогодишњег периода примене стратегије. За 
ове пројекте, КЛЕР ће припремити радне/акционе планове. 
 
2) Пројекти који се односе на конкретне инвестиције које могу бити капиталне или 
мањег обима, а односе се углавном на унапређење инфраструктуре или радове на 
објектима који ће омогућити да заједница остварује економску добит. Реализација 
ових пројеката ће довести до конкретног, видљивог напретка заједнице и 
побољшање животног стандарда њених грађана.  
 
 
5.4. План имплементације приоритетних пројеката утврђених за прве две године 
реализације  Стратегије 
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Р.бр. 
(ОЦ-ПЦ- 
програм-
пројекат) 

 
Назив пројекта 

Процењена 
вредност 
пројекта 

Извори 
финансирања 

Општина - 
други извори 

 
Носилац 
пројекта 

Партнери на 
Пројекту - битни 

актери 

Корисници/ 
циљне групе 

Време 
реализације 

 

 
1.1.1.1. 

 
Израда Интернет странице КЛЕР 

 
 

150.000 д 

 
Општински 

буџет, 
донатори 

 
 
КЛЕР 

 
Општинска управа,  
Специјализовани 

консултанти 

Општинска 
управа, 

привредници, 
грађани, 

инвеститори 

 
септембар - 

октобар 
2014. 

 
 
1.1.1.2. 

 
 
Израда бизнис плана КЛЕР 

 
 

300.000 д 

 
Општински 

буџет - 
релевантне 
институције 

 
 
КЛЕР 

 
Општинска управа, 
Специјализовани 

консултанти 

Општинска 
управа, 

привредници, 
грађани, 

инвеститори 

 
септембар - 

новембар 
2014. 

 
 
1.1.1.3. 

 
Увођење информационог система 
за праћење локалног економског 
развоја (LEDIS) 

 
1.000.000 д 

 
Општински 

буџет - 
релевантне 
институције 

 
КЛЕР - 
пројектни 
тим 

 
Специјализовани 
консултанти ,рел. 

институције 

Општинска 
управа, јавни и 

приватни 
сектор, рел. 
институције 

 
јануар 2015. 

- јун 2015. 

1.2.1.1. Израда плана и програма за 
промоцију предузетништва и 
предузетничке културе 

 
200.000 д 

Општински 
буџет - 

релевантне 
институције 

 
КЛЕР 

Специјализовани 
консултанти, рел. 

институције 

Потенцијални 
и постојећи 

предузетници 

децембар 
2014 - 

јануар 2015. 

1.2.2.3. Израда приручника "Како 
започети сопствени бизнис" и 
релевантних материјала 

 
250.000 д 

 

Општински 
буџет - 

релевантне 
институције 

 
КЛЕР 

РРА Бачка, рел. 
институције, НСЗ 

Потенцијални 
предузетници 

 
јануар - 

март 2015. 

1.3.1.1. Дефинисање локалног пакета 
стимулативних мера складнијем 
пословању постојећих малих и 
средњих предузећа 

 
- 

 
- 

КЛЕР,  
Општинска 
управа 

 
Приватни и јавни 

сектор, НСЗ 

Постојећи 
предузетници,
потенцијални 
инвеститори 

 
јануар-март 

2015 

1.3.1.2. Дефинисање локалног пакета 
стимулативних мера 
потенцијалним инвеститорима 

 
- 

  
- 

КЛЕР,  
Општинска 
управа 

Приватни и јавни 
сектор, НСЗ 

Постојећи 
предузетници,
потенцијални 
инвеститори 

 
април- јун 

2015 
 

 
1.3.3.2. 

 
Учествовање на сајму 
предузетништва Бизнис База 

 
600.000 д 

Општински 
буџет - 
релевантне 
институције 

 
КЛЕР 

Удружење 
предузетника, 

ТООС; РРА Бачка 

Постојећи 
предузетници, 

МСП 

према 
сајамском 
календару 
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2.1.1.2. 

 
Анализа стања пољопривредног 
земљишта и вода - степен 
загађења 

 Општински 
буџет - 

релевантне 
институције - 

Општин-
ска управа, 

КЛЕР 

Специјализовани 
консултанти , рел. 

институције 

Пољопривре-
дни произв., 

грађани, инве- 
ститори,  рел. 
институције 

 
јануар -

април 2015. 

 
2.1.1.5. 

 
Израда базе података 
пољопривредних газдинстава 

 
- 

 
- 

КЛЕР, 
Општин-

ска управа 

Удружење 
пољопривредника, 

релевантне 
институције 

Општинска 
управа, 

Удружење 
пољо -

привредника 

 
септембар - 

новембар 
2014. 

 
 
2.1.1.7. 

 
Дефинисање групног производа 
села 

 
 

200.000 д 

Општински 
буџет - 

релевантне 
институције - 

донатори 

 
 

КЛЕР 

Општинска управа, 
Специјализовани 
консултанти , рел. 
институције, ТООС, 

донатори 

Општинска 
управа,  

Пољопривредн
и произвођачи, 
МСП, ТО, НВО 

 
март - мај 

2015. 

 
 
 
2.1.4.1. 

 
 
Израда програма ревитализације 
сточарства и повезивања са 
прерађивачком индустријом 

 
 
 

600.000 д 

 
Општински 

буџет - 
релевантне 

институције - 
донатори 

 
 
 

КЛЕР 

 
Општинска управа, 
Специјализовани 
консултанти, рел. 

институције, 
донатори 

Општинска 
управа,  

Пољопривредн
и произвођачи, 

МСП, 
потенцијални 
инвеститори 

 
III квартал 

2014 - I 
квартал 

2015 

 
2.1.5.5. 

 
Програм одводњавања и 
наводњавања пољопривредних 
површина 

 
 

45.000.000 д 

 
Општински 

буџет (100%) 

 
Општинска 

управа 

 
Специјализовани 
консултанти , рел. 

институције 

Пољопривре-
дни произв., 

грађани, инве- 
ститори,  рел. 
институције 

 
 

2014 - 2015 

 
2.2.1.2. 

 
Успостављање ваучер (voucher) 
програма подршке 
пољопривредницима 

 
2.000.000 д 

Општински 
буџет - 

релевантне 
институције - 

донатори 

 
 

КЛЕР 

Општинска управа, 
РРА Бачка , рел. 
институције, дона- 
тори, Удружење по-
љопривредника 

 
Пољопривредн
и произвођачи, 

МСП 

 
јануар-

април 2015. 

 
 
2.2.1.3. 

 
 
Едукација у ратарству 

 
 

80.000 д - по 
едукацији 

Општински 
буџет - 

релевантне 
институције - 

донатори 

 
 

КЛЕР 

Општинска управа, 
Специјализовани 
консултанти , рел. 
институције, дона-
тори, Удружење по-
љопривредника 

 

 
Грађани , 

Пољопривредн
и произвођачи, 

МСП 

 
III квартал 

2014 - I 
квартал 

2015. 



 
86 

 
 
2.2.1.4 

 
 
Едукација у повртарству 

 
 

80.000 д - по 
едукацији 

Општински 
буџет - 

релевантне 
институције - 

донатори 

 
 

КЛЕР 

Општинска управа, 
Специјализовани 
консултанти , рел. 
институције, дона-
тори, Удружење по-
љопривредника 

Грађани , 
Пољопривредн
и произвођачи, 

МСП 

III квартал 
2014 - I 
квартал 

2015. 

 
 
2.2.1.5. 

 
 
Едукација у сточарству 

 
 

80.000 д - по 
едукацији 

Општински 
буџет - 

релевантне 
институције - 

донатори 

 
 

КЛЕР 

Општинска управа, 
Специјализовани 
консултанти , рел. 
институције, дона-
тори, Удружење по-
љопривредника 

 
Грађани , 

Пољопривредн
и произвођачи, 

МСП 

III квартал 
2014 - I 
квартал 

2015. 

 
 
2.2.1.6. 

 
 
Едукација у воћарству и 
виноградарству 

 
 

80.000 д - по 
едукацији 

Општински 
буџет - 

релевантне 
институције - 

донатори 

 
 

КЛЕР 

Општинска управа, 
Специјализовани 
консултанти , рел. 
институције, дона-
тори, Удружење по-
љопривредника 

 
Грађани , 

Пољопривредн
и произвођачи, 

МСП 

 
I квартал 
2015 - II 
квартал 

2015 

 
 
2.2.1.7. 

 
 
Едукација у области производње 
лековитог биља и пчеларства 

 
 

80.000 д - по 
едукацији 

 
Општински 

буџет - 
релевантне 

институције - 
донатори 

 
 

КЛЕР 

Општинска управа, 
Специјализовани 
консултанти , рел. 
институције, дона-
тори, Удружење по-
љопривредника 

 
Грађани , 

Пољопривредн
и произвођачи, 

МСП 

 
 

I квартал 
2015 - II 
квартал 

2015 
 
 
2.2.1.8. 

 
 
Едукација пољопривредних 
произвођача о заштити усева 

 
 

80.000 д - по 
едукацији 

 
Општински 

буџет - 
релевантне 

институције - 
донатори 

 

 
 

КЛЕР 

Општинска управа, 
Специјализовани 
консултанти , рел. 
институције, дона-
тори, Удружење по-
љопривредника 

 

 
 

Пољопривредн
и произвођачи, 

МСП 

 
I квартал 
2015 - II 
квартал 

2015 

 
 
 
2.2.1.9. 

 
Едукација пољопривредних 
произвођача о модерном 
говедарству - производњи млека и 
тову јунади 

 
 

100.000 д.  по 
едукацији 

Општински 
буџет - 

релевантне 
институције - 

донатори 

 
 

КЛЕР 

Општинска управа, 
Специјализовани 
консултанти , рел. 
институције, дона-
тори, Удружење по-
љопривредника 

 

 
Пољопривредн
и произвођачи, 

МСП 

 
I квартал 
2015 - II 
квартал 

2015 
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2.2.3.3. 

Редовно информисање 
пољопривредника о постојећим 
субвенцијама и кредитним 
линијама за унапређење 
пољопривредне производње 

 
 
- 

 
 
- 

 
 

КЛЕР 

Општинска управа, 
Специјализовани 
консултанти , рел. 
институције, дона-
тори, Удружење по-

љопривредника 

Општинска 
управа,  

Пољопривредн
и произвођачи, 

МСП 

 
октобар 

2014 - 
октобар 

2105 

 
 
2.2.3.4. 

 
Организовање студијских посета у 
земљи и иностранству у циљу 
упознавања са савременом 
пољопривредном производњом 
 

 
 

1.000.000 д 

Општински 
буџет - 

релевантне 
институције - 

донатори 

 
 

КЛЕР 

 
Општинска управа, 
рел. институције, 

донатори 

Општинска 
управа,  

Пољопривредн
и произвођачи, 

МСП 

 
 

I - XII 2015 

 
 
2.2.3.5. 

 
Едукација о потреби увођења 
савремених стандарда у 
пољопривредној производњи 

 
 

100.000 д.  по 
едукацији 

Општински 
буџет - 

релевантне 
институције - 

донатори 

 
 

КЛЕР 

Општинска управа, 
Специјализовани 
консултанти , рел. 

институције, 
донатори 

Општинска 
управа,  

Пољопривредн
и произвођачи, 

МСП 

 
II квартал 

2015 

 
 
2.3.1.1. 

 
Едукација пољопривредника о 
задругарству и бенефитима 
савременог интересног  
удруживања 
 
 

 
100.000 д.  по 

едукацији 

Општински 
буџет - 

релевантне 
институције - 

донатори 

 
 

КЛЕР 

 
Општинска управа, 
рел. институције, 

донатори 

Општинска 
управа,  

Пољопривредн
и произвођачи, 

МСП 

 
II квартал 

2015 

 
3.1.1.1. 

 
Успостављање Туристичке 
организације општине Србобран - 
ТООС 

- Општински 
буџет - 

релевантне 
институције - 

донатори 

 
Општинска 

управа 

Специјализовани 
консултанти , 

РРА Бачка, рел. 
институције, 

донатори 

Становништво, 
јавни и 

приватни 
сектор, 

туристи, 
инвеститори 

 
III квартал 

2014 - I 
квартал 

2015 

 
 
3.1.1.3. 

 
 
Анализа тржишта и дефинисање 
профила потенцијалних туриста 

 
 
 

400.000 д 

 
Општински 

буџет - ТООС-
релевантне 

институције - 
донатори 

 
 

ТООС/ 
КЛЕР 

 
Општинска управа,  

ТОВ, сервис 
провајдери, 

приватни и јавни 
сектор, НВО 

Сви актери 
ЛЕР-а који 

директно или 
индиректно 
учествују у 
пружању 

туристичких 
услуга 

 

 
 

II квартал 
2015 
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3.1.1.4. 

 
Израда студије изводљивости 
тржишног пласмана туристичке 
понуде 

 
 
 

450.000 д 

Општински 
буџет - ТООС- 

релевантне 
институције - 

донатори 

 
 

ТООС / 
КЛЕР 

Општинска управа, 
ТОВ,  

Специјализовани 
консултанти , 

приватни и јавни 
сектор, НВО 

Сви актери 
ЛЕР-а -

учесници у ту- 
ристичкој 

понуди 

 
I квартал 

2015 

 
 
3.1.3.1. 

 
 
Формирање Дестинацијске 
менаџмент компаније 

-  
Општински 

буџет, 
донатори 

 
 

ТООС / 
КЛЕР 

 
ТООС, КЛЕР, РРА 
Бачка, донатори, 
соецијализовани 

консултанти, 
приватни сектор 

 

 
Сви актери 

ЛЕР-а -
учесници у ту- 

ристичкој 
понуди 

 
 

I квартал 
2015 

 
3.2.2.3. 

 
Израда маркетинг плана ловног и 
риболовног туризма 

 
500.000 д 

Општински 
буџет - ТООС - 

релевантне 
институције - 

донатори 

 
 

ТООС 

 
Општинска управа, 

ТООС,  
Специјализовани 

консултанти 

 
Приватни и 

јавни сектор, 
НВО, 

Становништво 

 
III квартал 

2015 

 
 
 
3.2.3.1 

 
 
Израда плана развоја спортског 
туризма  

 
 
 

400.000 д 

 
 

Општински 
буџет - ТООС - 

релевантне 
институције - 

донатори 

 
ТООС / 

Центар за 
развој 

спорта и 
туризма / 

КЛЕР 

 
Општинска управа, 

ТОВ,  
Специјализовани 

консултанти , 
приватни и јавни 

сектор, НВО 

Сви актери 
ЛЕР-а који 

директно или 
индиректно 
учествују у 
пружању 

туристичких 
услуга 

 
 
 
 

II квартал 
2015 

3.2.4.1. Израда програма даљег 
унапређења традиционалних 
манифестација на подручју 
Општине 

 
- 

 
- 

 
ТООС 

ТООС, КЛЕР, РРА 
Бачка, донаторски 

пројекти 

Приватни и 
јавни сектор, 

НВО, 
Становништво 

 
I квартал 

2015 

 
 
 
3.3.1.3. 

 
 
Израда посебних програма 
едукације локалног становништва 
за пружање специфичних 
туристичких услуга 

 
 
 

100.000 д по 
програму 

 
 

Општински 
буџет - ТООС - 

релевантне 
институције - 

донатори 

 
 

ТООС/ 
КЛЕР 

 
 
 

Специјализовани 
консултанти 

Сви актери 
ЛЕР-а који 

директно или 
индиректно 
учествују у 
пружању 

туристичких 
услуга 

 

 
 

II квартал 
2015 
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3.3.2.1 

 
Развој програма континуиране 
едукације запослених у туризму 

 
180.000 д по 
програму 

Општински 
буџет - ТООС - 
релевантне 
институције - 
донатори 

  
ТООС 

 
Специјализовани 
консултанти 

 
Запослени у 
туристичком 
сектору 
 
 
 

 
 
I квартал 
2015 

 
3.3.2.2. 

 
Организација курсева страних 
језика за запослене у 
угоститељству и ТООС 

 
6.000 д - по 
полазнику 

Општински 
буџет - ТООС - 
релевантне 
институције - 
донатори 
 

 
ТООС 

 
 
Специјализовани 
консултанти 

 
Запослени у 
туристичком 
сектору 

 
Периодично 
у току 2015, 
по месец 
дана 

 
 
 
3.4.1.1. 

 
 
Израда идејног решења за 
туристички визуелни идентитет 
Општине 

 
 
250.000 д 

Општински 
буџет - ТООС - 
релевантне 
институције - 
донатори 
 

Центар за 
развој 
спорта и 
туризма  / 
КЛЕР 

 
Општинска управа, 
ТОВ,  
Специјализовани 
консултанти 

Становништво, 
јавни и 
приватни 
сектор, 
туристи, 
инвеститори 
 

 
 
I квартал 
2015 

 
 
 
3.4.1.4. 

 
 
 
Учешће на домаћим и 
међународним сајмовима туризма 

 
 
 
750.000 д 

 
Општински 
буџет - ТООС - 
релевантне 
институције - 
донатори 
 

 
 
ТООС / 
КЛЕР 

 
 
Општинска управа, 
ТОВ,  
Специјализовани 
консултанти 

Сви актери 
ЛЕР-а који 
директно или 
индиректно 
учествују у 
пружању 
туристичких 
услуга 

 
Према 
сајамским 
календарим
а, годишње 

 
4.1.1.2. 

 
Израда пројекта пречистача 
отпадних вода 
 

 
3.180.000 д 

 
 Фонд за КУ 

 
Општинска 
управа 

 
ЈКП,  
Специјализовани 
консултанти 

 
- 

 
II квартал 
2014 

 
 
4.1.1.3. 

 
 
Изградња пречистача отпадних 
вода 

 
 
230.000.000д 

Општински 
буџет (40%), 
Фонд за КУ 
(60%) 
 
 

 
Општинска 
управа 

 
ЈКП,  
Специјализовани 
консултанти 

 
Приватни и 
јавни сектор, 
инвеститори 

 
III квартал 
2014 
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4.1.1.7. 

 
Регулисање атмосферске 
канализације ЈЈ Змај 

 
65.834.000 д 

Општински 
буџет (50%), 
Фонд за КУ 

(50%) 

Општинска 
управа 

ЈКП,  
Специјализовани 

консултанти 

Приватни и 
јавни сектор, 
инвеститори 

 
III квартал 

2014 

 
 
4.1.4.3. 

 
Израда студије изводљивости за 
коришћење термоминералних 
вода 

 
 

600.000 д 

Општински 
буџет - 

релевантне 
институције - 

донатори 

Општинска 
управа 

Специјализовани 
консултанти , 

релевантне 
институције 

Пољопривредн
и произвођачи, 

приватни и 
јавни сектор, 
инвеститори 

 
 

I квартал 
2015 

 
4.1.4.5. 

 
Анализа могућности коришћења 
пољопривредних отпадака и 
енергетског потенцијала биомасе 

 
 

600.000 д 

Општински 
буџет - 

релевантне 
институције - 

донатори 

Општинска 
управа 

Специјализовани 
консултанти , 

релевантне 
институције 

Пољопривредн
и произвођачи, 

приватни и 
јавни сектор, 
инвеститори 

 
II квартал 

2015 

 
4.1.4.6. 

 
Израда студије изводљивости 
производње биогаса 

 
 

600.000 д 

Општински 
буџет - 

релевантне 
институције - 

донатори 

Општинска 
управа 

Специјализовани 
консултанти , 

релевантне 
институције 

Пољопривредн
и произвођачи, 

приватни и 
јавни сектор, 
инвеститори 

 
III квартал 

2015 

 
4.2.1.2. 

 
Реконструкција атарских путева 

121.337.000д Општински 
буџет (100%) 

Општинска 
управа 

Општинска управа,  
Специјализовани 
консултанти , ЈКП 

Становници, 
приватни и 

јавни сектор 

III квартал 
2014 

4.2.1.3. Санација коловозних површина 29.000.000 д Фонд за КУ 
(100%) 

Општинска 
управа 

Општинска управа,  
Специјализовани 
консултанти , ЈКП 

Становници, 
приватни и 

јавни сектор 

III квартал 
2014 

 
4.2.3.2. 

 
Израда пројекта базена, Србобран 

 
4.000.000 д 

 
Општински 

буџет 

 
Општинска 

управа 

Општинска управа,  
Специјализовани 

консултанти 

Цивилни 
сектор, 

спортисти, 
школе 

 
II квартал 

2014. 

 
 
4.2.3.3. 

 
 
Изградња базена у Србобрану 

 
 

180.000.000д 

Општински 
буџет(40%) -
Фонд за КУ 

(60%) 

 
Општинска 

управа 

Општинска управа, 
ФКУ,  

Специјализовани 
консултанти 

Цивилни 
сектор, 

спортисти, 
школе 

 

III квартал 
2014 - I 
квартал 

2015 

 
4.2.3.4. 

 
 
Пројекат и уређење Трга 
Републике у Србобрану 
 

 
10.713.000д 

 
Општински 

буџет 

 
Општинска 

управа 

 
Општинска управа, 
сервис провајдери, 

ЈКП 

 
Цивилни 

сектор 

 
III квартал 

2014 
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4.2.3.6.  

 
Санација спортске хале у 
Србобрану 

 
 

10.800.000 д 

Општински 
буџет(50%) -
Фонд за КУ 

(50%) 
 

 
Општинска 

управа 

 
Општинска управа,  
Специјализовани 

консултанти 

 
Цивилни 
сектор, 

спортисти, 
школе 

 
 

III квартал 
2014 

 
 
4.3.2.2. 

Успостављање мониторинга 
квалитета параметара животне 
средине и израда јединственог 
катастра загађивача на територији 
Општине 

 
 
- 

 
 
- 

Општинска 
управа 

Релевантне 
покрајинске 
институције, 

приватни и јавни 
сектор 

 
Становници, 
приватни и 

јавни сектор 

 
III квартал 

2014 - I 
квартал 

2015 
 
 
 
4.3.3.1. 

 
 
Израда плана и програма медијске 
промоције заштите животне 
средине за сва насељена места 

 
 
 

200.000 д 

 
Општински 

буџет - 
релевантне 

институције - 
донатори 

 

 
Општинска 

управа 
Србобран / 

КЛЕР 

 
Специјализовани 

консултанти , 
релевантне 

институције, НВО 

 
Становници, 
приватни и 

јавни сектор 

 
III квартал 

2014 - I 
квартал 

2015 

 
 
5.1.1.2. 

 
Програми информисања и 
едуковања становништва у вези са 
очувањем и унапређењем здравља 
и смањењем фактора ризика 
 

 
 
 

600.000 д 

 
Општински 

буџет - 
релевантне 

институције - 
донатори 

 

 
Дом 

здравља 

 
Општинска управа,  
Специјализовани 

консултанти , 
релевантне 

институције, НВО 

 
Становници, 
приватни и 

јавни сектор 

 
 

I квартал 
2015 - 

III квартал 
2015. 

 
 
5.1.1.6. 

 
Програм унапређења примарне 
здравствене заштите за посебно 
осетљиве групе становништва 

 
800.000 д 

Општински 
буџет - 

релевантне 
институције - 

донатори 

Општинска 
управа / 

Дом 
здравља 

Специјализовани 
консултанти , 

релевантне 
институције, НВО 

Становници, 
приватни и 

јавни сектор 

III квартал 
2014 - I 
квартал 

2015 

 
 
5.1.2.2. 

 
Увођење система интерне 
контроле у Дом здравља "Др 
Ђорђе Бастић", Србобран 

 
650.000 д 

Општински 
буџет - 

релевантне 
институције - 

донатори 

Дом 
здравља/  

Општинска 
управа 

Релевантне 
институције, 

специјализовани 
консултанти 

Становници, 
приватни и 

јавни сектор 

 
III квартал 

2014. 

 
 
5.2.1.5. 

 
 
Програми унапређења превенције 
социјалне искључености 

 
 
- 

Општински 
буџет - 

релевантне 
институције - 

донатори 

Центар за 
социјални 

рад /  
Општинска 

управа 

Релевантне 
институције, 

специјализовани 
консултанти 

 
Становници, 
приватни и 

јавни сектор 

 
I -II квартал 

2015. 
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5.3.2.4. 

Осмишљавање и реализација 
програма за надарену децу и 
подршка за учешће на разним 
тамичењеима 

 
- 

Општински 
буџет - 
релевантне 
институције - 
донатори 

Општинска 
управа 
/образов-
не инс-
титуције 

Релевантне покра-
јинске институције,  
Специјализовани 
консултанти , НВО 
 

Становници, 
приватни и 
јавни сектор 

 
IX 2014 -  
VI 2015   

 
 
5.3.2.5. 

Остваривање програма у циљу 
боље укључености у школску 
заједницу деце са посебним 
потребама 

 
- 

Општински 
буџет - 
релевантне 
институције - 
донатори 

Општинска 
управа 
/образов-
не инс-
титуције 

Релевантне покра-
јинске институције,  
Специјализовани 
консултанти , НВО 
 

Становници, 
приватни и 
јавни сектор 

 
IX 2014 -  
VI 2015   

 
5.4.1.8. 

 
Израда и постављање знакова за 
лакше налажење објеката културе 

 
- 

Општински 
буџет - рел. 
институције - 
донатори 

Општинска 
управа 
/установе 
културе 

 
Специјализовани 
консултанти 

Становници, 
приватни и 
јавни сектор, 
инвеститори 

 
I квартал 
2015. 

 
5.4.6.1. 

Радионице старих заната, обука и 
преквалификација грађанства за 
потребе привреде       

 
- 

Општински 
буџет - рел. 
институције - 
донатори 

Општинска 
управа / 
КЛЕР 

 
Специјализовани 
консултанти 

Становници - 
специфичне 
циљне групе 

 
током 2015   

 
5.5.3. 

 
Организација  11. Спортске 
Олимпијаде радника Војводине 
2015. године 

 
- 

Општински 
буџет - рел. 
институције - 
донатори 

Општинска 
управа / 
ТООС/ 
спортске 
орг. 

 
Специјализовани 
консултанти 

Становници - 
специфичне 
циљне групе 

 
2015 - 
према 
плану 
одржавања 
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6.  ПРЕГЛЕД ПРИОРИТЕТНИХ ПРОЈЕКАТА ЗА ПЕРИОД 2014-2016. 
 Приоритет  

(Акциони план 1) 

РАЗВОЈ МАЛИХ И СРЕДЊИХ ПРЕДУЗЕЋА И 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА И СТВАРАЊЕ УСЛОВА ЗА 
ПРИВЛАЧЕЊЕ ИНВЕСТИЦИЈА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Јачање институционалне подршке предузетништву/ 
Јачање функције КЛЕР и општинске управе за 
подршку предузетничком сектору 

Назив пројекта Израда Интернет странице КЛЕР 

Циљ пројекта  Формирање on-line личне карте Канцеларије за 
локални економски развој и стварање претпоставки 
за успешну имплементацију пројеката ЛЕР 

Кратак опис пројекта Пројекат обухвата дефинисање прецизног захтева за 
израду (тип, садржај, одржавање) и стављање у 
функцију Web сајта Канцеларије 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Канцеларија за локални економски развој  

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој,  РРА 
Бачка, специјализовани консултанти, релевантне 
институције, донаторски пројекти 

Активности на пројекту Расписивање јавног позива и прикупљање понуда, 
избор добављача, израда сајта, избор и закуп 
домена, пуштање сајта, одржавање-обезбеђење 
техничке подршке-ажурирање 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

септембар-октобар 2014. године 

Потребни ресурси 150.000 д. 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - покрајински, локални буџет, 
донације 

Очекивани резултати пројекта Израђен Web сајт Канцеларије - доступност свих 
релевантних информација грађанима, привреди, 
инвеститорима, државним институцијама. 

Индикатори  Број посета сајту, доступност информација on-line   

Процена ризика Недостатак финансијских средстава; посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта 
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Приоритет  

(Акциони план 1) 

РАЗВОЈ МАЛИХ И СРЕДЊИХ ПРЕДУЗЕЋА И 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА И СТВАРАЊЕ УСЛОВА ЗА 
ПРИВЛАЧЕЊЕ ИНВЕСТИЦИЈА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Јачање институционалне подршке предузетништву/ 
Јачање функције КЛЕР и општинске управе за 
подршку предузетничком сектору 

Назив пројекта Израда бизнис плана КЛЕР 

Циљ пројекта  Подићи капацитет, транспарентност и остварити већу 
ефикасност и ефективност рада КЛЕР на дужи рок 

Кратак опис пројекта Бизнис план садржи све планиране циљеве и начине 
за реализацију (предметно, просторно и временски) 
дефинисаних циљева Канцеларије у функцији 
реализације Стратегије одрживог развоја 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

 

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој,  
Општинска управа, специјализовани консултанти 
/организације 

Активности на пројекту 

 

Према методологији за израду пословног плана, 
дефинисати опис активности (сет услуга које пружа 
Канцеларија), организацију, менаџмент, тржиште 
(носиоце тражње за услугама Канцеларије), као и 
пројектовати буџет за рад Канцеларије 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

 
септембар - новембар 2014. 

Потребни ресурси 300.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - покрајински, локални буџет, 
донације 

Очекивани резултати пројекта  Израђен пословни план КЛЕР 

Индикатори  Брзина доношења управљачких одлука, већа 
транспарентност пословања, контрола буџетских 
расхода 

Процена ризика Недостатак потребних финансијских средстава, 
посвећеност и мотивисаност носилаца пројекта 
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Приоритет  

(Акциони план 1) 

РАЗВОЈ МАЛИХ И СРЕДЊИХ ПРЕДУЗЕЋА И 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА И СТВАРАЊЕ УСЛОВА ЗА 
ПРИВЛАЧЕЊЕ ИНВЕСТИЦИЈА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Јачање институционалне подршке предузетништву/ 
Јачање функције КЛЕР и општинске управе за 
подршку предузетничком сектору 

Назив пројекта Увођење информационог система за праћење 
локалног економског развоја (LEDIS) 

Циљ пројекта  Изградња модерне е-управе са проверљивим 
подацима о уштедама, привученим инвестицијама, 
новим радним местима, ПЈ партнерствима, увећим 
приходима Општине; 

Кратак опис пројекта LEDIS представља јединствен инф. систем који 
континуирано прати потребе ЛС која га користи, 
нуди широк спектар функција за подршку ЛЕР-у, 
следи логику праксе и континуирано се развија кроз 
интеракцију са корисницима 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој - 
пројектни тим, специјализовани консултанти 

Активности на пројекту 

 

Избор типа/структуре система, формирање базе 
података (профил заједнице, привреда, туризам, 
стратешки пројекти, прописи, итд), обука, пуштање у 
рад, одржавање 

Трајање пројекта јануар 2015 - јун 2015 

Потребни ресурси 1.000.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, локални 
буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Уведен информациони систем 

Индикатори  Степен доступности података, брзина доношења 
управљачких одлука 

Процена ризика Недостатак потребних финансијских средстава 
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Приоритет  

(Акциони план 1) 

РАЗВОЈ МАЛИХ И СРЕДЊИХ ПРЕДУЗЕЋА И 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА И СТВАРАЊЕ УСЛОВА ЗА 
ПРИВЛАЧЕЊЕ ИНВЕСТИЦИЈА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Подршка покретању нових предузетничких 
организација / Промоција предузетништва и 
предузетничке културе 

Назив пројекта Израда плана и програма промоције предузетништва 
и предузетничке културе 

Циљ пројекта  Потенцирати значај развоја предузетништва и 
предузетничке културе за одрживи локални 
економски развој 

Кратак опис пројекта Пројекат треба да укаже на све предности 
предузетништва (самозапошљавања) у савременим 
(локалним) условима и да охрабри појединце да 
покрену сопствени предузетнички подухват 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

  

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, РРА 
Бачка, Специјализовани консултанти 

Активности на пројекту 

 

Дефинисати кључне сегменте у промоцији 
предузетништва (предузетнички процес) и 
предузетничке културе (едукација, тренинг, 
програми целоживотног учења) међу свим 
друштвеним групама 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

децембар 2014 - јануар 2015 

Потребни ресурси 200.000 д. 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта  Израђен план и програм промоције предузетништва и 
предузетничке културе, Унапређење свести о значају 
предузетништва 

Индикатори  Повећан број новоотворених МСПП 

Процена ризика Посвећеност локалне самоуправе (КЛЕР), Недостатак 
финансијских средстава, 
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Приоритет  

(Акциони план 1) 

РАЗВОЈ МАЛИХ И СРЕДЊИХ ПРЕДУЗЕЋА И 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА И СТВАРАЊЕ УСЛОВА ЗА 
ПРИВЛАЧЕЊЕ ИНВЕСТИЦИЈА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Подршка покретању нових предузетничких 
организација / Подстицај оснивању нових 
предузетничких радњи и привредних друштава 

Назив пројекта Припрема приручника "Како започети сопствени 
бизнис" и релевантних материјала 

Циљ пројекта  Јачање подршке основању нових предузетничких 
организација и унапређење-развој нових знања и 
вештина у сфери предузетничког менаџмента  

Кратак опис пројекта Пројекат наглашава све специфичности и природу 
предузетништва у пракси - предузетнички процес: 
развој пословне идеје, анализа тржишта, законски 
аспекти пословања, финансирање, менаџмент. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, РРА 
Бачка, Специјализовани консултанти, релевантне 
институције (НСЗ) 

Активности на пројекту 

 

Израда адекватног приручника и релевантних 
информатора (регистрација радње/друштва, водич за 
израду бизнис плана, расположиве кредитне линије 
и сл.) 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

  
Јануар - март 2015. 

Потребни ресурси 250.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

 Извор средстава - републички, покрајински, локални 
буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Припремљен приручник, урађени информатори 

Индикатори  Број подељених приручника, број подељених 
информатора 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, недовољна 
мотивисаност/посвећеност у реализацији пројекта 
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Приоритет  

(Акциони план 1) 

РАЗВОЈ МАЛИХ И СРЕДЊИХ ПРЕДУЗЕЋА И 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА И СТВАРАЊЕ УСЛОВА ЗА 
ПРИВЛАЧЕЊЕ ИНВЕСТИЦИЈА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Подршка развоју постојећег предузетничког сектора 
и подршка запошљавању/ Унапређење пословне 
климе и подстицај пословању локалних предузетника 
и инвеститора 

Назив пројекта Дефинисање локалног пакета стимулативних мера 
складнијем пословању постојећих малих и средњих 
предузећа 

Циљ пројекта  Јачање дијалога и партнерства са предузетничким 
сектором на локалном нивоу 

Кратак опис пројекта Пројекат подразумева реално сагледавање потреба и 
потешкоћа у пословању предузетничког сектора и 
изналажење начина за олакшице у домену 
ингеренција локалне самоуправе (политика цена 
комуналних услуга, комунални надзор и уређење, 
просторно планирање, разне дозволе и сл.) 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, 
Општинска управа 

Активности на пројекту 

 

Спровести истраживање о стању и потребама 
предузетничког сектора и дефинисати директне и 
индиректне облике подршке предузетничком сектору 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

 
јануар - март 2015 

Потребни ресурси  - 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

- 

Очекивани резултати пројекта  Реално сагледане потребе предузетника, боља 
комуникација и партнерски однос предузетничког 
сектора и ЛС, ефикасније пословање 

Индикатори   Извештаји КЛЕР - локалне самоуправе 

Процена ризика Недостатак мотивације, знања 
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Приоритет  

(Акциони план 1) 

РАЗВОЈ МАЛИХ И СРЕДЊИХ ПРЕДУЗЕЋА И 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА И СТВАРАЊЕ УСЛОВА ЗА 
ПРИВЛАЧЕЊЕ ИНВЕСТИЦИЈА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Подршка развоју постојећег предузетничког сектора 
и подршка запошљавању / Унапређење пословне 
климе и подстицај пословању локалних предузетника 
и инвеститора 

Назив пројекта Дефинисање локалног пакета стимулативних мера 
потенцијалним инвеститорима 

Циљ пројекта  Отклонити неадекватна и нефункционална решења и 
прилагодити их конкретним потребама и врсти 
потенцијалне инвестиције 

Кратак опис пројекта У зависности од дефинисаних развојних приоритета 
и инвестиционих потенцијала Општине, пројекат 
треба да дефинише олакшице у складу са законски 
делегираним ингеренцијама од стране државе  

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, 
Општинска управа, релевантне институције 

Активности на пројекту 

 

Припрема пројекта, ситуациона анализа 
(инвестициони потенцијали Општине, ресурси, 
традиција и др.), анализа ефективности досадашњих 
мера подршке и предлог нових стимулативних 
решења 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

 
април - јун 2015 

Потребни ресурси - 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

- 

Очекивани резултати пројекта  Партнерство кључних актера на подручју Општине, 
доступност релевантних информација за нове 
инвестиције, промоција и привлачење нових улагања 

Индикатори    
Извештаји КЛЕР - локалне самоуправе 

Процена ризика Недостатак мотивације, знања 
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Приоритет  

(Акциони план 1) 

РАЗВОЈ МАЛИХ И СРЕДЊИХ ПРЕДУЗЕЋА И 
ПРЕДУЗЕТНИШТВА И СТВАРАЊЕ УСЛОВА ЗА 
ПРИВЛАЧЕЊЕ ИНВЕСТИЦИЈА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Подршка развоју постојећег предузетничког сектора 
и подршка запошљавању/ Маркетинг - привлачење 
инвестиција 

Назив пројекта Учествовање на сајму предузетништва "Бизнис База" 

Циљ пројекта  Размена искустава, успостављање пословне сарадње 
и упознавање са искуствима добре пословне праксе 

Кратак опис пројекта Међународни сајам предузетништва "Бизнис База" је 
место где се предузетници срећу са другим 
предузетницима, пословним партнерима, 
удружењима, институцијама и организацијама које 
реализују програме подршке, локалним 
самоуправама, развојним агенцијама, научно-
образовним институцијама и међународним 
институцијама 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

 

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, Удружење 
предузетника, РРА Бачка, ТООС 

Активности на пројекту 

 

Припрема пројекта, анимирање предузетника, 
анкетирање предузетника о заинтересованим 
садржајима, посета сајму и излагање, анализа 
остварених ефеката 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

  
Према сајамском календару 

Потребни ресурси 600.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

 Извор средстава - републички, покрајински, 
локални буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Успостављени нови пословни контакти, боља   
информисаност о програмима подршке, лакши 
приступ финансирању 

Индикатори  Број учесника на сајму, број израђених брошура, 
Извештај са сајма 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, иницијатива 
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Приоритет  

(Акциони план 2) 

 

ПОЉОПРИВРЕДА И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Боља организација и унапређење пољопривредне 
производње / Испитивање тржишта и дефинисање 
пољопривредне понуде 

Назив пројекта Анализа стања пољопривредног земљишта и вода - 
степен загађења 

Циљ пројекта  Рационално коришћење пољопривредног земљишта 
и вода, уз очување животне средине 

Кратак опис пројекта Пројекат треба да омогући сагледавање стања и 
квалитета пољопривредног земљишта и вода у циљу 
доношења мера и активности којима се трајно 
обезбеђују природне функције земљишта и врши 
заштита водних ресурса 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

  

Општинска управа 

Носиоци пројекта Општинска управа, КЛЕР, релевантне покрајинске и 
републичке институције, специјализовани 
консултанти 

Активности на пројекту 

 

Припрема и реализација пројектног задатка - 
законска регулатива за праћење стања и 
успостављање мониторинга, циљеви и индикатори за 
праћење стања дефинисани стратешким 
документима, препоруке 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

јануар - април 2015 

Потребни ресурси  Према пројектном задатку 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, 
локални буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Урађена анализа 

Индикатори  Промена начина управљања земљиштем, ерозија 
земљишта, управљање контаминираним 
локалитетима 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава 
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Приоритет  

(Акциони план 2) 

 

ПОЉОПРИВРЕДА И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Боља организација и унапређење пољопривредне 
производње / Испитивање тржишта и дефинисање 
пољопривредне понуде 

Назив пројекта Израда базе података пољопривредних газдинстава 

Циљ пројекта  Евидентирање и праћење пољопривредних 
газдинстава у циљу вођења статистике и аналитике 
за потребе локалне самоуправе 

Кратак опис пројекта Јединствена база података има посебан значај у 
изради биланса пољопривредно-прехрамбених 
производа а тиме и процене приноса, лакшег 
доношења пословних одлука и сл. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Канцеларија за локални економски развој, 
Општинска управа 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, 
Општинска управа, Удружење пољопривредника, 
релевантне институције 

Активности на пројекту 

 

Припрема пројекта, унос података о 
пољопривредним газдинствима, прибављање 
података других органа и организација. 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

септембар - новембар 2014 

Потребни ресурси  - 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

- 

Очекивани резултати пројекта База података урађена и стално се унапређује -
добијање свеобухватног прегледа пољопривредних 
газдинстава на подручју Општине према кључним 
статистичким и развојним показатељима 

Индикатори  Број газдинстава у бази, бројн скупљених података, 
број направљених извештаја 

Процена ризика Мотивисаност и неадекватан менаџмент у 
реализацији пројекта, лоша процена релевантних 
података 
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Приоритет  

(Акциони план 2) 

 

ПОЉОПРИВРЕДА И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Боља организација и унапређење пољопривредне 
производње / Испитивање тржишта и дефинисање 
пољопривредне понуде 

Назив пројекта Дефинисање групног производа села 

Циљ пројекта  Подстицај развоју руралног предузетништва и 
економском опоравку - оживљавању села 

Кратак опис пројекта Мултикултуралност села, традиција и богато наслеђе 
може допринети формирању препознатљивог, 
групног производа, препознатљивог на тржишту. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Општинска управа, специјализовани консултанти, 
релевантне институције, ТООС, донатори 

Активности на пројекту 

 

Припрема пројекта, преглед идеја, едукације, 
примера добре праксе, дефинисање производа и 
његова промоција 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

(према фазама, у месецима) 

март - мај 2015 

Потребни ресурси 200.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, 
локални буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Дефинисан групни производ  

Индикатори   Број нових радних места у МСПП сектору 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, спремност ЛС 
да понуде ресурсе као инфраструктуру за подршку 
МСПП 
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Приоритет  

(Акциони план 2) 

 

ПОЉОПРИВРЕДА И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Боља организација и унапређење пољопривредне 
производње / Развој сточарства 

Назив пројекта Израда програма ревитализације сточарства и 
повезивања са прерађивачком индустријом 

Циљ пројекта  Повећање економичности сточарства према 
критеријумима тржишне привреде и потенцијалима 
општине 

Кратак опис пројекта Израда пројекта обухвата анализу постојећег стања, 
процену могућности за оснаживање и промену 
структуре сточарске производње, уз остваривање 
квалитетне и стабилне везе са прерађивачком 
индустријом, пре свега сектором малих, односно 
средњих производних предузећа 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

  

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, 
Општинска управа, специјализовани консултанти, 
релевантне институције 

Активности на пројекту 

 

Припрема пројектног задатка, анализа расположивих 
података, повезивање са релевантним 
интситуцијама, предлог праваца даљег развоја, 
представљање пројекта 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

 
III квартал 2104 -  I квартал 2015 

Потребни ресурси 600.000 д. 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, 
локални буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Израђен програм ревитализације  
 

Индикатори  Повећање сточарске производње, број објеката за 
прераду меса и млека, повећање конкурентности 
пољопривредних газдинстава 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава 
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Приоритет  

(Акциони план 2) 

 

ПОЉОПРИВРЕДА И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Боља организација и унапређење пољопривредне 
производње / Наводњавање 

Назив пројекта Програм одводњавања и наводњавања 
пољопривредних површина 

Циљ пројекта  Регулисање водног режима у земљишту 

Кратак опис пројекта Интегрални мелиорациони системи (одводњавање, 
наводњавање, заштита од спољних вода) омогућиће 
успостављање оптималног водног режима земљишта. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Општинска управа 

Носиоци пројекта Општинска управа, релевантне институције, 
специјализовани консултанти 

Активности на пројекту 

 

Израда планске документације, координација и 
праћење реализације грађевинских радова, 
континуирано одржавање 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

(према фазама, у месецима) 

 2014 - 2015, у континуитету 

Потребни ресурси 45.000.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

 

Извор средстава - републички, покрајински, 
локални буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Проширење и повећање пољопривредне 
производње, измуљени канали 

Индикатори  % повећања приноса, % смањења водолежи, дужина 
измуљене каналске мреже 

Процена ризика   
Недостатак финансијских средстава 
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Приоритет  

(Акциони план 2) 

 

ПОЉОПРИВРЕДА И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Едукација и подизање свести пољопривредних 
произвођача / Едукација пољ. произвођача у 
конкретним гранама пољопривредне производње 

Назив пројекта Успостављање ваучер (voucher) програма подршке 
пољопривредницима 

Циљ пројекта  Продубљивање знања и јачање вештина 
пољопривредника у конкретним гранама 
пољопривредне производње 

Кратак опис пројекта Систем ваучера представља програм (предузетничке) 
подршке пољопривредницима кроз доделу ваучера 
као стимулативног средства за олакшан приступ 
консултанстким услугама и обуци. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, 
Општинска управа, РРА Бачка, Удружење 
пољопривредника, донаторски пројекти 

Активности на пројекту 

 

Представљање система ваучера, Анкета о 
пољопривредницима заинтересованим за коришћење 
ваучера, обезбеђење финансијских средстава. 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

јануар - април 2015 

Потребни ресурси 2.000.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, 
локални буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Дефинисане циљне групе, усвојен концепт увођења 
ваучера, обезбеђене фин. олакшице за коришћење 
пословних услуга 

Индикатори   Број реализованих ваучера 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, недовољна 
спремност пољопривредника да усвајају нова знања 
и вештине 
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Приоритет  

(Акциони план 2) 

 

ПОЉОПРИВРЕДА И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Едукација и подизање свести пољопривредних 
произвођача / Едукација пољ. произвођача у 
конкретним гранама пољопривредне производње 

Назив пројекта Едукација у ратарству 

Циљ пројекта   Подићи ниво знања у области ратарства 

Кратак опис пројекта Програм обуке подразумева усвајање знања у циљу 
осавремењавања ратарске производње применом 
нових технологија у складу са савременим научни  
сазнањима 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

  

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, 
Општинска управа, специјализовани консултанти, 
РРА Бачка, донатори 

Активности на пројекту 

 

Анкета о пољопривредним произвођачима који желе 
да прођу обуку, избор предавача, едукација (рад у 
малим групама, радионице), оцена обуке 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

(према фазама, у месецима) 

 
III квартал 2014 - I квартал 2015 

Потребни ресурси 80.000 д (по обуци) 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Програм обуке спроведен, обезбеђен материјал за 
обуку 

Индикатори  Број курсева обуке, списак учесника, обрасци о 
оцени обуке 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, недовољна 
спремност пољопривредника да усвајају нова знања 
и вештине 
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Приоритет  

(Акциони план 2) 

 

ПОЉОПРИВРЕДА И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Едукација и подизање свести пољопривредних 
произвођача / Едукација пољ. произвођача у 
конкретним гранама пољопривредне производње 

Назив пројекта Едукација у повртарству 

Циљ пројекта  Подићи ниво знања у области повртарства 

Кратак опис пројекта Програм обуке подразумева усвајање знања у циљу 
повећања приноса и подизања прераде поврћа на 
виши технолошки ниво 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, 
Општинска управа, специјализовани консултанти, 
РРА Бачка, донатори 

Активности на пројекту 

 

Анкета о пољопривредним произвођачима који желе 
да прођу обуку, избор предавача, едукација (рад у 
малим групама, радионице), оцена обуке 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

(према фазама, у месецима) 

III квартал 2014 - I квартал 2015 

Потребни ресурси 80.000 д (по обуци) 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Програм обуке спроведен, обезбеђен материјал за 
обуку 

Индикатори  Број курсева обуке, списак учесника, обрасци о 
оцени обуке 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, недовољна 
спремност пољопривредника да усвајају нова знања 
и вештине 
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Приоритет  

(Акциони план 2) 

 

ПОЉОПРИВРЕДА И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Едукација и подизање свести пољопривредних 
произвођача / Едукација пољ. произвођача у 
конкретним гранама пољопривредне производње 

Назив пројекта Едукација у сточарству 

Циљ пројекта  Подићи ниво знања у области сточарства 

Кратак опис пројекта Програм обуке подразумева усвајање знања у циљу 
специјализације и раста производње у складу са 
савременим научним сазнањима и могућностима 
подручја. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, 
Општинска управа, специјализовани консултанти, 
РРА Бачка, донатори 

Активности на пројекту 

 

Анкета о пољопривредним произвођачима који желе 
да прођу обуку, избор предавача, едукација (рад у 
малим групама, радионице), оцена обуке 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

(према фазама, у месецима) 

III квартал 2014 - I квартал 2015 

Потребни ресурси 80.000 д (по обуци) 

Финансијски план за 
реализацију пројекта 

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Програм обуке спроведен, обезбеђен материјал за 
обуку 

Индикатори  Број курсева обуке, списак учесника, обрасци о 
оцени обуке 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, недовољна 
спремност пољопривредника да усвајају нова знања 
и вештине 
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Приоритет  

(Акциони план 2) 

 

ПОЉОПРИВРЕДА И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Едукација и подизање свести пољопривредних 
произвођача / Едукација пољ. произвођача у 
конкретним гранама пољопривредне производње 

Назив пројекта Едукација у воћарству и виноградарству 

Циљ пројекта  Подићи ниво знања у области воћарства и 
виноградарства 

Кратак опис пројекта Програм обуке подразумева усвајање знања у складу 
са оријентацијом ка интензивирању у увођењу 
интегралног биолошког концепта у воћарско-
виноградарској производњи 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, 
Општинска управа, специјализовани консултанти, 
РРА Бачка, донатори 

Активности на пројекту 

 

Анкета о пољопривредним произвођачима који желе 
да прођу обуку, избор предавача, едукација (рад у 
малим групама, радионице), оцена обуке 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

(према фазама, у месецима) 

 III квартал 2014 - I квартал 2015 

Потребни ресурси 80.000 д (по обуци) 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Програм обуке спроведен, обезбеђен материјал за 
обуку 

Индикатори  Број курсева обуке, списак учесника, обрасци о 
оцени обуке 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, недовољна 
спремност пољопривредника да усвајају нова знања 
и вештине 
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Приоритет  

(Акциони план 2) 

 

ПОЉОПРИВРЕДА И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Едукација и подизање свести пољопривредних 
произвођача / Едукација пољ. произвођача у 
конкретним гранама пољопривредне производње 

Назив пројекта Едукација у области производње лековитог биља и 
пчеларства 

Циљ пројекта  Подићи ниво знања у области производње лековитог 
биља и пчеларства 

Кратак опис пројекта Програм обуке подразумева усвајање знања у складу 
са могућностима вештачког гајења лековитог и 
ароматичног биља, као и могућности за 
самозапошљавање у пчеларству 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, 
Општинска управа, специјализовани консултанти, 
РРА Бачка, донатори 

Активности на пројекту 

 

Анкета о пољопривредним произвођачима који желе 
да прођу обуку, избор предавача, едукација (рад у 
малим групама, радионице), оцена обуке 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

I квартал 2015 - II квартал 2015 

Потребни ресурси 80.000 д (по обуци) 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Програм обуке спроведен, обезбеђен материјал за 
обуку 

Индикатори  Број курсева обуке, списак учесника, обрасци о 
оцени обуке 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, недовољна 
спремност пољопривредника да усвајају нова знања 
и вештине 
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Приоритет  

(Акциони план 2) 

 

ПОЉОПРИВРЕДА И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Едукација и подизање свести пољопривредних 
произвођача / Едукација пољ. произвођача у 
конкретним гранама пољопривредне производње 

Назив пројекта Едукација пољопривредних произвођача о заштити 
усева 

Циљ пројекта  Подићи ниво знања пољопривредних произвођача у 
области заштите усева 

Кратак опис пројекта Програм обуке подразумева усвајање знања у циљу 
што бољег препознавања и правилније примене 
одговарајућих средстава за заштиту биља у области 
ратарства, воћарства, повртарства, виноградарства. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, 
Општинска управа, специјализовани консултанти, 
РРА Бачка, донатори 

Активности на пројекту 

 

Анкета о пољопривредним произвођачима који желе 
да прођу обуку, избор предавача, едукација (рад у 
малим групама, радионице), оцена обуке 

Трајање пројекта/ рок за 
извршењ 

I квартал 2015 - II квартал 2015 

Потребни ресурси 80.000 д (по обуци) 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Програм обуке спроведен, обезбеђен материјал за 
обуку 

Индикатори  Број курсева обуке, списак учесника, обрасци о 
оцени обуке 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, недовољна 
спремност пољопривредника да усвајају нова знања 
и вештине 
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Приоритет  

(Акциони план 2) 

 

ПОЉОПРИВРЕДА И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Едукација и подизање свести пољопривредних 
произвођача / Едукација пољ. произвођача у 
конкретним гранама пољопривредне производње 

Назив пројекта Едукација пољопривредних произвођача о модерном 
говедарству - производњи млека и тову јунади 

Циљ пројекта  Подићи ниво знања пољопривредних произвођача о 
модерном говедарству - производњи млека и тову 
јунади 

Кратак опис пројекта Програм обуке подразумева усвајање знања у вези 
са узгојом и генетским унапређењем говеда, 
удруживањем узгајивача, као и реализацијом 
узгојних програма 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, 
Општинска управа, специјализовани консултанти, 
РРА Бачка, донатори 

Активности на пројекту 

 

Анкета о пољопривредним произвођачима који желе 
да прођу обуку, избор предавача, едукација (рад у 
малим групама, радионице), оцена обуке 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

I квартал 2015 - II квартал 2015 

Потребни ресурси 100.000 д (по обуци) 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Програм обуке спроведен, обезбеђен материјал за 
обуку 

Индикатори  Број курсева обуке, списак учесника, обрасци о 
оцени обуке  

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, недовољна 
спремност пољопривредника да усвајају нова знања 
и вештине 
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Приоритет  

(Акциони план 2) 

 

ПОЉОПРИВРЕДА И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Едукација и подизање свести пољопривредних 
произвођача / Информисање пољопривредних 
произвођача 

Назив пројекта Редовно информисање пољопривредника о 
постојећим субвенцијама и кредитним линијама за 
унапређење пољопривредне производње 

Циљ пројекта  Подићи ниво информисаности пољопривредника о 
државним подстицајима и финансијским 
могућностима за унапређење пољ. производње 

Кратак опис пројекта Програм информисаности обухвата информисање 
пољопривредника о актуелним подстицајним мерама 
у пољопривреди уз афирмацију савремених облика 
инфирмисања (информисање путем интернета) 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Канцеларија за локални економски развој  

 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, 
Општинска управа, специјализовани консултанти, 
РРА Бачка 

Активности на пројекту 

 

Анкета о жељеним облицима информисања, 
организација информативних скупова, промоција 
најзначајнијих врста и процедура подстицаја, оцена 
скупа 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

Октобар 2014 - Октобар 2015, у континуитету 

Потребни ресурси - 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

- 

Очекивани резултати пројекта Информативни скупови планирани и одржани, 
обезбеђен промотивни материјал 

Индикатори  Број промотивних скупова, број учесника, обрасци о 
оцени промотивног скупа, број посета сајту КЛЕР 

Процена ризика Партнерски однос релевантних институција,      
посвећеност и мотивисаност носилаца пројекта, 
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Приоритет  

(Акциони план 2) 

 

ПОЉОПРИВРЕДА И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Едукација и подизање свести пољопривредних 
произвођача / Информисање пољопривредних 
произвођача 

Назив пројекта Организовање студијских посета у земљи и 
иностранству у циљу упознавања са савременом 
пољопривредном производњом 

Циљ пројекта  Размена искустава, успостављање пословне сарадње 
и упознавање са искуствима добре пословне праксе 

Кратак опис пројекта  

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Канцеларија за локални економски развој  

 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, Удружење 
пољопривредника, Општинска управа, РРА Бачка, 
донаторски пројекти 

Активности на пројекту 

 

Припрема пројекта, анимирање предузетника, 
анкетирање предузетника о заинтересованим 
садржајима, посета релевантним пословним 
асоцијацијама, институтима, и др., упознавање са 
примерима добре праксе, анализа остварених 
ефеката 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

Током 2015. године 

Потребни ресурси 1.000.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Успостављени нови пословни контакти, унапређена 
знања из одређених пословних области 

Индикатори  Број пословних контаката, Записници са састанака,  

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, недовољна 
спремност пољопривредника да усвајају нова знања 
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Приоритет  

(Акциони план 2) 

 

ПОЉОПРИВРЕДА И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Едукација и подизање свести пољопривредних 
произвођача / Информисање пољопривредних 
произвођача 

Назив пројекта Едукација о потреби увођења савремених стандарда 
у пољопривредној производњи 

Циљ пројекта  Подићи ниво знања пољопривредних произвођача о 
бенефитима савремених стандарда за квалитетну, 
безбедну и одрживу пољопривредну производњу. 

Кратак опис пројекта Програм обуке подразумева усвајање знања у вези 
са увођењем савремених стандарда у производњу, 
складиштење и прераду пољопривредних производа. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

  

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, 
Општинска управа, РРА Бачка, специјализовани 
консултанти 

Активности на пројекту 

 

Анкета о пољопривредним произвођачима који желе 
да прођу обуку, избор предавача, едукација (рад у 
малим групама, радионице), оцена обуке 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

II квартал 2015 

Потребни ресурси 100.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

 

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Програм обуке спроведен, обезбеђен материјал за 
обуку 

Индикатори  Број курсева обуке, списак учесника, обрасци о  
оцени обуке 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, недовољна 
спремност пољопривредника да усвајају нова знања 
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Приоритет  

(Акциони план 2) 

 

ПОЉОПРИВРЕДА И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Интересно повезивање пољопривредних 
произвођача / Промоција савременог задругарства 

Назив пројекта Едукација пољопривредника о задругарству и 
бенефитима савременог интересног удруживања 

Циљ пројекта  Подићи ниво знања пољопривредних произвођача о 
стању и перспективама земљорадничког 
(задругарство) и других облика пословно-економског 
повезивања. 

Кратак опис пројекта Програм обуке подразумева усвајање знања о 
значају развоја модерних специјализованих задруга 
у свим облицима пољопривредне производње. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, 
Општинска управа, РРА Бачка, Удружење 
пољопривредника, специјализовани консултанти 

Активности на пројекту 

 

Анкета о пољопривредним произвођачима који желе 
да прођу обуку, избор предавача, едукација (рад у 
малим групама, радионице), оцена обуке 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

(према фазама, у месецима) 

 
 
II квартал 2015 

Потребни ресурси 100.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Програм обуке спроведен, обезбеђен материјал за 
обуку 

Индикатори  Број курсева обуке, списак учесника, обрасци о  
оцени обуке 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, недовољна 
спремност пољопривредника да усвајају нова знања 
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Приоритет  

(Акциони план 3) 

 

РАЗВОЈ ТУРИЗМА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Стварање претпоставки и услова за развој туризма / 
Развој садржаја туристичке понуде 

Назив пројекта Формирање Туристичке организације општине 
Србобран - ТООС 

Циљ пројекта  Оснивање Туристичке организације општине 
Србобран (ТООС) као јавне службе за послове 
развоја, очувања и заштите туристичких вредности 

Кратак опис пројекта Туристичке организације формирају се ради 
унапређења и промоције изворних (туристичких) 
вредности подручја општине, стварања услова за 
активирање туристичких ресурса, као и сарадње са 
рел. институцијама и организацијама. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Општинска управа 

Носиоци пројекта Општинска управа, РРА Бачка, донаторски пројекти, 
специјализовани консултанти, рел. институције 

Активности на пројекту 

 

 Доношење одлуке о формирању Туристичке 
организације, израда основачких докумената, упис у 
сидски регистар  

Трајање пројекта/ рок за 
извршења 

 
III квартал 2014 - I квартал 2015 

Потребни ресурси Према Оснивачком акту и пројектном задатку 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, локални 
буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Формирана Туристичка организација 

Индикатори   Акт о оснивању, Статут, Интернет презентација 

Процена ризика Партнерски однос релевантних институција,      
посвећеност и мотивисаност носилаца пројекта 

 
 



 
119 

Приоритет  

(Акциони план 3) 

 

РАЗВОЈ ТУРИЗМА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Стварање претпоставки и услова за развој туризма / 
Развој садржаја туристичке понуде 

Назив пројекта Анализа тржишта и дефинисање профила 
потенцијалних туриста 

Циљ пројекта  Развој туристичке понуде на подручју Општине 

Кратак опис пројекта Истраживање је усмерено на разумевање 
мотивационог оквира и потреба потрошача које 
утичу на избор и куповину одређеног тур. производа 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

 Туристичка организација општине Србобран 

Носиоци пројекта Туристичка организација општине Србобран, КЛЕР, 
РРА Бачка, донаторски пројекти, специјализовани 
консултанти 

Активности на пројекту 

 

Дефинисање проблема, обликовање истраживања, 
одређивања метода и техника прикупљања 
података, одређивање узорка и прибављање 
података, анапиза и интепретација података, 
припрема извештаја 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

(према фазама, у месецима) 

 
II квартал 2015 

Потребни ресурси 400.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Урађена анализа, промоција резултата анализе  

Индикатори  Извештај о анализи тржишта, дефинисан профил 
потенцијалних туриста, адекватна тур. понуда 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, партнерски однос 
релевантних организација 
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Приоритет  

(Акциони план 3) 

 

РАЗВОЈ ТУРИЗМА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Стварање претпоставки и услова за развој туризма / 
Развој садржаја туристичке понуде 

Назив пројекта Израда студије изводљивости тржишног пласмана 
туристичке понуде 

Циљ пројекта  Развој туризма и јачање конкурентности локалне 
економије 

Кратак опис пројекта Израда Студије подразумева анализу 
(специфичности) туристичког тржишта - туристичке 
понуде и тражње, објекта размене (производ/услуга) 
и цене, са аспекта дефинисаних туристичких 
развојних приоритета и туристичких ресурса 
Општине. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

  

Туристичка организација општине Србобран 

Носиоци пројекта Туристичка организација општине Србобран, КЛЕР, 
Специјализовани консултанти, донаторски пројекти 

Активности на пројекту 

 

Израда пројектног задатка, организовање тима 
стручњака, прикупљање, систематизација и обрада 
података, израда Студије, усвајање Студије, 
презентација, реализација 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

 
I квартал 2015. 

Потребни ресурси 450.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Урађена студија, промоција резултата студије 

Индикатори  Новооснована микро/мала предузећа, број нових 
радних места, број туриста 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, партнерски однос 
релевантних организација 
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Приоритет  

(Акциони план 3) 

 

РАЗВОЈ ТУРИЗМА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Стварање претпоставки и услова за развој туризма / 
Развој садржаја туристичке понуде 

Назив пројекта Формирање Дестинацијске менаџмент компаније 

Циљ пројекта  Унапређење јавне туристичке инфраструктуре, 
развој нових иновативних туристичких производа и 
подстицај предузетништва ка туристичким 
комерцијалним пројектима 

Кратак опис пројекта Дестинацијска менаџмент компанија је савремена 
форма кроз коју јавни сектор, понуђачи туристичких 
услуга и путничке агенције остварују позитивну 
синергију и омогућују комерцијалну реализацију 
укупних туристичких активности. 

Надлежна институција Туристичка организација општине Србобран 

Носиоци пројекта Туристичка организација општине Србобран, КЛЕР; 
РРА Бачка, релевантне институције, приватни сектор, 
предузетници, донаторски пројекти 

Активности на пројекту 

 

Према пројектном задатку 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

I квартал 2015. 

Потребни ресурси Према пројектном задатку 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Дестинацијска менаџмент компанија формирана, 

Индикатори  Број туриста, промотивни алати (брошуре, web, 
друштвене мреже, оглашавање, презентације), број 
нових пакет-аранжмана, раст БДП лок. заједнице 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, партнерски однос 
релевантних организација 
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Приоритет  

(Акциони план 3) 

 

РАЗВОЈ ТУРИЗМА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Унапређење туристичке понуде и туристичких 
производа / Развој ловног и риболовног туризма 

Назив пројекта Израда маркетинг плана ловног и риболовног 
туризма 

Циљ пројекта  Организован маркетинг, промоција ловног и 
риболовног туризма и развој пратећих делатности 

Кратак опис пројекта У циљу боље промоције сопствених туристичких 
потенцијала пројекат треба да укаже на тржишне 
могућности развоја овог облика туризма, али и 
развоја туристичко-угоститељских услуга и пратећих 
делатности. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Туристичка организација општине Србобран 

Носиоци пројекта Туристичка организација општине Србобран, КЛЕР, 
РРА Бачка, специјализовани консултанти, донаторски 
пројекти 

Активности на пројекту 

 

Израда пројектног задатка, организовање тима 
стручњака, прикупљање, систематизација и обрада 
података, израда Плана, усвајање Плана, 
презентација, реализација 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

(према фазама, у месецима) 

 
III квартал 2015 

Потребни ресурси 500.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, 
локални буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Успешније пласирање постојеће понуде, развој 
нових садржаја, развој нових тржишних сегмената 

Индикатори  Израђен план, нова радна места, нова мспп 

Процена ризика Недостатак фин. средстава за израду плана, 
посвећеност и мотивисаност носилаца пројекта 
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Приоритет  

(Акциони план 3) 

 

РАЗВОЈ ТУРИЗМА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Унапређење туристичке понуде и туристичких 
производа / Развој спортског туризма 

Назив пројекта Израда плана развоја спортског туризма 

Циљ пројекта  Развој спортског туризма уз потенцијалне економске 
доприносе одрживом локалном развоју 

Кратак опис пројекта Туризам и спорт представљају снажне полуге 
одрживог локалног развоја - стимулишу инвестиције 
у инфраструктуру, подстичу развој приватног 
сектора и подижу квалитет локалне заједнице. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

 Туристичка организација општине Србобран 

Носиоци пројекта Туристичка организација општине Србобран, КЛЕР, 
РРА Бачка, специјализовани консултанти, донаторски 
пројекти 

Активности на пројекту 

 

Дефинисати везу између спорта и туризма, утврдити 
факторе који делују на спорт и туризам, 
класификовати сегменте спортског туризма и 
фокусирати се на могуће правце развоја спортског 
туризма на подручју Општине 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

 
II квартал 2015 

Потребни ресурси 400.000 д. 

Финансијски план за 
реализацију пројекта 

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта План урађен и промовисан, ојачане везе 
организатора спортских манифестација, туристичких 
радника и локалне самоуправе 

Индикатори  Нове спортске манифестације, број учесника, број 
посетилаца 

Процена ризика Недостатак фин. средстава за израду плана, 
посвећеност и мотивисаност носилаца пројекта 
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Приоритет  

(Акциони план 3) 

 

РАЗВОЈ ТУРИЗМА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Унапређење туристичке понуде и туристичких 
производа / Развој културног и манифестационог 
туризма 

Назив пројекта Израда програма даљег унапређења традиционалних 
манифестација на подручју Општине 

Циљ пројекта  Јачање и подизање капацитета средине, промоција 
руралне средине и пољопривредних производа 

Кратак опис пројекта Пројекат треба да омогући бољу организацију 
привредних и туристичких манифестација које су у 
вези са пољопривредном производњом, 
манифестација које негују различитост етничких 
заједница, традицију везану за село. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Туристичка организација општине Србобран 

Носиоци пројекта Туристичка организација општине Србобран, КЛЕР, 
РРА Бачка, донаторски пројекти 

Активности на пројекту 

 

Припрема пројектног задатка - анализа места и улоге 
постојећих манифестација, идентификовање 
слабости и унутрашњих резерви у организацији, 
предлог решења. 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

I квартал 2015. 

Потребни ресурси Према пројектном задатку 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Програм израђен и промовисан, унапређена сарадња 
кључних актера у средини, унапређена понуда 
руралног туризма, повезивање манифестација и 
пратећих активности 

Индикатори  Искоришћена подстицајна средства за унапређење 
традиционалних манифестација, број посетилаца 

Процена ризика Недостатак фин. средстава за израду плана, 
посвећеност и мотивисаност носилаца пројекта 
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Приоритет  

(Акциони план 3) 

 

РАЗВОЈ ТУРИЗМА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Унапређење људских ресурса за потребе развоја 
туризма / Подизање свести и едукација грађана из 
области одрживог туризма 

Назив пројекта Израда посебних програма едукације локалног 
становништва за пружање специфичних туристичких 
услуга 

Циљ пројекта  Повећање интересовања за бављењем 
предузетништвиом 

Кратак опис пројекта Пројектом ће се потенцирати предузетничке 
могућности, пре свега, у области аутентичног 
рурално-туристичког искуства на салашима, као и у 
осталим савременим развојни  облицима туризма. 

Надлежна институција за 
спровођење пројекта 

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, 
Туристичка организација општине  Србиобран, РРА 
Бачка, специјализовани консултанти, донаторски 
пројекти 

Активности на пројекту 

 

Анкета о заинтересованим појединцима 
(специфичним циљним групама) који желе да прођу 
обуку, дефинисање пројектног задатка, избор 
предавача, план реализације обука 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

 II квартал 2015 

Потребни ресурси 100.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Програм едукације састављен, извршена промоција 

Индикатори  Број заинтересованих полазника 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, еколошки 
услови, недовољна спремност појединаца да усвајају 
нова знања и вештине 
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Приоритет  

(Акциони план 3) 

 

РАЗВОЈ ТУРИЗМА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Унапређење људских ресурса за потребе развоја 
туризма / Подизање капацитета кадрова у туризму 

Назив пројекта Развој програма континуиране едукације запослених 
у туризму 

Циљ пројекта  Пружање подршке запосленима у туризму и 
подизање нивоа ефикасности и профитабилности у 
туристичкој понуди Општине 

Кратак опис пројекта У циљу успешног развоја туризма на подручју 
Општине нужно је пожурити у стварању стручног и 
извршног туристичког кадра оспособљеног новим 
знањима, способностима и вештинама. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Туристичка организација општине Србобран 

Носиоци пројекта Туристичка организација општине Србобран, КЛЕР, 
РРА Бачка, релевантне покрајинске у државне 
институције, специјализовани консултанти, 
донаторски пројекти 

Активности на пројекту 

 

Анкета о специфичним циљним групама запослених у 
туризму на подручју Општине, дефинисање 
структуре пројектног задатка (подручја обуке, 
облици едукације и сл.), план спровођења обука 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

I квартал 2015 

Потребни ресурси 180.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Програм развијен, усвојена нова знања и технике 
рада запослених у туризму, подигнут квалитет 
туристичких услуга 

Индикатори    Број реализованих обука, број полазника, повећани 
приходи 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта  



 
127 

Приоритет  

(Акциони план 3) 

 

РАЗВОЈ ТУРИЗМА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Унапређење људских ресурса за потребе развоја 
туризма / Подизање капацитета кадрова у туризму 

Назив пројекта Организација курсева страних језика за запослене у 
угоститељству и ТООС 

Циљ пројекта  Унапређење личне и пословне конкурентности у 
области туризма 

Кратак опис пројекта Специјалистички курсева обезбеђује усвајање 
примењених програма у реализацији свакодневних  
радних активности на различитим језичким нивоима, 
од почетног до најнапреднијег, посебно прилагођени 
потребама запослених у туристичкој привреди. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

 

Туристичка организација општине Србобран 

Носиоци пројекта Туристичка организација општине Србобран, КЛЕР, 
РРА Бачка, донаторски пројекти 

Активности на пројекту 

 

Анкета о специфичним циљним групама запослених у 
туризму на подручју Општине, избор предавача, 
едукација (рад у малим групама, радионице), оцена 
обуке 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

(према фазама, у месецима) 

Периодично у току 2015, по месец дана 

Потребни ресурси 6.000,00 д по полазнику 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Курсеви спроведен, обезбеђен материјал за обуку, 
подигнут ниво знања страних језика 

Индикатори  Број курсева обуке, списак учесника, обрасци о  
оцени обуке 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, недовољна 
спремност појединаца да усвајају нова знања 
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Приоритет  

(Акциони план 3) 

 

РАЗВОЈ ТУРИЗМА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Маркетинг, односи с јавношћу и комуникације / 
Маркетиншка кампања 

Назив пројекта Израда идејног решења за туристички визуелни 
идентитет Општине 

Циљ пројекта  Успостављање јединственог начина представљања 
туристичких потенцијала Општине 

Кратак опис пројекта Визуелни идентитета Општине треба да на 
једноставан и упечатљив начин обједини, илуструје 
и истакне најзначајније туристичке потенцијале и да 
их учини препознатљивим у домаћим и 
међународним оквирима. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Туристичка организација општине Србобран 

Носиоци пројекта Туристичка организација општине Србобран, КЛЕР, 
РРА Бачка, донаторски пројекти 

Активности на пројекту 

 

Дефинисање захтева за дизајн визуелног 
идентитета, утврђивање услова и расписивање 
јавног позива (конкурса), избор најбољег решења, 
усвајање и промоција 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

I квартал 2015 

Потребни ресурси 250.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта 

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Израђено и промовисано идејно решење, постигнута 
препознатљивост и јединствен наступ према широј 
јавности 

Индикатори  Број туриста, број посета сајту ТООС, КЛЕР, 
заинтересовани инвеститори 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, партнерски однос 
релевантних организација 
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Приоритет  

(Акциони план 3) 

 

РАЗВОЈ ТУРИЗМА 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Маркетинг, односи с јавношћу и комуникације / 
Маркетиншка кампања 

Назив пројекта Учешће на домаћим и међународним сајмовима 
туризма 

Циљ пројекта  Ојачати капацитет ТООС и општинске управе у 
функцији јачање локалне економије 

Кратак опис пројекта Пројекат подразумева већу сарадњу ТООС и  
предузетника приликом учешћа на сајмовима 
туризма и изради промотивног материјала 
туристичких потенцијала. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Туристичка организација општине Србобран 

Носиоци пројекта Туристичка организација општине Србобран, КЛЕР, 
РРА Бачка, донаторски пројекти, релевантне 
институције 

Активности на пројекту 

 

Јавни позив туристичким радницима и 
заинтересованим привредницима, договор о 
сајмовима на којима ће се излагати, организација 
излагања, посета сајму, оцена ефеката учешћа 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

Према сајамским календарима, годишње 

Потребни ресурси 750.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, локални 
буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Израђен сајамски промотивни материјал, Извештај о 
учешћу на сајму, повећање видљивости и 
присутности општине у циљној јавности 

Индикатори  Отварање нових радних места, контакти са 
инвеститорима, приватно-јавно партнерство 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, партнерски однос 
релевантних организација 
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Приоритет  

(Акциони план 4) 

РАЗВОЈ ПРИВРЕДНЕ, КОМУНАЛНЕ И ЈАВНЕ 
ИНФРАСТРУКТУРЕ УЗ ОЧУВАЊЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Развој комуналне инфраструктуре / Регулисана и 
уређена водоводна инфраструктура 

Назив пројекта Израда пројекта пречистача отпадних вода 

Циљ пројекта  Развој комуналне инфраструкуре уз очување 
животне средине 

Кратак опис пројекта Овим пројектом обезбедиће се пројектно-техничка 
документација неопходна за изградњу пречистача 
отпадних вода - третман отпадних вода, као и 
отпадних вода индустријских загађивача у насељима 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Општинска управа 

Носиоци пројекта Општинска управа, ЈКП, релевантне институције 
(Фонд за капитална улагања АП Војводине), 
специјализовани консултанти 

Активности на пројекту 

 

Припрема пројекта, спровођење процедуре јавне 
набавке за избор носиоца израде пројекта, израда 
пројекта, техничка контрола документације, 
усвајање пројекта 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

(према фазама, у месецима) 

II квартал 2014. 

Потребни ресурси 3.180.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - Фонд за капитална улагања 

Очекивани резултати пројекта Пројекат израђен и усвојен, остварен предуслов за 
изградњу пречистача 

Индикатори  Утицај на животну средину 

Процена ризика Неуспела јавна набавка, недостатак потребних 
финансијских средстава, неквалитетан извођач 
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Приоритет  

(Акциони план 4) 

РАЗВОЈ ПРИВРЕДНЕ, КОМУНАЛНЕ И ЈАВНЕ 
ИНФРАСТРУКТУРЕ УЗ ОЧУВАЊЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Развој комуналне инфраструктуре / Регулисана и 
уређена водоводна инфраструктура 

Назив пројекта Изградња пречистача отпадних вода за сва насеља 

Циљ пројекта  Одрживо прављање отпадним водама уз очување 
животне средине 

Кратак опис пројекта Постројења за пречишћавање отпадних вода (ППОВ) 
граде се као постројења за биолошко 
пречишћавање, а пречишћене воде могу се упуштати 
у отворене канале с тим да задовољавају II класу 
вода. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Општинска управа 

Носиоци пројекта Општинска управа, ЈКП, релевантне институције 
(Фонд за капитална улагања АП Војводине), 
специјализовани консултанти 

Активности на пројекту 

 

Припрема пројекта, спровођење процедуре јавне 
набавке за избор носиоца израде постројења, израда 
постројења, технички пријем, пуштање у рад 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

III квартал 2014. 

Потребни ресурси 230.000.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - Фонд за капитална улагања 
(60%), Општински буџет (40%) 

Очекивани резултати пројекта Израђен пречистач отпадних вода 

Индикатори  Управљање отпадним водама на подручју Општине, 
концентрација загађујућих материја у ефлуенту, 
утицај на животну средину 

Процена ризика  Неуспела јавна набавка, недостатак потребних 
финансијских средстава, неквалитетан извођач 
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Приоритет  

(Акциони план 4) 

РАЗВОЈ ПРИВРЕДНЕ, КОМУНАЛНЕ И ЈАВНЕ 
ИНФРАСТРУКТУРЕ УЗ ОЧУВАЊЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Развој комуналне инфраструктуре / Регулисана и 
уређена водоводна инфраструктура 

Назив пројекта Решавање питања атмосферске канализације ЈЈ Змај 

Циљ пројекта  Заштита урбанизованих површина унутар насеља и 
индустријских погона од плављења атмосферским 
водама. 

Кратак опис пројекта Пројекат подразумева стављање у функцију система 
за сакупљање и одвођење атмосферских вода и 
површинских вода са јавних површина путем 
цевовода, тунела, канала, акумулација и сл. и све 
објекте за њихово пречишћавање и испуштање из 
мреже 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Општинска управа 

Носиоци пројекта Општинска управа, ЈКП, релевантне институције 
(Фонд за капитална улагања АП Војводине), 
специјализовани консултанти 

Активности на пројекту У складу са пројектно - техничком документацијом 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

 III квартал 2014. 

Потребни ресурси 65.834.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - Фонд за капитална улагања 
(50%), Општинска управа (50%) 

Очекивани резултати пројекта Заштићене урбанизоване површине и индустријски   
погони - систем у функцији, савремена комунална 
инфраструктура и побољшани услови за живот и 
приведне активности 

Индикатори  Управљање атмосферским водама на подручју 
Општине, утицај на животну средину 

Процена ризика Неуспела јавна набавка, недостатак потребних 
финансијских средстава, неквалитетан извођач 
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Приоритет  

(Акциони план 4) 

РАЗВОЈ ПРИВРЕДНЕ, КОМУНАЛНЕ И ЈАВНЕ 
ИНФРАСТРУКТУРЕ УЗ ОЧУВАЊЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Развој комуналне инфраструктуре / Енергетска 
ефикасност и услови за коришћење обновљивих 
извора енергије 

Назив пројекта Израда студије изводљивости за коришћење 
термоминералних вода 

Циљ пројекта  Подстицај смањењу потрошње енергије употребом 
обновљивих извора енергије 

Кратак опис пројекта Термоминералне воде на подручју Општине могу се 
користити за производњу топлотне енергије за 
грејање објеката, за пољопривредну производњу 
(стакленици, пластеници, сушење пољ. производа), 
спорт и рекреацију. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Општинска управа 

Носиоци пројекта Земљорадничке задруге, привредна друштва, 
предузетници, регистрована пољ. газдинства 

Активности на пројекту 

 

Израда пројектног задатка, организовање тима 
стручњака, прикупљање, систематизација и обрада 
података, израда Студије, усвајање Студије, 
презентација, реализација 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

(према фазама, у месецима) 

 
I квартал 2015. 

Потребни ресурси 600.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, локални 
буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Студија реализована, промовисани резултати студије 

Индикатори   Нова радна места, нове инвестиције, одобрена фин. 
средства, ЈП партнерство, развој ен.инфраструктуре 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, партнерски однос 
релевантних организација 
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Приоритет  

(Акциони план 4) 

РАЗВОЈ ПРИВРЕДНЕ, КОМУНАЛНЕ И ЈАВНЕ 
ИНФРАСТРУКТУРЕ УЗ ОЧУВАЊЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Развој комуналне инфраструктуре / Енергетска 
ефикасност и услови за коришћење обновљивих 
извора енергије 

Назив пројекта Анализа могућности коришћења пољопривредних 
отпадака и енергетског потенцијала биомасе 

Циљ пројекта  Стварање услова за коришћење обновљивих изора 
енергије 

Кратак опис пројекта Биомаса представља обновљив извор енергије који 
настаје из биоразградљивих остатака примарне 
пољопривредне производње и замена за фосилна 
горива у производњи топлотне и електричне 
енергије. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Општинска управа 

Носиоци пројекта Земљорадничке задруге, привредна друштва, 
предузетници, регистрована пољ. газдинства 

Активности на пројекту 

 

Израда пројектног задатка, организовање тима 
стручњака, прикупљање, систематизација и обрада 
података, израда анализа, усвајање анализе, 
презентација,  

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

II квартал 2015. 

Потребни ресурси 600.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, локални 
буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Урађена анализа, промоција резултата анализе 

Индикатори  Нова радна места, нове инвестиције, ЈП партнерство, 
развој ен.инфраструктуре 

Процена ризика Низак ниво свести (шире) заједнице, недостатак 
подстицајних мера, слаба економска моћ 
потенцијалних заинтересованих за улагања (пољ. 
газдинства, задруге). 
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Приоритет  

(Акциони план 4) 

РАЗВОЈ ПРИВРЕДНЕ, КОМУНАЛНЕ И ЈАВНЕ 
ИНФРАСТРУКТУРЕ УЗ ОЧУВАЊЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Развој комуналне инфраструктуре / Енергетска 
ефикасност и услови за коришћење обновљивих 
извора енергије 

Назив пројекта Израда студије изводљивости производње биогаса 

Циљ пројекта  Стварање услова за коришћење обновљивих изора 
енергије 

Кратак опис пројекта Биогас представља мешавину метана и угљен 
диоксида и као квалитетно гориво може да замени 
фосилна горива. На подручју општине, обзиром на 
повољност развоја сточарства, постоји могућност 
производње биогаса, првенствено за потребе 
снабдевања фарми сопственом енергијом. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Општинска управа 

Носиоци пројекта Земљорадничке задруге, привредна друштва, 
предузетници, регистрована пољ. газдинства 

Активности на пројекту 

 

Израда пројектног задатка, организовање тима 
стручњака, прикупљање, систематизација и обрада 
података, израда Студије, усвајање Студије, 
презентација, реализација 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

III квартал 2015. 

Потребни ресурси 600.000 д. 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, локални 
буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Студија реализована, промовисани резултати студије 

Индикатори  Нова радна места, нове инвестиције, одобрена фин. 
средства, ЈП партнерство, развој ен. инфраструктуре 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, партнерски однос 
релевантних организација 
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Приоритет  

(Акциони план 4) 

РАЗВОЈ ПРИВРЕДНЕ, КОМУНАЛНЕ И ЈАВНЕ 
ИНФРАСТРУКТУРЕ УЗ ОЧУВАЊЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Унапређење привредне и јавне инфраструктуре / 
Саобраћајна инфраструктура 

Назив пројекта Реконструкција атарских путева 

Циљ пројекта  Унапређење саобраћајне и јавне инфраструктуре 

Кратак опис пројекта Пројектом ће се унапредити саобраћајна 
инфраструктура уз побољшање експлоатационих 
услова изграђених интерних путних праваца у  
функцији развоја пољопривреде и привредних 
активности везаних за ову делатност. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Општинска управа 

Носиоци пројекта Општинска управа, релевантне институције, 
специјализовани консултанти, донаторски пројекти 

Активности на пројекту 

 

У складу са пројектно-техничком документацијом и 
конкурсном документацијом за јавну набавку радова 
- реконструкције атарских путева на подручју 
Општине 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

(према фазама, у месецима) 

III квартал 2014. 

Потребни ресурси 121.337.000 д. 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - Општински буџет (100%) 

Очекивани резултати пројекта Оптимизација мреже хијерархијских нивоа путева у 
атару, побољшане везе између насеља 

Индикатори  Реконструисани атарски путеви,  

Процена ризика Неуспела јавна набавка, недостатак потребних 
финансијских средстава, неквалитетан извођач 
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Приоритет  

(Акциони план 4) 

РАЗВОЈ ПРИВРЕДНЕ, КОМУНАЛНЕ И ЈАВНЕ 
ИНФРАСТРУКТУРЕ УЗ ОЧУВАЊЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Унапређење привредне и јавне инфраструктуре / 
Јачање јавне инфраструктуре 

Назив пројекта Израда пројекта изградње базена у Србобрану 

Циљ пројекта  Унапређење јавне инфраструктуре 

Кратак опис пројекта Овим пројектом обезбедиће се пројектно-техничка 
документација неопходна за изградњу базена 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Општинска управа 

Носиоци пројекта Општинска управа, ЈКП, релевантне институције, 
специјализовани консултанти 

Активности на пројекту 

 

Припрема пројекта, спровођење процедуре јавне 
набавке за избор носиоца израде пројекта, израда 
пројекта, техничка контрола документације, 
усвајање пројекта 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

(према фазама, у месецима) 

III квартал 2014. 

Потребни ресурси 4.000.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - Општински буџет (100%) 

Очекивани резултати пројекта Пројекат израђен и усвојен, остварен предуслов за 
изградњу базена 

Индикатори  Нови спортски садржаји, школе за непливаче, 
културни садржаји 

Процена ризика Неуспела јавна набавка, недостатак потребних 
финансијских средстава, неквалитетан извођач 
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Приоритет  

(Акциони план 4) 

РАЗВОЈ ПРИВРЕДНЕ, КОМУНАЛНЕ И ЈАВНЕ 
ИНФРАСТРУКТУРЕ УЗ ОЧУВАЊЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Унапређење привредне и јавне инфраструктуре / 
Јачање јавне инфраструктуре 

Назив пројекта Изградња базена у Србобрану 

Циљ пројекта  Унапређење јавне инфраструктуре 

Кратак опис пројекта Реализација пројекта подразумева развој спортско-
рекреативних активности, али и прилику за развој 
предузетништва кроз нове, пратеће садржаје. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Општинска управа 

Носиоци пројекта Општинска управа, ЈКП, релевантне институције 
(Фонд за капитална улагања АП Војводине), 
специјализовани консултанти 

Активности на пројекту 

 

Припрема пројекта, спровођење процедуре јавне 
набавке за избор носиоца израде пројекта, израда 
пројекта, техничка контрола документације, 
усвајање пројекта 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

(према фазама, у месецима) 

I квартал - II квартал 2015. 

Потребни ресурси 180.000.000 д. 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

 

Извор средстава - Општински буџет (40%), Фонд за 
капитална улагања (60%) 

Очекивани резултати пројекта Изграђен градски базен 

Индикатори  Нови спортски садржаји, школе за непливаче, 
културни садржаји, нова радна места 

Процена ризика Неуспела јавна набавка, недостатак потребних 
финансијских средстава, неквалитетан извођач 
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Приоритет  

(Акциони план 4) 

РАЗВОЈ ПРИВРЕДНЕ, КОМУНАЛНЕ И ЈАВНЕ 
ИНФРАСТРУКТУРЕ УЗ ОЧУВАЊЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Унапређење привредне и јавне инфраструктуре / 
Јачање јавне инфраструктуре 

Назив пројекта Завршетак реконструкције јавних површина, 
шеталишта и пешачких зона (пројекат уређења Трга 
Републике у Србобрану) 

Циљ пројекта  Унапређење јавне инфраструктуре 

Кратак опис пројекта Пројекат подразумева уређење целине Трга - 
простора који повезује Доситејеву и Трг са стране 
према улици Св. Саве 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Општинска управа 

Носиоци пројекта Општинска управа, ЈКП, релевантне институције 

Активности на пројекту 

 

Припрема пројекта, спровођење процедуре јавне 
набавке за избор носиоца израде пројекта, израда 
пројекта, техничка контрола документације, 
усвајање пројекта 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

(према фазама, у месецима) 

III квартал 2014. 

Потребни ресурси 10.713.000 д. 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - Општински буџет (100%) 

Очекивани резултати пројекта Подизање квалитета живота 

Индикатори  Уређен Трг Републике 

Процена ризика Неуспела јавна набавка, недостатак потребних 
финансијских средстава, неквалитетан извођач 
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Приоритет  

(Акциони план 4) 

РАЗВОЈ ПРИВРЕДНЕ, КОМУНАЛНЕ И ЈАВНЕ 
ИНФРАСТРУКТУРЕ УЗ ОЧУВАЊЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Унапређење привредне и јавне инфраструктуре / 
Јачање јавне инфраструктуре 

Назив пројекта Пројекат санације спортске хале у Србобрану 

Циљ пројекта  Унапређење квалитета извођења наставе физичког 
васпитања, ваннаставних и спортско-рекреативних 
активности. 

Кратак опис пројекта Пројектом се планира обнављање дотрајале и 
застареле опреме за извођење наставе физичког 
васпитања и доприноси квалитетнијим ваннаставним 
и активностима спортских локалних организација. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Општинска управа 

Носиоци пројекта Општинска управа, ЈКП, релевантне институције 
(Фонд за капитална улагања АП Војводине, 
ПОкрајински секретаријат за спорт и омладину)  

Активности на пројекту 

 

Припрема пројекта, спровођење процедуре јавне 
набавке за избор носиоца израде пројекта, израда 
пројекта, техничка контрола, усвајање, стављање у 
функцију 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

III квартал 2014. 

Потребни ресурси 10.800.000 д. 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Општински буџет (50%), Фонд за капитална улагања 
(50%) 

Очекивани резултати пројекта Унапређен квалитет спровођења наставе физичког 
васпитања, спортских школских секција, спортско-
рекреативних активности локалног становништва 

Индикатори  Број деце укључен у школске спортске секције, број 
корисника спортске инфраструктуре (осим ученика) 

Процена ризика Неуспела јавна набавка, недостатак потребних 
финансијских средстава, неквалитетан извођач 
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Приоритет  

(Акциони план 4) 

РАЗВОЈ ПРИВРЕДНЕ, КОМУНАЛНЕ И ЈАВНЕ 
ИНФРАСТРУКТУРЕ УЗ ОЧУВАЊЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Заштита и унапређење животне средине / Очување и 
унапређење животне средине 

Назив пројекта Успостављање мониторинга квалитета параметара 
животне средине и израда јединственог катастра 
загађивача на територији Општине 

Циљ пројекта  Унапређење животне средине 

Кратак опис пројекта Пројекат подразумева успостављање катастра 
загађивача као јединственог регистра 
систематизованих информација и података о 
загађивачима животне средине, на темељу којег је 
могуће успоставити мониторинг кључних параметара 

Надлежна институција Општинска управа 

Носиоци пројекта Општинска управа, релевантне институције, 
донаторски порјекти, НВО 

Активности на пројекту 

 

Катастар се израђује на основу података о емисији у 
ваздух, воду, као и података о отпаду које 
достављају загађивачи различитих привредних 
делатности 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

III квартал 2014 - I квартал 2015. 

Потребни ресурси Према пројектном задатку 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, локални 
буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Израђен јединствен катастар загађивача и 
успостављен мониторинг квалитета параметара 
животне средине 

Индикатори  Управљање заштитом животне средине 

Процена ризика Недовољни институционални капацитети, 
неделотворан систем мониторинга, недовољно 
ефикасно спровођење прописа у области заштите 
животне средине, неделотворан систем финансирања 
и недостатак економских подстицаја  
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Приоритет  

(Акциони план 4) 

РАЗВОЈ ПРИВРЕДНЕ, КОМУНАЛНЕ И ЈАВНЕ 
ИНФРАСТРУКТУРЕ УЗ ОЧУВАЊЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Заштита и унапређење животне средине / Медијска 
промоција 

Назив пројекта Израда плана и програма медијске промоције 
заштите животне средине за сва насељена места 

Циљ пројекта  Подизање свести локалног становништва о потреби 
заштите животне средине и очувања природних 
вредности 

Кратак опис пројекта У процесу управљања животном средином, 
информисање у области заштите животне средине је 
веома важан фактор. Учествовање јавности у 
процесима управљања животном средином и 
очувања природних вредности треба да постане 
саставни део свакодневног живота. 

Надлежна институција Општинска управа 

Носиоци пројекта Општинска управа, релевантне институције, 
донаторски пројекти, НВО 

Активности на пројекту 

 

Иницирање дијалога, анимирање медија у циљу 
анимирање јавности за учествовање у процесима 
управљања животном средином, почетак кампање 
образовања и подизања свести јавности, развијање 
алтернативних процедура учешћа јавности. 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

III квартал 2014 - I квартал 2015. 

Потребни ресурси 200.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - покрајински, локални буџет, ЕУ 
фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Подигнут ниво еколошке свести 

Индикатори  Број кампања,  број учесника, број посета 
општинском порталу 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, партнерски однос 
релевантних организација, 
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Приоритет  

(Акциони план 5) 

 

РАЗВОЈ ДРУШТВЕНИХ ДЕЛАТНОСТИ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Унапређење здравствене заштите / Унапређење и 
очување здравља становништва општине Србобран 

Назив пројекта Програми информисања и едуковања становништва у 
вези са очувањем и унапређењем здравља и 
смањењем фактора ризика 

Циљ пројекта  Унапређење и очување здравља становништва 
општине Србобран 

Кратак опис пројекта Пројекат подразумева планирање, имплементирање 
и евалуацију активности промоције здравља и 
превентивних активности у области здравствене 
заштите. 

Надлежна институција Дом здравља "Др Ђорђе Бастић", Србобран 

Носиоци пројекта Дом здравља "Др Ђорђе Бастић", Србобран, 
Општинска управа, релевантне инстутуције, 
донаторски програми, НВО 

Активности на пројекту 

 

Израдити базу података о факторима ризика, 
инциденце најчешћих болести и анализа повезаности 
ових фактора са старошћу, полом, образовањем, 
здравственом културом, моделирати програме 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

I квартал 2015 -  II квартал 2015. (периодично) 

Потребни ресурси 600.000 д. 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, 
локални буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Спроведени програми информисања и едуковања, 
повећање обухвата одраслих особа систематским 
прегледима, смањење броја фактора ризика, 
унапређена здравствена култура становништва. 

Индикатори  Број спроведених јавно-здравствених програма, 
активности и кампања, удео (%) становништва 
обухваћен превентивним и циљаним прегледима 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта 
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Приоритет  

(Акциони план 5) 

 

РАЗВОЈ ДРУШТВЕНИХ ДЕЛАТНОСТИ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Унапређење здравствене заштите / Унапређење и 
очување здравља становништва општине Србобран 

Назив пројекта Програм унапређења примарне здравствене заштите 
за посебно осетљиве групе становништва 

Циљ пројекта  Унапређење примарне здравствене заштите за 
циљне групе становништва Општине 

Кратак опис пројекта Пројекат подразумева утврђивање мера за 
унапређење и већу доступност здравствених услуга 
из домена примарне здравст заштите посебно 
осетљивим групама становништва Општине 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Дом здравља "Др Ђорђе Бастић", Србобран 

Носиоци пројекта Дом здравља "Др Ђорђе Бастић", Србобран, 
Општинска управа, релевантне инстутуције, 
донаторски програми, НВО 

Активности на пројекту 

 

Програм обухвата анализу посебно осетљивих група 
становништва, повећање обухвата ових група 
вакцинацијом, повећање активности на раном 
откривању и лечењу болести, едукацију кадра 
(изабраних лекара) за рад са овом популацијом, 
израду одговарајућих штампаних материјала и др. 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

II квартал 2015 -  III квартал 2015.  

Потребни ресурси 800.000 д. 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, 
локални буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта  Унапређена здравствена заштита посебно осетљивих 
група становништва, едукован кадар, боља 
доступност услуга, повећан обухват прегледима,  

Индикатори  Број едукација, резултати анкета, број корисника 
услуга, број пружених услуга 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта 
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Приоритет  

(Акциони план 5) 

 

РАЗВОЈ ДРУШТВЕНИХ ДЕЛАТНОСТИ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Унапређење здравствене заштите / Унапређење 
физичких ресурса кроз капиталне инвестиције 

Назив пројекта Увођење система интерне контроле у Дом здравља 
"Др Ђорђе Бастић" 

Циљ пројекта  Унапређена ефикасност и ефективност 
функционисања Дома здравља "Др Ђорће Бастић" 

Кратак опис пројекта Пројекат подразумева успостављање адекватног 
система интерне контроле у јавном сектору (Дом 
здравља) као процеса (низа сталних чињења) којим 
се проверавају све активности предузећа и који 
представља интегрални део менаџмента  савремене 
организације 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Дом здравља "Др Ђорђе Бастић", Србобран 

Носиоци пројекта Дом здравља "Др Ђорђе Бастић", Србобран, 
Општинска управа, релевантне инстутуције, 
донаторски програми, НВО 

Активности на пројекту 

 

Према пројектом задатку: I фаза- анализа пословања 
организације, II фаза- моделирање и 
имплементација система интерне контроле, и III 
фаза - обука запослених за вођење система 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

III квартал 2014. 

Потребни ресурси 650.000 д 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, локални 
буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Систем интерне контроле успостављен и у функцији 

Индикатори  Смањење трошкова пословања, смањење буџетских 
расхода, већа транспарентност пословања. 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта, партнерски однос 
релевантних организација 
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Приоритет  

(Акциони план 5) 

 

РАЗВОЈ ДРУШТВЕНИХ ДЕЛАТНОСТИ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Унапређење социјалне заштите / Оснаживање 
грађана за самосталан и продуктиван живот, као и 
спречавање настајања и отклањање последица 
социјалне искључености 

Назив пројекта Програми унапређења превенције социјалне 
искључености 

Циљ пројекта  Смањење социјалне искључености на подручју 
Општине 

Кратак опис пројекта Пројекат подразумева препознавање најважнијих 
проблема сиромаштва и социјалне искључености, 
идентификовање друштвених група које су под 
највећим ризиком од сиромаштва и социјалне 
искључености и предлог мера за повећање социјалне 
укључености 

Надлежна институција Центар за социјални рад 

Носиоци пројекта Центар за социјални рад, Општинска управа, 
релевантне институције, специјализовани 
консултанти, донаторски пројекти, НВО 

Активности на пројекту 

 

Према пројектном задатку 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

I -II квартал 2015. 

Потребни ресурси  Према пројектном задатку - 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, локални 
буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Програми превенције сачињени 

Индикатори  Старост домаћинстава, образовни ниво, вредност 
имовине, приходи домаћинства, стопа 
незапослености 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта 
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Приоритет  

(Акциони план 5) 

 

РАЗВОЈ ДРУШТВЕНИХ ДЕЛАТНОСТИ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Унапређење образовања / Обезбеђење одговарајућег 
обима и квалитета основног и средњег образовања 

Назив пројекта Осмишљавање и реализација програма за надарену 
децу и подршка за учешће на разним такмичењима 

Циљ пројекта  Унапређење услова за школовање надарене деце 

Кратак опис пројекта Пројекат подразумева одговор на потребе академски 
надарених ученика који постижу високе резултате на 
начин да им се нуди образовно обогаћена средина. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Образовне институције 

Носиоци пројекта Образовне институције, Општинска управа, 
Релевантне (државне и покрајинске) институције, 
донаторски програми, НВО 

Активности на пројекту 

 

Припрема пројектног задатка / улога образовне 
институције: идентификовање надарених ученика, 
обогаћивање наставног програма, начин 
подучавање, менторство, законска решења, обука 
наставника, формирање циљних одељења; улога 
локалне самоуправе 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

(према фазама, у месецима) 

IX 2014 - VI 2015   

Потребни ресурси Према пројектном задатку 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, локални 
буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Програм донешен и промовисан 

Индикатори  Број надарених ученика, број наставника укључених 
у програм, број специјалних разреда 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта 
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Приоритет  

(Акциони план 5) 

 

РАЗВОЈ ДРУШТВЕНИХ ДЕЛАТНОСТИ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Унапређење образовања / Обезбеђење одговарајућег 
обима и квалитета основног и средњег образовања 

Назив пројекта Остваривање програма у циљу боље укључености у 
школску заједницу деце са посебним потребама 

Циљ пројекта  Унапређење услова за школовање деце са посебним 
потребама 

Кратак опис пројекта Реализација пројекта подразумева пружање 
квалитетног образовања деци са посебним 
потребама, интеграцију ове деце у редовна одељења 
и развој консултантских услуга за редовне 
наставнике, уз подршку локалне самоуправе. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

 Образовне институције 

Носиоци пројекта Образовне институције, Општинска управа, Центар 
за социјални рад, Релевантне (државне и 
покрајинске) институције, донаторски програми, НВО 

Активности на пројекту 

 

Идентификација ученика са посебним потребама и 
моделирање програма: приступачност и похађање 
школе, услови у учионицама, наставни план и 
програм, обука наставника, атмосфера у учионици, 
ваншколске активности 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

IX 2014 - VI 2015   

Потребни ресурси Према пројекцијама програма и ситуационој анализи 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, локални 
буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Програм донешен и промовисан, услови за 
учење,наставни планови и ваншколске активности 
прилагођени циљним групама, обука наставника 

Индикатори  Број ученика укључених у редовно образовање, број 
наставника укључених у програм 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта 
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Приоритет  

(Акциони план 5) 

 

РАЗВОЈ ДРУШТВЕНИХ ДЕЛАТНОСТИ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Развој културе / Реконструкција постојећих и 
изградња објеката културе 

Назив пројекта Израда и постављање знакова за лакше налажење 
објеката културе 

Циљ пројекта  Промоција туристичких садржаја, бољи естетски 
изглед и већи приход локалне заједнице 

Кратак опис пројекта Туристичка сигнализације је намењена 
обавештавању учесника у саобраћају о туристичким 
атракцијама и садржајима туристичке понуде у 
оквиру локалног туристичког простора. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Туристичка организација општине Србобран 

Носиоци пројекта Туристичка организација општине Србобран, КЛЕР, 
Општинска управа, привредна друштва 

Активности на пројекту 

 

Према пројектном задатку - постављање знакова 
туристичке сигнализације, знакова за усмеравање 
према туристичким одредиштима, знакова за 
пружање туристичких информација, знакова за израз 
добродошлице, знакови за усмеравање бициклиста... 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

(према фазама, у месецима) 

I квартал 2015. 

Потребни ресурси Према пројектном задатку 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, локални 
буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Туристичка сигнализација израђена и постављена, 
увећана заинтересованост за туристичке услуге 

Индикатори  Број туриста, раст БДП локалне заједнице, 
унапређена видљивост туристичких садржаја 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта 
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Приоритет  

(Акциони план 5) 

 

РАЗВОЈ ДРУШТВЕНИХ ДЕЛАТНОСТИ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Развој културе / Развој Народног универзитета 

Назив пројекта Радионице старих заната 

Циљ пројекта  Повећање конкурентности производа, укључивање у 
саставни део туристичке понуде, раст запошљавања 
и очување локалне традиције 

Кратак опис пројекта Пројектом би се подржало оживљавање и развој 
процеса пословања (старих заната), набавка опреме 
и предмета рада, организовање обуке за старе 
занате, као и набавка неопходних учила. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Канцеларија за локални економски развој 

Носиоци пројекта Канцеларија за локални економски развој, Народни 
универзитет, РРА Бачка, релевантне инсттуције, 
донаторски пројекти, НВО 

Активности на пројекту 

 

Према пројектном задатку 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

(према фазама, у месецима) 

2015, у континуитету 

Потребни ресурси Према пројектном задатку 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, локални 
буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Пројекат реализован 

Индикатори  Шири спектар квалитетнијих производа, број 
новозапослених, набављена опрема, раст БДП 
локалне заједнице 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта 
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Приоритет  

(Акциони план 5) 

 

РАЗВОЈ ДРУШТВЕНИХ ДЕЛАТНОСТИ 

Мера  

(Посебан циљ/ Програм) 

Развој спорта  

Назив пројекта Организација 11. Спортске олимпијаде радника 
Војводине 2015. године 

Циљ пројекта  Развој радничког спорта и спортске инфраструктуре 

Кратак опис пројекта Главна идеја и традиција претходно одржаних 
олимпијада је укључивање што већег броја радника 
у организоване радничко спортске активности у 
циљу очувања здравља, подизању радних 
способности, задовољењу психо-физичких потреба. 

Надлежна 
институција/организација/тело 
за спровођење пројекта 

Општина Србобран 

Носиоци пројекта Релевантне покрајинске институције, локалне 
самоуправе, привредни субјекти, спортски савези 

Активности на пројекту 

 

Избор органа 11. СОРВ, доношење: Пословника и 
Правилника о раду, Одлуке о територијалној 
заступљености, спортском програму и календару 
активности, Одлуке о наградама и признањима, 
Пропозиција такмичења, дисциплинског правилника 

Трајање пројекта/ рок за 
извршење 

Јул 2015. год. 

Потребни ресурси  Према усвојеном елаборату за СОВР 

Финансијски план за 
реализацију пројекта  

Извор средстава - републички, покрајински, 
локални буџет, ЕУ фондови, донације 

Очекивани резултати пројекта Изграђена спортска инфраструктура 

Индикатори   Број учесника, број посета порталу 11. СОВР 

Процена ризика Недостатак финансијских средстава, посвећеност и 
мотивисаност носилаца пројекта 

 
 
 



 
152 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Пројекат „Израда Стратегије одрживог развоја Општине Србобран 2014-2020.година са акционим 
плановима за приоритетне области развоја Општине“ реализовали су у партнерству Регионална 

развојна агенција Бачка и Општина Србобран. Средства за реализацију пројекта обезбедио је 
Покрајински секретаријат за међурегионалну сарадњу и локалну самоуправу Владе АП Војводине. 


